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NMpeaucnosue

Llesb JaHHOTO NMOCOOHUS — IMTOMOYb YYAILIMMCS ¥ YYUTENISIM B ITIOATOTOBKE K HO-
BO# (hopMe rocyIapCTBEHHOM UTOTOBOM aTTeCTallMH.

C 2006 r. B PO nposoautcs ['ocynapcTBeHHass UTOroBasl aTTECTaLivs BHITYCK-
HMKOB JIEBATHIX KJIacCOB. B Hacrosiiee Bpemsi [ MA o MaremaTuke sBiaseTcs 00s3a-
TEJIbHOM I 6OJIBIIMHCTBA BRIMTYCKHHUKOB 9 KiaccoB. OCHOBHAs Le1b HOBOM (hOpMbI
3K3aMeHa — CO3JJaHhe OOBEKTUBHOM M HE3aBUCUMOM NPOLIEAYPH! OLIEHKH 3HAHUI yya-
IIHUXCS.

IIpennaraemMoe nocobue y4UTHIBAaET UMEIOLLIMICS OIBIT MTPOBEACHUS IK3aMeHa
B HOBOI1 (popMe. B mocoOuu npuseneHn obmue nonoxenusi o F'MA, crpykrypa u pas-
JleJibl 9K3aMEHALMOHHOI paboThl, KpUTEpUH €€ OlleHMBaHUs. PaccMoTpeH nmoapo6-
HO pa300paHHBIA BapuaHT paboTbl [UA. 1 NOAroTOBKH K 3K3aMEHY NpUBEIEHB!
17 TPeHUPOBOYHBIX BADHAHTOB paboT, MOJHOCThIO COOTBETCTBYIOLIUX TPEOOBAHUAM
I'rA. Ko BceM BapyaHTaM JaHbl OTBETHI.

ITocobue Oyner mosie3HO BCeM y4acTHHMKAM 00pa30BaTEJIbHOTO IMpoliecca: yya-
UMcCs1, eaaroraMm, poauTenssM. OHO MOXeT ObITh HCIIOJIb30BAHO ISl pabOThI KakK
B KJIacce, TaK U IOMa. YUMTHIBasA, YTO MpeIaracMble TECTHI BKJIIOYAIOT BCE TEMBI, KO-
TOpBIE JOJIXHBI 3HATh yYallyecs K KOHIly 9 xjiacca, mocobue Liesecoobpa3Ho KCIob-
30BaTh Ha 3aKJIIOYUTEIBHOM 3Tarie obydeHHus: (MapT-Mmait), mpu pa3dope OTACIbHBIX
3amad — Ha Jilo6oM 3tane o0ydyeHus. TecToBble 3a1aHUA MOTYT TIPUMEHSTHCS IJIs OT-
paboTK1 HEOOXOAMMBIX HABBIKOB, TEKYIIEr0o KOHTPOJISI 3HAaHUH.

Tak kak HanMcaHue paboThl TpeOyeT 3HaYMTENIBHOTO BpEMEHU (HE MEHEE TpeX
YPOKOB), HEOOXOAUMO COOTBETCTBYIOIIMM 00pa30M CKOPPEKTHPOBATh IOYPOYHOE ILIa-
HUpoBaHMe. Takxe IMoyie3HO MPOBOAUTE CAMOCTOATENBHYIO paboTy.

XKenaem ycriexos!



FocypnapcreBeHHas urorosas arrecrauuna (F’MA)
no MaremMmarumke

OcCHOBHBIE NOJOKEHHSA

B HacrosilLiee BpeMs1 pa3BUBaeTCS U COBEPILIEHCTBYETCS HOBasi (hopMa rocynap-
CTBEHHOH MTOrOBOM aTTeCcTallMU IO MaTeMaTHKe B 9 Kiacce — aHaior EnuHoro ro-
CyZapCTBEHHOI'O 3K3aMeHa o mateMaTuke B 11 kiacce. 'ocynapcTBeHHasi UTOroBast
aTTecTauus U EDWHBIN rocyrapcTBEHHBIH 3K3aMeH 06pa3yloT dgyxcmyneHyamyro cu-
cmemy KOHmMpoAA 3HAHWI U oObenHEeHBI 001el Haeomorueit. OCHOBHas LieJb HOBBIX
¢opM 3K3aMeHa — CO3TaHUE 0O6BeKMUGHOU U He3a8UCUMOIL nPoUedypbl OUeHKU 3HAHUI
y4yaiuxcsi. Pe3ynabraTtel Takoit onieHKH B dpopMe T'MA crioco6¢TBYIOT 0CO3HAHHOMY
BBIOGODY IIKOJBHUKAMH JaJIbHEHINEro MyTH IoJydYeHUs: oOpa3oBaHUs U MOTYT OBITh
YUYTEHBI IPH (POPMUPOBAHUH NMPOGWIbHBIX AECATHIX KIACCOB.

Pa6Gota cocTouT u3 Tpex Momynen: «Anrebpa», «<I'eomeTpus», «PeanbHas mate-
MaTuKa». B Moaynu «Anrebpa» u «I'eoMeTpusi» BXOIAT IBE YACTH, COOTBETCTBYIOLLIUE
MpoBepKe Ha 6a30BOM U MOBLILLIEHHOM YPOBHSIX, B MOIYJIb «PeaspHas MaTeMaTuKa» —
OIlHA YacTb, COOTBETCTBYIOLAS MPOBEPKE HA 6a30BOM YPOBHE.

Ilpu npoBepke 6a30BOii MaTeMaTHYECKOW KOMIIETEHTHOCTH (dacthb 1) yua-
1IHeCs HOJIXHBI MPOAEMOHCTPUPOBATh: BIalcCHUE OCHOBHBIMH JIrOPUTMaMH, 3Ha-
HHE U MIOHUMaHHE KJIIOYEBBIX 3JIEMEHTOB COIepXaHHUs (MaTEMAaTHUYECKHUX MOHATHH,
HX CBOMCTB, MPHEMOB pellleHH 3a/1ay H Ip.), YMEHHUE MOJIb30BaThCsi MATEMAaTHYECKOM
3aIIMChIO, TIPUMEHSATH 3HAaHHUS K PEIIEHUI0 MaTEMaTHYECKUX 3a1ay, HE CBOAALLMXCS
K IIpIMOMY NMPHUMEHEHHIO AJITOPUTMA, a TAKXKE NPUMEHITb MaTEMaTHYECKHE 3HAHUS
B MPOCTEMIITNX NTPAKTHYECKUX CUTYaLIUsAX.

Kaxnoe 3amaHue 6a30BOro YpoBHS XapakKTepHU3yeTCs MATHIO MapaMeTpaMM:
3JIEMEHT COIEPXaHMs, IIPOBEpPsIEMOE YMEHHE, KaTeropus NO3HaBaTeIbHON 00J1aCTH,
ypOBEHb TPYAHOCTH, popma orBeTa. [IpenycMoTpeHb! cienyiomue HOpMbI OTBETA:
C BbIOOPOM OTBETA M3 YEThIPEX MPENTOXEHHBIX BADUAHTOB, C KPaTKUM OTBETOM, Ha CO-
OTHECEHHUE, C 3aITUCHI0 PEIICHUS.

YacrTu 2 Monyneii «Anredpa» U «['eoMeTpusi» HallpaBJI€HbI Ha IIPOBEPKY Bla-
IEHUS MaTeEpHUAJIOM Ha ITOBBIIIEHHOM ypoBHe. X Ha3HaueHue -- IMpPepeHIIMPOBATh
XOPOILO YCIEBAIIIHX IKOJbHUKOB 10 YPOBHSAM NOATOTOBKM, BBISIBUTh Hauboee
MOATOTOBJIEHHYIO YaCTh BHITYCKHUKOB, COCTABJIAIONIYIO TOTEHLIHAJILHBI KOHTHHIEHT
NMPOMWIBHBIX KJIACCOB. DTH YaCTH COAEPXKAT 3alaHUsl ITOBBILIEHHOTO YPOBHSI CIOXHO-
CTH M3 pa3jIMYHBIX Pa3IesioB Kypca MaTeMaTHKH. Bce 3amaHus TpeOyioT 3aITMCH pellie-
HM# ¥ OoTBeTa. 3alaHK1 PACIIOIOXEHBI ITO HAPACTaHMIO TPYAHOCTH — OT OTHOCHMTENBHO
MPOCTHIX IO CIIOXHBIX, MPEANoJarajoliuX CBOOOLHOE BialcHHE MaTeEpPHAJIOM Kypca
M XOpOLIHIi YPOBEHb MATEMAaTUYECKON KYJIBTYpPHI.

B monyae «Anredpa» yactu 1 conepxarcsi BoceMb 3aJaHUi 6a30BOro ypoBHsI
CJIOXHOCTH I1O BCEM KITIOYEBBIM pa3jiesiaM Kypca ajire6psl OCHOBHOM LIKOJHI.

IMpuBeneM TeMbI 1 OPUEHTUPOBOYHOE YUCIIO 3aJaHUM.

Yucna ¥ BBIYUCTEHUS — 2.

Asnrebpanyeckre BhIpaXeHUs — 2.

YpaBHEHHS M HEPABEHCTBA — 2.

YucoBeI€ MOC/IET0BAaTENbHOCTH — 1.

OyHKIMHU U rpaduku — 1.



B Moayan «AareGpa» 9acTd 2 BKJIIOYEHH TPY 3amaHus (21, 22, 23) noBbluieH-
HOTO YPOBHS CJIOXHOCTH M3 Pa3TMYHBIX pa3lesloB Kypca — ajrebpanyeckue Bblpa-
XEHWs, ypaBHEHMS M HEPAaBEHCTBAa, (PYHKUWM U rpaduKu. 3alaHusd PaCNOTOXEHbI
TI0 HAPACTAHMIO CIIOXHOCTH — OT IPOCTHIX IO CAMbIX CJIOXHBIX. B 3TOM yacTu mpeny-
cMaTpuBaeTcs ITOJIHas 3alKCh X0Ja pelieHUA U OTBETa.

Moaynb «PeabHasi MATEMATHKA» YacTH 1 COCTOMT U3 CEMH 3aaHHMH 6a30BO-
[0 YPOBHS! CJIOXHOCTH, HOPMYTHPOBKH KOTOPBIX CONEPXAT NMPAKTHYCCKMM KOHTEKCT,
3HAKOMBIH YyYallIUMCS WX OJIM3KUHA MX XU3HEHHOMY OTIBITY.

IlpuBeneM TeMbl U OPHEHTHPOBOYHOE YUCIO 3alaHUM.

YKcna ¥ BLIYUCAEHHS — 2.

AJireb6panyeckue BbIpaxXeHus — 1.

DOYyHKIINHK U TpaduKy — 1.

leomeTpus — 1.

CTaTHCTUKA U TEOPHS BEPOATHOCTEH — 2.

B moayne «'eomerpusa» yacTi 1 comepxarcs NsATh 3aAaHUN 6a30BOro ypoBHS
CJIOKHOCTH T10 BCEM KITIOUEBBIM pa3/ic/iaM Kypca TeOMETPHU OCHOBHOM LUKOJIBL.

[puBeneM TeMbl H OPUCHTHPOBOYHOE YUCIIO 3aJaHUM.

I'eomeTpHuueckue GUrypsr ¥ ux cBoicTea — 1.

TpeyroapHUKHU — 1.

MHoroyroabHuku — 1.

OKpYXHOCTb M Kpyr — 1.

HU3mepeHne reoMeTpuYeCcKux BeJIMYMH — 1.

B moayas «CeomeTpus» yacTh 2 BKIIOUEHH TpHU 3amaHus (24, 25, 26) noBbI-
LIEHHOTO YPOBHSA CJIOXHOCTH U3 pa3IMYHBIX pa3aenos Kypca. IIpy 3ToM nposepsioTcs
YMEHHUS PEelIMTh 3a/iauy, MpUMEHSS pa3/iMYHble TeOpeTHYECKUE 3HAHUS Kypca TeoMe-
TPHH, MaTEMaTHYECKH I'PAMOTHO M SICHO 3aIHCaTh pelleHHe C HEO6XOMUMMBIMU 060CHO-
BaHHSMH. B 3Toi1 YacTH NpexycMaTpUBaeTCs NMOJIHAS 3alMCh XOIa pellieH|sl U OTBETa.
3amaHus pacroJIOXEHBI 10 HAPaCTaAHUIO CJIOXKHOCTH — OT MPOCTHIX O CAMBIX CJIOXKHbIX.

IIpouenypa nposexeHHs 3K3aMeHa

Ha BbInOIHEHHE 3K3aMEHALIMOHHOM paboThl OTBOOUTCS 235 MUHYT.

YyamuMced B Hayajle 3K3aMeHa BbLIAETCS NOJHBIN TEKCT paboThl ¢ HHCTPYK-
Meii. Paspeinaercd HCob30BaTh JIMHENKY. KanbKyasTopbl, KOMITBIOTEPHI, TeNE(O-
HBI ¥ APYTHE TEXHUYECKHE CPEACTBA 3aIIpEIEeHbI.

Ha sx3aMeHe B aymMTOPHIO He JONMYCKAIOTCS CIIEHMAIUCTDI IO MaTEMaTHKe.

[MpoBepKy 3K3aMEHALIMOHHBIX pabOoT OCYILIECTBIAIOT CIELIMAIMCTEI [I0O MaTeMa-
THKE — WIEHBbl HE3aBUCHMBIX PETHOHAIBHBIX WIM MyHULIUNTAIbHBIX 3K3aMEHALIMOHHBIX
KOMMCCHH 110 MaTeMaTHUKe.

CucTeMa olleHHBaHNUSA

MakcuManbHbIiA 6201 3a paborty — 38.
3a KaxJioe BEpHO BBIIIOJIHEHHOE 3aJlaHHe YacTH | Hauucnsercs 1 6am.
3agaHue 4yacTy | cuuraeTcs BHIIIOJTHEHHBIM BEPHO, €CIIH:

* yKa3aH HOMEp BEPHOTO OTBETa B 3aJJaHMUSIX ¢ BHIOOPOM OTBETa,

* WJIM BNIMCaH BEPHBIM OTBET B 3aJaHUSIX C KDAaTKUM OTBETOM,

* JWUJIM 3allMCaHa NpaBWIbHAS MOCJIEN0BaTENbHOCTh HU(P B 33JaHUSIX HA YCTAHOB-
JIEHHE COOTBETCTBHSA.
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KonunuectBo GamioB 3a BEPHO BHIITOJHEHHBIC 3aJaHMs YacTH 2 NPUBCACHBI

B TabIMILE.
AnreGpa T'eoMerpus
HoMmep 3ananus 21 22 23 24 25 26
KoanyecTBo GaLios 2 3 4 2 3 4

3anaHus, oLeHUBaeMble IByMs U Gosiee GataMy, CYMTAIOTCS BBIMTOJTHEHHBIMU
BEPHO, €CJIM YJallHUiiCsl BbIOpan NMpaBWIbHBIN MyTh pellieHUs1, U3 MUCbMEHHOMN 3aIu-
CH PELUCHMA TIOHATEH XOI €ro pacCyXIeHUM, NoJIydeH BepHBIM oTBeT. B 3TOM Ciydae
€MY BBICTaBIAETCA TMOJHBIN 6ajU1, COOTBETCTBYIOLIMIT JaHHOMY 3anaHulo. Eciu B pe-
IIEHUU JOTIyllieHa OIIKMOKa, HE HOCsHIask MPUHIIMITHAIBHOIO XapaKTepa U He BIHAIO-
11ast Ha o61IyI0 MPaBUIbHOCTD X0OAa PellleHNs, TO yJalleMycsl 3acUMThiBaeTcs 6ai,
Ha | MeHbllle yKa3aHHOTO.

OO0 O0CBOCHMH BHITYCKHUKOM (henepaJbHOro KOMIIOHEHTA 006pa30BaTeIbHOTO
CTaHIapTa B PeAMETHOMN 06J1acTH «MaTeMaTuKa» CBUAETENBCTBYET NPEONOJIEHHE UM
MMHUMAJIBHOIO MOPOTOBOIO pe3y/bTaTa BBINOJHEHUS 3K3aMEHALMOHHON paGoOTHI.
YcraHaBnuBaeTCs ciaenyloUMi peKOMEHIYEMBbI MUHuManvhblii kpumepui: 8 6aI0B,
HaOpaHHble NO BCeil paboTe, 3 HUX He MeHee Tpex 0AJLIOB Mo MOAYIIO «Ajare-
Opa», nByx 6aa10B o moaymo «eomeTpusi» U AByX GajLioB Mo Moayuo «Peans-
Hasa MaTeMaTHKa». TONbKO BBHITIOJTHEHUE BCEX YCIOBUI MUHUMAJIBHOTO KPUTEPHUS
JaeT BBIMYCKHUKY MPaBO Ha MOJyYEHHE TOJOXUTETBHON 3K3aMEHAIIMOHHON OTMETKH
o NATUOAUTEHOM 1IKaje Mo MaTeMaTHKe WIM anre6pe U reoMeTpUM (B COOTBETCTBUU
¢ Y4eOHBIM ILJITaHOM 00pa30BaTeIbHOIO YUPEXACHUSA).

O0wMe pexoMmeHAaUNM MO BbLINOJIHEHUIO
3K3aMEeHaUMOHHOMN paboTbl

1. MaTtemaTuKy Hafo 3HaTh. UeM JIydilie BbI € 3HaeTe, TeM 60J1blle 6aU10B CMO-
XeTe HabpaTh, a 3HaYUT, MOJy4YUTe 60jIee BBICOKYIO OTMETKY U BO3MOXHOCTD IOCTY-
NMUTH B PO WIbHBIN Ki1acc WM mikKony. Hame rnocobue rnoszponsieT 3¢p@eKTUBHO U yC-
TMELIHO MTOATOTOBUTECS MO BCEM TeMaM, 3HaHHE KOTOPBIX MTPOBEPSETCS 3K3aMEHOM.

2. BolnosHANTe 3an0aHUSI B TOM MOPAIKE, B KOTOPOM OHM IaHbl. 3alaHUs 4Ya-
CTH 1 CyILLIECTBEHHO Npolle 3aAaHWi 4acTH 2 U He TpebyloT MHoro BpeMeHu. Kpo-
M€ TOrO, K 3THUM 3aJaHUSM NMPUBEACHBl BAPUAHTHI OTBETOB, U MOXHO WJIHU OIlpene-
JIUTB NIPaBWIbHBIA OTBET, WIN UCKJIIOUUTH IBHO HEBEPHBIE OTBETHI (CM. JaJIE€ COBETHI
O BBITIOJHEHUIO 3aJaHUI YacTH 1).

3. Ilpu pemeHuu 3aganuit yacti |1 He TpaTbTe BpeMsl HA aKKYpPaTHYIO 3allUCh
U 000CHOBaHMe pelieHUi. Bama 3agaya — onpeaenuTs NpaBUIbHBIA OTBET, KOTOPBIA
HY>XHO OOBECTH B TEKCTE 3aaHUS WJIM BIIMCATh B CIIELIMATIBHOM MECTeE.

4. J11s1 5KOHOMMHY BpeMEHU MpOoIycKaWTe 3ajaHue, KOTOPOE He YAAeTCs BHITMOJ -
HUTb Cpa3y, U MepexonuTe K cnenyiomeMy. Eciau mocie BbIMOTHEHUS 3a1aHUi ¥ Bac
OCTaHETCSl BpEMS, Bbl CMOXXETE BEPHYTLCS K MPOMNYLIEHHBIM 3a1aHUSM.

5. KoHTpOJHpYiiTe BpeMs Ha BBITIOJTHEHHE 3aaHUi (Ha 4yacTh | maercs He Gosee
90 muH). He 3auuknuBaiTech Ha HEPEIICHHOM 3agaye — Jydilie ee MPONYyCTUTD.
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6. B ocTaBinieecsi BpeMsi TTEPEXOUTE K pellieHUIO Gojlee CIIOXKHBIX 3alaHUif Ya-
CTH 2. 3nech BaM NMOHANOGATCS BCe YMEHUSI U HaBHIKH, TBOPYECKHIH HECTaHAAPTHHIN
nmoaxon K 3agaye. Jlaxe eciM Bbl 1O KOHIIA He pELIUTE 3a1ady, TO CAeJIaHHbIE 3Ta-
ITbI 3a7aHus1 OyayT olieHeHbl. [IyraTbcsi 3TUX 3amaHUit He cliexyeT — OHU 6a3upyloTcs
Ha GoJiee NMPOCTHIX U U3BECTHHIX 3agayax. O6paniaiiTe BHUMaHHE HA O60CHOBAaHHOCTh
PELUeHUH B 3TUX 3aaHVAX. 3aJaHUs JacTH 2 BLIMOJHAIOTCS Ha OTAEIbHBIX JIMCTAX.

7. Kak npaBwio, B BEIYUCIUTENIbHBIX 3a1a4aX OTBETOM SIBJISIETCS LI€I0€ YHUCIO.
Ecnu y Bac momyywicsi Apyroi OTBET, GBICTPO MPOBEPHTE XOII PEIlleHUsI U MaTeMaTH-
YeCKHE pacyeThl.

CoBeTbl N0 NOAroTOBKE K 3K3aMEeHy.
HekoTopbie npuemMbl pewueHna 3aaav

B yactu 1 THA ecTb 3aaaHus ¢ BHIGOPOM NMPaBHJIBHOIO OTBETA U3 YETHIpEX
NpeUTOXKEHHBIX BADMAHTOB. PacCMOTpHUM npUeMBI, KOTOpBIE MTO3BOJISAIOT JIUOO OIpe-
JOEMUTh MIPaBUJIbHBINA OTBET, TUOO MCKIIIOYUTh IBHO HEBEPHBIE OTBETHL. [IpomsutiocT-
PHpYEM 3TH IIpUEeMbI IpUMepaMu U3 BapuaHToB ' HA.

Cnoco6 KOHTpOJIBHBIX TO9EK

OtBeT npoBepsAeTCs I HECKOMBKUX (Haubosee MpOCThIX) 3HAYEHUHM repeMeH -
HbIX. Croco6 npuMeHseTcs: B MpeoGpa3oBaHUsAX BEIPAXEHHU, TIPH pELIEHUH Hepa-
BEHCTB U T. 1.

Ipumep 1. YnipocTute BripaxeHue (a — 4)* — 2a(3a —4).

1 -5a*+ 16 []3)-5a*+8

[12) =54 +8a ~ 16 [14) ~5a*+8a -4

IIpuBeneHHBIE OTBETHI OTIMYAIOTCSA CBOGOIHBIM WieHOM. [103TOMy MmoacTaBuM,
HarnpuMep, 3HadeHHe a = (0 B JTaHHOe BhIpaXXeHHe M B BapMaHThl oTBeToB. [IpH moa-
CTAHOBKE B BHIPAXEHHE TIONyYuM (—4)° = 16. IIpu nonctaHOBKE B BApHAHTHI OTBETOB
TOJIbKO BapMaHT | JaeT ToT Xe pe3ynbrar. Takum o6pa3oM cpa3sy omnpenessieTcs npa-
BWILHEIN BapHaHT.

OTBeT: 1.

Ilpumep 2. N3BeCTHO, YTO @ — UKCI0 HeyeTHOe. Kakoe U3 MpuBeneHHBIX YUCe
SIBNSIETCSI YETHBIM?

1) 3a (02)a+2 [(J3)2a+1 4 a*+1

BospMeM m060€ HeueTHOE YHCIIO, HATIPUMED 5, M IOICTABMM BMECTO d B BapH-
aHTBl 0TBeTOB. COOTBETCTBEHHO, nmony4yaeM: 15, 7, 11 u 26. Buaum, 4To TONBKO [Uist
BapyaHTa 4 MOJIy4aeTcs YETHOE YUCIIO.

OTBeT: 4.

Ipumep 3. Cpasuute a’ u a°, ecu U3BecTHO, uto 0 < a < 1.
Onda*<d
[]2) &> d°
[(13)a*=4d’

[]4) ang cpaBHEHMS He XBaTaeT JaHHbIX



Jlaxe He 3Hasi CBOMCTB YHCIIOBBIX HEPABEHCTB, MOXHO B3STh TI060€ YHCIIO a,
1 , 1
yaoBJjeTBopsitonice HepaBeHCTBY 0 < a < 1, HanpuMep YUCIIO 5 Haiinem a° = 3 u

1 1
a = g Tak Kak S< ™o @ > a® v npaBWwIBHBIM GyIeT BapHaHT 2.

OTBeT: 2.
Cnoco0 rpaHMYHBIX TOYEK

IIpy pemeHuu HepaBeHCTB (WJIM 3a1a4, CBSI3aHHBIX C HEPABEHCTBAMU) OTBETHI
MOTYT Pa3/IMyaThCs rPaHUYHbBIMU TOYKAMM MPOMeXYTKOB. [105TOMY MpoOBEpKy Haxo
HaYMHAaTb HMEHHO C 3THX ToYyeK. Crroco6 pelieHus MOX0X Ha MpeAbIAYILIHA.

2x+420,
Ilpumep 4. Pemuite CHCTEMY HEpaBEHCTB

15-3x<0.
CJDhx=2-2 [13)-2<x<5
02)x=>5 4 x<s-5ux>2

OteeThl 1 ¥ 3 OT/IMYAIOTCS OT OTBETOB 2 U 4 TEM, YTO B HUX BXOIMUT TOYKA X = —2.
2-(-2)+420,
15-3-(—2) <0,

020
WIH {21 < E) Tak xak BTOpOo€ HepaBeHCTBO CUCTEMbI HEBEPHO, TO ¥ OTBETHI 1 M 3

He MOTYT OBbITb BEDHBIMH.
IIposepuM Tenepp oTBeTH 2 ¥ 4. Bo3bMeM TOUKY X = —5, BXOASAIIYIO B OTBET 4

IToacraBum 31O 3HaYEeHHE B JAaHHYIO CHCTEMY HEPABCHCTB H ITOJTYYHUM:

2-(-5)+420, —620’06 -
Y TIOJTyYHMM: ) 7\ a HepaBeHCTBa HeBepHbl. [103TOMY npa-
T s -3 (-5)<0, 3050, P P P
BWILHbIM OyIET BApUAHT 2.
OTBeT: 2.

Ilpumep 5. Pelinte HepaBeHCTBO 2x — 3(x +4) <x + 12.

(JHx=>-12 [(12)x>12 [13)x<-12 [J4)x<12

ITpoBepuM npemiaraeMbie BApHaHThbl 0TBeTOB. [Uisi y1o6¢TBa M306pa3uM MX Ha KO-
OpIMHATHBIX ocsix. [TpoBeprM cHayaia BapHaHTHI 3 M 4. Bo3bMeM TouKy x =—14, BXOnsIiyio
TOJILKO B 3TU OTBETHI. [10;1CTaBUB B HEPaBEHCTBO, MOMYYUM: 2(—14) — 3(-14+4) <14+ 12,
1w 2 < -2. Tak Kak HepaBcHCTBO HEBEPHOE, TO OTBETHI 3 U 4 OTIAAaIoT.

Teneps paz6epeMcs ¢ BapuaHTaMu 0TBeTOB 1 U 2. Bo3bMeM Touky x = 0, KoTOpas
BXOIUT TOJIBKO B OTBeT 1. [ToncTaBUB B HEpaBeHCTBO, MOMYYUM: 2 - 0 —3(0+4) <0+ 12,
win —12 < 12. Tak Kak HepaBeHCTBO BEpHOE, TO MPpaBUJIbHBIM OyneT OTBeT 1.

|
1) LA L o
=12
2) 7
2
3) pavi »
—12
4 4 ya -
) > T

OTBeT 1.



Cnoco0 olleHKH BeJTHYHH

B psife ciiydyaeB yAaeTcs OLEHUTDb BeJIMYWHBI, BXOASIIME B 3alayy, U BbIOpaTh
TIPaBWIBHBIIA OTBET.

Ilpumep 6. Kakue 1ienple YMCIA 3aKJII0YICHBI MEXITY YMCIaMHA \/Ig u 357

D 16,17, ..., 34 []3)4,5u6

[12)3,4u5 (]4)4uS5

Tak kak 15 = 16, T0 J15 YyTh MeHblLE 4, OyIeM CUUTaTh, YTO 310 *3,9. Yucmo
3536 U35 yyTh MEHbLIE 6, GyIEM CYMTATD, YTO 3T0 ~5,9. OTMeTHM Yucna 3,9 u 5,9
Ha KOOPAWHATHOI ocH. BHaHO, uTo B mpomexyTok (3,9; 5,9) nonanarot TojibKO 1Ba
uensix yucna: 4 u 5. [TosToMy npaBUIBHBIM OyaeT BapuaHT 4.

R /
fD RECN 5

ITpumep 7. Haiiaute miolmaghb NpsAMOYTOJbHUKA, CTOPOHBI KOTOPOTO PaBHBI
Ss+1u5-1.

[]1)24 [2)6 [3)4 []4)6-2V5

OyeruHO, YTO NG 4yTh GoJibLie 2 (\/5 =~ 2,2). Torma CTOpOHBI IIPAMOYTOJIbHUKA
PaBHBI +l= 2,2+1=32mn J5-1= 2,2 -1 =1,2. A ero mwiomnans IpUMEPHO paBHa
3,2 1,2 = 3,8. YuuthiBas, YTO B oTBETE 4 BEJIMYMHA 6 — 2J5 = 6- 2,2-2 = 1,6, BUIUM,
4yTO Haubosiee MOAXOASIIIUM OTBET 3 (KOTOPbIi AeHCTBUTEIIBHO SIBISIETCS [IPaBUIbHBIM).

OTBeT: 3.

-

§
i
o 4 T
1

OTrBeT: 4.

Ilpumep 8. YKaxuTe HaMMeHblliee M3 YKa3aHHBIX YUCET: %; %; 0,67,0,7.

Oy % ] 2)% []3)0,67 [14)0,7

JIerko TOYHO Wi IIPUOIU3UTENBHO 3aI1MCcaTh OOBIKHOBEHHBIE APOOHU B BUE Jie-
5

CATUYHBIX: % =0,8u 1 = 1,25. Tenieps, cpaBHuB uKcaa 0,8; 1,25; 0,67 u 0,7, Bunum,
YTO HAMMEHBIIUM SIBJIsieTCA Yncno 0,67.
OTBeT 3.

Cnoco6 npoBepku pa3MepHOCTH OTBETA

B 3anayax ¢ TEKCTOBBIM COIEPXAHHMEM M B 3aJla4aX, CBI3aHHbBIX C PU3UKOH WK
reoMeTPHEM, T0JI€3HO MIPOBEPUTH Pa3MEPHOCTH OTBETA. DTO MO3BOJISET Cpa3y OTGPO-
CHTB SIBHO HEIIpaBWIbHbIE BADMAHTEI OTBETOB.

Ilpumep 9. Bripazute U3 GopMyJIbl CKOPOCTH PaBHOYCKOPEHHOIO ABUXCHMS
U =10, +at Bpemi 1.
U — D, Uy —0 a
(ht= 0 [J2)t=2 3 t=a(v-vy) [4t=
a a v-U
BcnoMHHMM pa3MepHOCTH BEJIMYMH, BXOASIIHNX B JaHHYIO popMyry. CkopocTH

v M 0, U3MEPSIOTCS B M/C, YCKOpEHHe a — B M/c’, Bpems ¢ — B c. IIpoBepuM pasmep-

. M M M M
HOCTb IPaBbIX YaCTeW MPUBENEHHBIX OTBETOB U MOMYYMM: 1) —: = =¢2) -5 =
cC C c c

9



MM M M M
c

1
3) 5 = ?-; 4) - : - = e BapuaHTh! oTBeTOB 3 M 4 cpa3y oTnanaioT. BapuaHTh! 1

1 2 UMEIOT OMHAKOBYIO Pa3MEPHOCTD, IIOITOMY ITPMXOIUTCS MCTIOIB30BATh 3APAaBHIi

cMmeica. [Ipu a > 0 teno yckopsietcst u v > Vo, T. €. pa3HOCTh U — v, > 0. Torna B ciryqae

BbIOOpa OTBeTa 1 monyyaeM: ¢ > 0, B cirydae BeIGOpa oTBeTa 2, Ha060poT: £ < 0. Tak Kak

HHMKTO HE 3HAeT, YTO TaKOE OTPMUATENbHOE BpeMsi, TO MPaBWIbHBIM OyaeT OTBeT 1.
OTrBeT: 1.

o

Ilpumep 10. Ot ropona o riocejika aBToMO6WIb 10exan 3a 3 4. Eciu 651 OH yBe-
JIMYUJI CKOPOCTh Ha 25 KM/4, TO 3aTpaTui GBI Ha 3TOT ITyTh Ha 1 4 MeHbiie. YeMy paBHO
pacCcTossHME OT ropoa [0 Mocenaka?

ITycth x XM — paccTosiHHe OT ropona 10 noceiaka. Kakoe ypaBHeHUe coOTBeT-
CTBYET YCJIOBHIO 3a1a4u?

2

OpX-X-2s OpZ-Z-25 O32-2-25 Oa3-2-25
2 3 3 2 x X x X

B 1nipaBoii 4acTH Bcex ypaBHEHMIA CTOMT BeIMYMHA YBEIMYEHHUS CKOPOCTH, OHA
u3MepsieTca B KM/4. B neBoit yacTu uyKcia 2 1 3 COOTBETCTBYIOT BpEMEHU IBHXKEHUSA
aBTOMOOWIA C YBEJIMYEHHOM CKOPOCTHIO M PEaIbHOM CKOPOCTBIO. BTH YHCiIa (BpeMs)
MMEIOT pa3MepPHOCTh Y. OnpenennuM pa3MepHOCTbD JIEBBIX YacTeil KaXI0oro BapMaHTa
OTBeTa: 1) KM : 4 = KM/4; 2) KM : 4 =KM/4; 3) 4 : KM = 4/KM; 4) 4 : KM = 4/kM. ITo He-
COOTBETCTBUIO Pa3MEPHOCTEH JIeBOM U MpaBoi YyacTeii ypaBHEHNS BapUaHTHI OTBETOB
3 u 4 otnagalot. Paz6epeMcs ¢ BapyaHTamMu oTBeTOB 1 M 2. Tak KakK x — MOJIOXHUTETh-

X X X x
Hasl BeJIMYMHA (pacCTOsIHUE), TO 5 > 3 3HayuT, BEIpaXeHue 573 > 0, a BRIpaXeHHe

X x .
373 < 0. Tak kax B [paBoO¥ YacTH YpaBHEHMUI B OTBETaX 1 M 2 CTOMT MOJIOXHUTETHHOE

3
YUCa0 25, To MpaBWIbHBIM OyIeT oTseT 1.

OTtBeT: 1.

Cnoco0 npoBepKH OTBETOB 1O YCJIOBHIO
HHorna, UCITONb3ys YCJIOBUE 3aJa4i, MOXHO Cpa3y IIPOBEPHUTH OTBET.

Ilpumep 11. Pemiute ypaBHEHUE 1x2 -12=0.

ODx=2,x,=-2 3)x,=6,x,=-6

[(]2)x=2 [(J4)x=6

Tak KaK B JaHHOM KBaJIpaTHOM YpaBHEHUHU HET TMHEHHOTO WieHa, TO €r0 KOpHU
ABJAIOTCA CHMMETPUYHBIMU YUCIIAMHU, T. €. €CJIU YpaBHEHUE UMEET KOPEHb X, TO YUC-
710 =X, TaKKe OyIeT KOpHeM 3Toro ypaBHeHus1. [103ToMy BapUaHThl OTBETOB 2 U 4 (KO-
TOpPbIE COAEPXKAT TOJIBKO OAMH KOPEHb) SIBHO HE MOAXOISIT.

TIposepum otser 1. IloacraBum B ypaBHeHUe, HalIpUMep, 3HAUEHHE X = 2 1 110~

JIYYUM: %22 -12= —10-?— # 0. 3HauuT, oTBeT 1 TOXe He noaxoauT. UTak, mpaBUILHBIA

OTBET 3.
OTBeT: 3.
Ilpumep 12. Pemiute ypaBHeHHE x+9 5—;—1 = 2.
(1 -23 [J2)-20 [13)-6 J4 -9
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IMpoBepuM NpHBeIeHHbIE OTBETHI, MOACTABASIA UX B JIEBYIO YacTh YPaBHEHMS,

IMonyuyum:

1)-—23"'9_—23—1=_1_4_+g£1z—5+5¢2;

3 5 3
) 20+9 201 1L 21 4 4k,
3 5 3 5

-6+9 -6-1 7,2
3 - =1l+-=2-22;
)3 5 5 5
4) “9;'9 - _95_1 = 0 + 2 = 2. [IpaBUNbHBIHA OTBET.
OTBeT: 4.

Cnoco6 oOpaTHOi 3a5a4H

J{OCTaTOYHO YacTo B 3a7avax, CBS3aHHBIX C Mpeodpa30BaHUSIMU BBIPAXEHHUH,
TMpOIlie PENIUTh OOPaTHYIO 3a1a4y ¥ TEM CaMbiM NPOBEPUTH NPUBEACHHLIE OTBETHI.

Ipumep 13. YxaxuTe BbIpaXeHHe, TOXIECTBEHHO PaBHOE MHOTOWIEHY 4x” — 6xy.

[]1) -2x(=3y - 2x) [13) -2x(3y + 2x)

[12) -2x(3y - 2x) [14) —2x(2x -3y)

OTBeThI NPEACTaBIAIOT CO00I pa3noXeHWe HEKOTOPOTO MHOTO4YI€HA Ha MHO-
xutenu. Eciu mpy pacKpBITUM CKOOOK B BApMAHTAX OTBETOB ITOTYYMTCS] JAHHBI MHO-
TOWIEH, TO pPa3/IoXEeHUE Ha MHOXMTEIH CIENaHO NMpaBWIbHO. Tak KaKk B JaHHOM MHO-
rowieHe Ko3(g@UIHEHTbI WIEHOB ITPOTHUBOIOJIOXHBHI IO 3HaKy, TO B OTBETAX B CKOOKaX
KO3(pdULHUEHTHI cilaraeMbIX Takke OyAyT IIPOTUBOMOJIOXKHBKI 0 3HaKy. IToatoMy oT-
BeTH 1 ¥ 3 cpa3y MOXHO O0TOpOCUTb. PackpoeMm CKOOGKH B 0TBeTax 2 U 4 U MONYYUM:

2) =2x(3y — 2x) = —6xy + 4x (HaHHbIH MHOTOUIEH);

4) ~2x(2x =3y) = ~4x* + 6xy.

OTBeT: 2.

Ipumep 14. NN3BeCTHO, YTO BEpHO HEPABEHCTBO X > y — 7. Kakoe U3 npuBeaeH-
HbIX HEPaBEHCTB TAKXe SIBJISICTCS BEPHLIM?

[(IDx-y>z C3)z-x>y

[(12)y>x+z (4 z>y-x

3amuuieM HepaBeHCTBAa B OTBeTax B BHIE, aHAJOTMYHOM BHUIY HaHHO-
ro HEpaBEHCTBa: CJIeBa — MepeMeHHas X, CTipaBa — MepeMeHHbIe y U Z. [lonydyaeM:
Dx>y+72)x<y-23)x<z-y;4) x >y — z. BUugHO, 4TO TOJIBKO B I1OCJIEAHEM
cJlyyae HEpaBEHCTBO B OTBETE U JAaHHOE HEPABEHCTBO COBIAJAIOT.

OTBeT: 4.

Jipyrie cnocoobl

B MPOCTEMIINX CIAYYaAX MOXHO HCII0Jb30BaTh COO6pa)KeHI/UI, OCHOBAHHBIC
Ha 30paBOM CMBICIIC U OYCHD [TOBEPXHOCTHOM 3HAHHUHU MAaTEMaTUKH.

Ilpumep 15. CpenHuii Bec IeBOYEK TOTO X€ BO3pacTa, 4To U Maiia, paseH 36 Kr.
Bec Maiuu coctapnsier 110% cpennero Beca. Ckoyibko BecuT Mara?

[]1)32,4kr [13) 36 xr

[12) 39,6 kr []4) 3,6 kr

11



Tak xak Bec Maium cocrarnsier 110% cpemHero Beca (T. €. HECKONBKO Gobilie
CPEIHETO Beca), 3HAYUT, OHA BecUT Gonblie 36 kr. U3 MMeroluxcst BADUAHTOB OTBETA
NOJIXOAUT TOJILKO OTBET 2.

OTBeT: 2.

Ilpumep 16. U3 nosHoro 6aka, BMECTUMOCTb KoTtoporo 100 Ji, uepe3 oTKpbl-
ThI} KpaH BBITEKAET BOJa CO CKOPOCTHIO 5 1/MUH. KOIUYECTBO BOIbI ¥, OCTAIOLIEACS
B Oake, ABJIACTCA (PYHKUMEN BPEMEHH X, B TEUEHHUE KOTOPOIO BHITEKAET BOAA. 3anaifTe
3Ty QPYHKUHIO GOPMYJIOI.

(1) y=100-5x [(13)y=5x-100

[12)y=5x [14)y =100 -2
X

[ToHATHO, YTO C TeYEHHEM BPEMEHH X B 6aKe OCTAETCS BCE MEHbIIE M MEHbUIE
BoIbl y. [ToaToMy y(x) nosmkHa 6bIT YORIBatONIEH (hyHKIMEN. Y3 TpUBeneHHBIX (PYHK-
UMl ToNbKO dyHkumaA y = 100 — S5x siBnsieTcs y6piBaouieit. Ecau BaM TpyaHo ycra-
HOBUTH MOHOTOHHOCTB (DYHKIIMH, TO JOCTATOYHO CPABHKTH 3HAYEHHUS MPUBEICHHBIX
(dyHKUMI, HanpuMep, npH x = | 1 rpu x = 20.

Heobxonumo oTMETHUTD, YTO NPHBEIEHHbIE PEKOMEHAALMH TTIPUMEHHUMBI JIUIIb
K OTAEJbHBIM 33JaHUSIM C BBIOOPOM OTBETA M HE MOTYT O0ECIIEYUTH YCIICITHOM cauu
3K3aMeHa. BhINosHeHHe OCHOBHOM YaCcTH 9K3aMEHAIIMOHHOM paboTH TpebGyeT 3HaHUS
TEOPETMYECKOTO MaTepHala Kypca MaTeEMaTHKH OCHOBHOM LIKO:ibl M OONBLIOH IpaK-
TUKH pelIeHUs 3a1ay.

Oco60¢ BHMMaHUE MPH MOATOTOBKE K 9K3aMeHY C/AEAYET YAE/IUTh TEOMETPUH,
TaK KaK [UISl PeLIEHHS HaXe OJHOI reOMETPAYCCKOM 3a.1ayU TpeOveTcs 3HaHue 601b-
nioro oobema Marepuana. Tak, pellleHVe 3a1a4u U3 paznena « TpeyronbHHK» MOXET
norpeboBaTh 3HAHUA MPU3HAKOB PaBEHCTBA TPEYTOJbHUKOB, MeIYaH, OUCCEKTPUC,
BBICOT, CBOMCTB PABHOOEAPEHHOIO TPEYIOJbHUKA, CMEXHBIX YIJIOB, BHEIIHETO YIa...
(7 xnacc), reopemnl [Tndaropa, mono6usi TpeyroibHUKOB, COOTHOILLEHHNIA B NIpAMO-
YTOJIbHOM TPEYTOJbHUKE, BKIIOYASA CHHYC, KOCMHYC MU TAHTE€HC OCTPOro yria...
(8 knacc). KoHeyHo, 1151 pelieHUs KOHKPETHOMH 3aAa4H noTpeSyeTcst 4TO-TO OMHO,
HO YTO MMEHHO, BBl Y3HAETE TOJbKO TOrAa, KOTAa NpoYuTaeTe 3aladyy Ha dK3aMEHe.
O6paTuTe BHUMaHUE Ha TO, YTO pPeyb liljia Bcero 00 oMHOH reOMETPHYECKOM 3aJaye.

AHaJIOryHasi CUTyalus 4 ¢ ApyrMMu pasaciamu [ HA.

PemeHue 3amay BTopoit yactu rmoTpedyeT OT Bac HE TOJIBKO HABbiKOB U MHTYM-
LIMK — BaM HeoOXxoruMo OyneT 060CHOBATH BCE IIArk PELICHUSA CChUIKAMM Ha TEOPHIO.

HacrosiTe1bHO peKOMEHAYEM NPH MOATOTOBKE K 3K3aMEHY CHayajla TIOBTOPATH
TEOPETUUYECKUIL MaTepHall, pa3bUpaTh 3aayM B IIKOJIbHBIX Y4eOHUKAX M 3aJaYHHUKaX,
a TIOTOM pellaTh TPEHUPOBOYHbBIC BApUAHTHI. [1py 3aTpyAHEHHUSIX B PEILLICHUM 3aa4 pe-
KOMEHIYEM BHOBb OOpPaTUTLCS K COOTBETCTBYIOLIEMY MaTepyally ydyeOHMKOB (CHayasa
TEOPETUYECKOMY, IIOTOM K 3aJa4yam).

PelieHre TpEeHUPOBOYHBIX BADUAHTOB — HE CIIOCOD U3Y4YEeHHUsl Kypca Hayk, a 3a-
BepIIAONIMKA 3Tall MOArOTOBKH K 3K3aMeHy. PelleHre BapMaHTOB MO3BOJIMT HAYYUTh-
¢ OBICTPO TIEPEKITIOYaThCs C OMHUX Pa3NeiOoB MaTeMaTUKM HA JPYTHE, paCCYUTHIBATh
BpeMs Ha pabGoTy, paboTaTh ¢ HHCTPYKUMAMH U O1aHKaMH OTBETOB. Bce 310 TOMOXeET
TOATOTOBHUTHCS K 3K3aMEHY IICHMXOJIOTHYECKH.

ZXKenaeM IIOAOTBOPHOM pPaboThI M YCIICIIHO# CAAYH IK3aMeHa!
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PeweHnne eMOHCTPALMOHHOIO BapMaHTa

YacTtb 1

Ilpu eévinosnenuu 3a0anuii 1—-20 yxaxcume uau 3anuuiume moabKo omeemol.

Monyab «Anredpa»

2
E Haiinute 3HaYeHHe BhIpaXEHMS S - (%) ~16- ;
Pewenue

1) 1 5 16 1 16 15
-] - —_ -—=————=———-=——=—3.
> (5) 16 5 25 5 5 5 5

OTrBeT: -3.

Ef__l Ha xoopaMHaTHOI# psAMOii OTMeYeHH! YKCa a U b. Kakoe 13 ClIeyIoIMX Yuces
HauOosplee?

CEREN
)

ODa+b X2)-a [J3) 2 %4 a-»b

Peweriue

Yucna (a + b) ¥ (a — b) — oTpunaTeIbHBIE, YUCIA —~a H 2b — MOJNIOXUTEIBHBIE.
Yuc10 —a HAXOOUTCS Ha YUCJIOBOI NMPSIMOM CIpaBa 01 HyJISl HA TAKOM X€ PacCTOSTHUM
OT HyJIfl, KaK ¥ a. YKciIo 2b HaXOOUTCs Ha YMCIIOBOH MpPSAMOI MeXAy YMciaMH 1 u 2.
Toraa NOHATHO, YTO YUCJIO —a HAXOMUTCA TpaBee, YyeM 2b. [ToaToMy yHcio —@ Hau-
GoJiblliee U3 JaHHBIX YHCEJT.

OTrBeT: 2.

a

3HayeHHe KaKoro U3 BI:Ipa.)KeHI/lﬁ ABJIACTCA YACIIOM paIII/IOHaJIbHBIM?

3 1) (V6 - 3)(v6 +3) [03)v3-45
(¥5) 2
2) —= 4) (V6 -3
0275 04 (V6-3)
Pewenue
3aMeTHM, YTO BHIPaXeHHE NMOJ HOMEPOM 1 SIBJISETCA pa3HOCTBIO KBaJIpaTOB:

(JE - 3)(\/3 + 3) = (\/3)2 -3 = 6 — 9 — paLHOHAIBHOE YHCJIO.
OrsBeT: 1.

[ 4 | Haitnure kopHu ypaBHeHus x* + 7x — 18 = 0.

Pewenue

1-# cmoco®. 3ametum, yto —18 = -9 - 2 u -7 = -9 + 2. Toraa nmo Teopeme,
o6paTHoit Teopeme Buera, -9 ¥ 2 — KOpHH JAHHOIO YPaBHEHMS.

2-i1 cmoco6. ITo popmyne KOpHeit KBaIpaTHOTO YpaBHEHMS

D=(-7)"-4-1-(-18)=49+72=121=11%
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-7+11
X = :

2 3
x=-9wmx=2.
OTtBeT:-9; 2.

E] YcTaHOBHTE COOTBETCTBHE MeXAy rpadmkamMu PyHKLMI ¥ HopMyIaMHU, KOTO-
pble MX 3aal0T.

A \ YA g L YA
N j >
1 | 1
0 i ]
X 2
Dy=x y=3 Yy=+x hy==
Pewenue

Ha pucyHke A uzo6paxeHa napabona — rpaduk KBagpaTHYHOH (PYHKIIHH.
®opMyia, 3aa01ias KBaIpaTHUHYIO (PYHKILIHIO, o HOMEpoM 1.

Ha pucynke b nzobpaxena runep6osia — rpaduk oO6paTHO# MPONOPLIMOHAIIb-
HOCTH — popMyna nox HoMepoM 4.

Ha pucyHke B u3o6paxeHa npsgmMasi — rpapukK JUHERHON QYHKUMH — dopMmyra
ol HOMEpPOM 2.

OTBeT:| A b
1 4 2

IZ__I HaHa apudmeTHueckas nporpeccust: —4; —2; 0... Haiinure cyMMy NepBBIX JeCATH

€€ 4IEHOB.

Pewenue

1-i1 yneH apu¢pMeTUUECKOIl mporpeccuu a, = —4, ee pa3HOCTh paBHa
d=-2—-(—4) =2. Torna cyMMy JIECSITH €€ TIepBbIX YIEHOB MOXHO HAaWTH 110 popMyJie

2a, +d{n-1 2:(4)+2-(10-1
Sn = 1 ( ) ( ) ( ) .10 = 50.
2 2
OTtBeT: 50.

Vnpocrure Beipaxenue (2 — ¢)* - c(c + 4), HaliuTe €ro 3HaYeHHUe NpH ¢ =0,5.
B oTBeT 3anuILUTE MONYYCHHOC YHUCJIO.
Pewenue
(2—c)2 —clc+4)=4-4c+c*-c*—4c=4-8c.
Ilpu ¢ =0,5 nomyyaemM: 4 —8¢=4-8-0,5=0.
OTtBeT: 0.

n, TO €CTh S}y =
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Sx+13<0
Penmire cucteMy HepaBeHCTB { 531 ’ Ha KakoM pUCYHKE M3006paxeHo
x+521.

MHOXECTBO €€ peHIeHNA?

Py et
B B I R )
U= /*4 —4'6
Pewenue

B nepBoM HepaBeHCTBe nepeHeceM 13 B NpaBy1o 4acTh, 00€ YaCTH MOTYIEHHOTO
HEpaBEeHCTBA pa3ieliuM Ha 5. Bo BTopoM HepaBeHCTBe TiepeHeceM B IIPaBYIO YacTh 5.

{Sx < -13, {x < -2,6,

x2-5+1 |x=-4.
MHOXEeCTBO pelleHHit 3TOH CUCTEMbI H300paxkeHO Ha PUCYHKE 2.
OTBeT: 2.

Monyas «I'eomeTpus»

[_T_] B paBHOGeapeHHOM TpeyronbHUuke ABC ¢ ocHoBaHueM AC B
BHEIWIHHMHA yrona npu BepiuinHe C paseH 123°. Haiioute Benn-
yuHy yrina ABC. OtBet naiite B rpagycax.

Pewenue 123°
Yron ACB cMexXHbIH ¢ JaHHBIM BHELIHUM, TIO3TOMY LABC = 4 C
= 180° ~ 123° = 57°. I1o cBOMCTBY paBHOGEAPEHHOIO TPEYTOJIbHH-
Ka LCAB = LZACB = 57°. Tlo TeopeMe 0 cyMMe yrioB TpeyronbHuka ZABC = 180° —
~ LACB — LCAB = 180° — 57° - 57° = 66°.
OTBeT: 66.

K okpyxHOcTH ¢ UEHTpOM B Touke O NpPOBEAEHbI
KacarenbHas AB u cexymas AQ. Haiinute panuyc

OKPYXXHOCTH, ecti AB=12 cm, AO =13 cM.

Pewenue
Coenntnm To4k# O U B, OB — panuyc OKpyXHO- 4 '3
cTy. MI3BeCTHO, YTO paauyc, NpoBeJeHHBINH B TOYKY Ka-
CaHuA NPSAMOM M OKPYKHOCTH, TIEPIIEHAMKY/IAPEH KacaTeIbHOM, To eCTb ZABO = 90°,
a TpeyronbHUK ABO nipssMoyTONIbHBII ¢ KaTeTaMu AB 1 BO u runorenysoit AO.
Torna no reopeme ITudaropa AO? = AB? + BO*.
Torna BO? = A0* —~ AB* = 132~ 12 = (13 + 12)(13 — 12) = 25, BO =5.
OTBeT: 5.
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E Haiinure ruiomanp Tpaneunu, u3o6paxxeéHHON Ha pUCYHKE.
Pewenue

OcHoBaHus Tpameuuu @ =9 + 12 =21, b = 7, BbicoTa

h = 12. Torna momanp Tpaneuuu S = a+t bh = 2A+7 12 =

2 2
=14-12=168.

OTBeT: 168.

@ Haiinute TaHreHc yrna AOB, 306paXeHHOTO Ha PUCYHKE.

Pewenue
ITpoBenem nepnennuxyasip BH u3 Touku B k OA. TanreHc
octporo yria AOB npSIMOYTOJMBHOTO TPEYTOJIbHHUKA PaBEH OTHO-

IIEHUIO MPOTUBOJIEXalllero KateTa BH k TIPUJICXKAIIEMY KAaTCTy

BH 4
OH tg/A0B = 2L _ % _ 5
g OH ~ 2

OTBeT: 2.

I—EI YKaxute HoMepa BePHbIX YTBEPXICHHMA.

1) Yepe3 TouKy, He JieXallylo Ha JaHHOM NMPsAAMOM, MOXHO IIPOBECTH MPAMYIO,

napauieJIbHYIO 3TOH MpSIMOM.
2) TpeyronbHHK cO CTOpOHaMH 1, 2, 4 CyIIIeCTBYET.

3) Ecau B poM6e onuH U3 yriioB paBeH 90°, To Takoi poMO — KBajpart.

Pewenue
Y1BepxaeHue 1 — BepHoe.

YTBepXxaeHHe 2 — HEBEPHOE, TaK KaK CyMMa JIIOOBIX ABYX CTOPOH TPEYTOJIbHH-
Ka JOJDKHA OBITh 60JIbIIIE TPEeTheil CTOPOHHI (TeOpeEMa O HepaBEHCTBE TPEYTOJNbHUKA),

Ho 1 +2<4,
Y1BepXxneHue 3 — BepHOe.
OTBerT: 1, 3*.

Moayas «PeaibHas MATEMATHKA»

B tabnuue npuBeaeHs HOPMATUBH IO Oery Ha 30 METpPOB ISl YYaIIMXCS
9-x xnaccoB. Kakyio 0OTMETKY NOJTYyYUT AeBOYKa, MpoOexaBIiias 3Ty TUCTAHIIUIO

3a 5,36 cexyHabI?

Manpuuxu JleBoukH
OtMeTKa S | «d | B | 5 | «d> | 3»
Bpems, cexyunst | 4,6 | 49 | 531 501] 551 5,9
[11) ormerky «5» []3) oTMeTKy «3»

[X 2) ormetky «4»
Pewenue

[]14) HopmaTHB He BBIMONHEH

5,36 ceKyHabl — 3TOT pe3yJIbTAT Jydllie, YeM 5,5 CEKYHIbI, TO €CTh HOPMAaTHUB
Ha «4» BbITTOJIHEH. HO 3TOT pe3yabTaT XyXe, YeM HY>XHO Ha OTMETKY «5». Ilo3ToMy

JIEBOYKA ITOJTYYUT OLIEHKY «4».
OTtBeT: 2.

* B HEKOTOpPBIX perHOHaX OXOGHBIE OTBEThI TPEOYETCA 3AIMCHIBATD Oe3 3anAToii: 13, wim 31.
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@ Ha rpacduxe n3obpaxeHa 3aBUCMMOCTbh aTMOC(EpPHOro AaBjeHUs (B MULIUME-
Tpax PTYTHOTO CT0JI0A) OT BHICOTHI Haj YPOBHEM Mops (B KwioMeTpax). Ha ka-
KO} BBICOTE (B KMJIOMETpAX) JIETUT BO3MYLUHBIN 1I1ap, eCi¥ 6apoMeTp, Haxos -
IUMICS B KOP3MHE 1l1apa, IMOKa3biBaeT AaBieHue 540 MM pT. CT.?

A ATMocdepHoOe naBlieHHe, MM PT. CT.
800 % :

700 X
600
s00 T »
400 F B
200 e
100

»

. >
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 Bucora, KM

Pewenue

3aMeTUM, 4TO IISITU MaJICHbKUM JIeJICHUSIM IT0 BEpTUKAJIbHON ocH (aTMocdep-
HOe JaBJjieHHe) cooTBeTcTBYeT 100 MM pT. CT., TO ecThb 1 neneHue = 20 MM pT. cT. JIByM
MAJIEHbKUM JIEJIEHUSIM 10 TOPU3OHTAIBHOM OCH (BBICOTAa) COOTBETCTBYET 1 KM, TO €CTh
1 nenenue = 0,5 kM. Tenepb MOXHO OINpeneTUTh, YTO JaBieHUe B 540 MM pT. cT. Oyzer
Ha BBICOTE 2,5 KM.

OTBeT: 2,5.

CToMMOCTb Npoe3aa B MPUTOPOJHOM 3JIEKTpPOMoe3ae cocTasiseT 198 py6.
IIIxonsHUKaM npenocTapisieTcss ckuaka 50%. CKobKO py6Jielt CTOMT mpoe3n
IPYIITBI U3 4 B3pOCJIBIX U 12 HIKOIBHMKOB?

Pewenue

-1 cmoco6. buner w1 B3pocaoro crout 198 py6., 4 TakHx GMIEeTa CTOAT
4 - 198 =792 py6. Ckunka B 50% o3HauaeT, 4T0o OMJIET LIS INKOJIBHMKA B 2 pa3a nelleB-
Jie ¥ CTOUT 99 py6. 12 61IIeTOB WIS IKOJBHUKOB CTOAT 12 - 99 = 1188 py6. Ipoesn wis
rpyrmnsl U3 4 B3pOcibiX U 12 mkonpHUKOB cTouT 1188 + 792 = 1980 (py6.).

2-ii cnoco6. CtTouMocTh npoe3aa ABYX MIKOJbHUKOB IO YCIOBHIO paBHa
CTOMMOCTH IpPO€31a OJHOT0 B3pOC/J0ro. 3HayMT, 12 IIKOJBHHKOB JO/DKHBI 3aIUIaTHTD,
Kak 6 B3pocabix. [IoaToMy npoesn Bceit rpyrinbl CTOMT, Kak s 4 + 6 = 10 B3pocibIX,
T0 ecThb 1980 py6.

OTBeT: 1980.

ITpoeKTOp MOSHOCTBIO OCBEILAET 3KpaH A BHICOTOM
80 cM, pacroyioXeHHBI# Ha pacCTOSHHUH 250 cM
OT npoexropa. Ha xakoM HauMeHblIIEM pacCTOSsI-
HUM (B CAHTUMETpPaxX) OT MPOEKTOpa HYXHO pacIio-
JIOXHTB 3KpaH B BHICOTOM 160 ¢M, YTOGHI OH GBI
MOJIHOCTBIO OCBEIIEH, €CJIM HACTPOMKH MPOEeKTOpa
OCTAIOTCA HEM3MEHHBIMU?




Pewenue

Tax kak no ycioBuio 3kpaH B napanneneH K-
paHy A, a pa3mep 3kpaHa B B 2 pa3a Gosbliie pa3mepa
3KpaHa A, TO U pacnojiOXUTb 3KpaH B HYXHO B aBa
pasa Jaiblie, TO €CTb Ha paccTogHHU 500 cM. BTO
cienyeT (CM. puc.) U3 noaobus tpeyroabHukos OCD
u OFEF. Ecnv 3kpaH B pacnionoXurs 0J1MXe, TO OH Oy-
JIET OCBELIEH HE MOJIHOCTHIO.

OTtBeT: 500.

3aBy4y WIKOJIbl MOABENA UTOTH KOHTPOJBHOH paboThI
no MareMaTuke B 9-x Kinaccax. Pe3ynbraThl npen-
CTaBJieHbl Ha KpyroBoi nuarpamme. Kakoe U3 yrBep-
XKACHHUA OTHOCHUTENbHO PEe3YJbTaTOB KOHTPOJIbHOMN
paboThl HeBEepHO, eciiu Bcero B wkose 120 neBaTu-

KNaCCHHUKOB?
[[]1) bonee monoBMHBI y4alIMXCs MONYYMUIH OTMET-
KY «3»,
[(]2) Oxono yerBepTH y4almuMxcsi OTCYTCTBOBAaIU 8 OrcyrcTBOBANM
Ha KOHTpOJIbHOHN paboTe WM MOJYYH/IU OTMET- i OrmeTKa «2»
Ky «2», 0 OTMeTKa «3»
[]3) OrMmeTKy «4» unau «5» Monydnia NpUMEPHO 1lie- B Ormerka «4»
CTaA 4acTh yYyaluuxcs. B OT™eTKa «5»
4) OTMETKY «3», «4» UM «5» nonyuuau Gonee
100 yqamuxcs.
Pewenue

AHaNU3Upys IMarpaMmy, BUIMM, UYTO TepBbi€ 3 YyTBEPXKIACHHMS BEPHEIE, @ YeT-
BepTOe HeT. JeCTBUTENBHO, OTMETKH «3», «4» WIM «5» MOJTYYHUIN HEMHOTMM MEHee
3/4 ydaimuxcs, To ecTb MpuMepHo 90 yenosek, a He Oosee 100.

OTrBer: 4.

Ha Tapenke nexar nupoXKH, OJJMHAKOBEIE HA BUI: 4 C MACOM, 8 C KamycToi
u 3 ¢ sonokamu. ITets Hayraa BoIOMpaeT oaMH IMHpoxXoK. Hailnute BEpOATHOCTD
TOTO, YTO MUPOXKOK OKAXETCs ¢ A6I0KaMH.

Peluernue
Ha rapesnke nexar 4 + 8 + 3 = 15 nMpoXKOB, U3 HUX C AONOKaMH 3 TMPOXKA,

BeposiTHOCTH TOrO, YTO Hayraj BLIGpaHHBIM MUPOXOK OKaXeTcs ¢ A6JI0KOM, paBHa
3 1

—===0,2.

15 5§

OrseT: 0,2,

Ilepuon xonedbaHUsA MaTeMaTHYECKOTO MasgTHUKA T (B ceKyHAaX) MPUOIMKEHHO
MOXHO BBIYHMCAUTH IO popmynie T = pN/} , rae | — winHa HUTHU (B MeTpax). Ilonb-
3yaChb 3TOM (GOpMYJION, HAalAUTE JIMHY HUTH MassTHUKA (B METpax), MEPUOLL KO-
JIe0aHKit KOTOPOTO COCTaBISIET 3 CEKYHIBI.
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Pewenue 3
[ToancTaBUM naHHBIE B (POPMYJIY M TOJYyYUM 3:2\/?, oTKYyla J?:E

[ = % = 2,25(cm).

OTBeT: 2,25.
YacTtb 2

Ilpu svinoanenuu 3adanuti 21—26 ucnoavsyiime omaoeavnuviii aucm. Cnavaaa yxa-
dcume Homep 3a0anus, a 3amem 3anuuiume e2o peuenue u omeem. Iuwume uémxo u pas-
Gopuuso.

Moaym «Anre6pa»

18n+3
@ Cokpatute 1pobb TS et
Pewenue
3 2\ 3 a2n46
18n+ (23 ) 2n+ ‘3n
32n+5 . 2n—2 = 32n+5 . 2n—2 = 32n+5 . 2n-2

OTrBerT: 96.

@ Pri60710B B 5 4 yTpa Ha MOTOPHOM JIOJKE OTIIPABWICS OT NPUCTAHN IIPOTHUB Te-
YECHHS peKH, Yepe3 HEKOTOPOE BpeMsi OpPOCHUIT SIKOPb, 2 4 JIOBWJI PhIOY Y BEpHYJI-
cs1 obpaTHO B 10 4 yTpa Toro xe AHA. Ha Kakoe paccrossHue OT MPUCTaHU OH
OTILIBLI, €C/IM CKOPOCTh TEYEHHUsI PEKHM paBHa 2 KM/4, a COOCTBEHHasi CKOPOCThb
Jonku 6 xm/q?

- 2n+3—(n—2) . 32n+6—(2n+5) =25.3 = 96.

Pewenue

3aMeTHM, YTO obLUee BpeMs ABWXEHUST ppI6osioBa paBHO 10 — 5 — 2 = 3 (4), cko-
POCTB €r0 JIOAKH I10 TEYEHUIO 6 + 2 = § (KM/4), MPOTHB TeYeHUs1 6 — 2 = 4 (xM/4).
O603Ha4UM paccTOsSIHHE, Ha KOTOPOE OTILIBLI OT IIPUCTaHM phibak uepes x (kM). Toraa

X X
BpEeMsl IBUXEHHUS TO TEYECHUIO 3 4, MIPOTUB TEYEHHUA " y. [Tonyyum ypaBHeHue

% + % = 3. YMHOXUM 06e yacTu ypaBHeHUsI Ha 8. Toraa x + 2x = 24, oTkyna x = 8.
OTBeT: 8 kM.
4 2
~13x“+3
IMocTpoiite rpaduk GyHKUMHU y = 5———L—~6— U OMNpeleuTe, NMPH KaKux
(x =3)(x+2)
3HAYEHUsIX NapaMeTpa ¢ NpsiMasi y = ¢ UMeEET ¢ rpaKOM POBHO OLHY OBLIYIO
TOYKY.
Pewenue

Yrnpoctum dopmyiy, 3amaloiyio GyHKLMIO.
xt-13x2 436 _ (X =9)(x"=4) (x-3)(x+3)(x=2)(x+2)
(x-3)(x+2) (x-3)(x+2) (x=3)(x+2) '
Htax, y = (x +3)(x - 2) npu x # 3, x # 2.
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7 DyHKUUA y = (x + 3)(x — 2) KBagpaTHyHasi,
ee rpaduk — mapaGoina, KoTopas IepeceKaeT

ock Ox B Toukax (-3; 0) u (2; 0). BepuinHa napa6o-
-3+2

N
[
I

N

Jisl UMeeT abcumccey x, = = 0,5, ee opnHHa-

Ta y, = (-0,5 + 3)(-0,5 — 2) =-6,25, BeTBM napaboul
HarpasJjieHbl BBEPX.
t Ng 3amMeTHUM, 4TO rpadMK 3aaHHOI B YCJIOBHU
of 14 3 X dyHKuMM sBNAseTca nmapa6ooit ¢ AByMsI BHIKOJIO-
\\ 1 THIMM TOYKaMH ¢ abcuuccaMu 3 M —2, UX OpAUHATHI
\ Lz =14 COOTBETCTBEHHO y(3) = 6, y(-2) = 4.
[ToaToMy 3HaueHus y = 6, y = —4 naHHas
\ﬁ[ vI= 625 dbyHK1IUS TPUHUMAET IO OIHOMY pa3y, TAKXKE OIUH
! pa3 QyHKLUS NMpUHHUMAET 3HaYeHHe y = —6,25.

OcTtanbHbIe 3HaYeHUs —6,25 <y <-4, -4<y <6,
¥ > 6 GyHKUMS NPUHUMAET 10 1Ba pa3a, a 3HaYeHUs
y < -6,25 byHKIIHa He TPHHUMAET.

[ToaToMy npsiMast y = ¢ uMeeT ¢ rpadMKOM JaHHOM (GYHKIIMH POBHO OOHY 06-
L1YIO TOYKY IpH ¢ =—6,25, c=—4,¢c=6.

OTBeT: pU Cc=-6,25,c=—4,c=6.

oo

feN

Moayab «'eoMmeTpus»

B npsiMoyronsHOM TpeyrosibHuKe ABC ¢ npsMbIM yTJIoM C M3BECTHBI KaTEThI:
AC =6, BC = 8. Haiinute Mmeauady CK 3TOro TpeyrojibHHMKa.

Pewenue

MeavaHa npsiMOYTOJIBHOrO TPEYTOJABHHUKA, NTPOBEACHHAA K THIIOTEHY3€E, paBHa
ee nonosuHe. ITo Teopeme ITudaropa AB* = AC? + BC? = 36 + 64 = 100, AB = 10. ITo-
3TroMy MenuaHa CK=AB:2=5.

OTBeT: 5.

B napannenorpamme ABCD touka E — cepeamHa ctopoHsl AB. U3BecTHO, YTO
EC = ED. lokaxuTe, YTO JaHHBIH NapajuieJIorpaMM — NPSIMOYTOJIBHUK.

Pewenue
TpeyronbHUKM ADE u BCE paBHBI 110 TPEM CTO- A /__..+_qu B
poHaM: AE = EB u DE = EC no ycnosuio, AD = BC
MO CBONCTBY mnapajienorpamMma. [loatomy yrasel A
U B paBHH KaK COOTBETCTBEHHBIE B paBHBIX Tpe-
yrojapHUKax (JiexaT MpOTUB paBHBIX CTOPOH). KpoMe D C
TOTO, MO CBOMCTBY IapajuiejiorpaMMa CyMMa yrjioB A
U B paBHa 180°.

CnenoBaTenbHO, yriibl A U B — npsaMele. ITo3ToMy TaHHBIH TTapajuieorpaMM
SIBJIIETCH TIPSMOYTOJIBHUKOM, 4TO M TpeGOBAJIOCH IOKA3aTh.

OcHoBaHue AC paBHOGeIpeHHOTO TpeyrojbHUKa ABC paBHO 12. OKpyXHOCTh
paauyca 8 ¢ IECHTPOM BHE 3TOTO TPEYroJdbHMKA KacaeTcs IpoaonkeHui 60ko-
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BBIX CTOPOH TPEYTOJIbHHKA M KacaeTcsi ocHoBaHUs AC. Haiinure paauyc okpyx-
HOCTH, BIIUCAHHOH B TpeyroabHuK ABC.

Pewenue

OnucaHHas B YCIIOBUM OKPYXHOCTh KacaeTcsi CTOPOH
yrioB ACM v CAK, 1o ectb €€ HeHTp Q ~— TOYKa NEPECEYCHUs
OuccekTpuC 3THX YIJI0B. LIeHTp BriMcaHHOMH B TPEYTOJIbHUK
ABC oKpy>XHOCTH — ToYKa O — TOYKa nepeceyeHus1 buccek-

tpuc yriios ABC u BCA. lNpsimast OQ nepneHnukyasipHa AB. ~0
buccekrpuca BE yrna ABC nepecekaer otpe3ok AC AL 1 C

B Touke E u siBjisieTcss MeIMaHOM M BBICOTOM TPEYTOJIbHMKA E

ABC. Tloatomy CE = AC:2=6uCE L BE. Torna QF — pa- 8

IWYC 4aHHOM OKPYXHOCTH, nostoMy QE=8. [lyctbr=0F —~ g Q/ M

paguyc BNUCaHHOM B TpeyrosibHuK ABC okpyxHOCTH. Jlyun
CO u CQ — OHCCEKTPUCH CMEXHbIX YIJIOB, TOYTOMY OHH
MEPIICHAUKYJISAPHBI,

B tpeyronpauke OCQ yron C npsimoii, CE — BbIcOTa, IPOBEJIEHHAs K TUIIOTE-
Hy3e. [Toatomy CE? = OF - EQ, wiu 36 = 8r, orkyza r = 4,5.

OTserT: 4,5.
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’"III. TPEHWUPOBOYHOE TECTUPOBAMUE YHALLINXCA 9-X KNACCOB

Bnank orBeroB N2 1 00"

Kog o6pasosatensHoro Knace Kog, nyHkTa MHomep Homep BapuanTa
YHPEeXOSHUR Homep Byksa nposeaeHus ayavtopui --

Peruon

Koa, T FIDOUEILYEON NPOBETEHAS SUATHOCTHUSCHCD Homep KM
HassaHuve npeamera TECTHPORAIR CAHAROMNGH{A! .

e e e Coniiaaenue nomepa Kidhi ra .
€, YHAK&IbHbIe HoMepoM KU epxAA

fORNKCH YNACTHUKA CTPOTO BHYTPH OKOLKA.

3anN0NHATL reneson unm kANMNAAPHOU pyukon YEPHBIMU veprmnamu SAMMABHBIMW NEMATHBIMW BYKBAMM no creayiowm

il Bce BnanHku  AUCTHI C KOHTPO. uamepu ) PAcCMaTPUBAIOTCA B KOMNNEKTE.

Ceepenus 06 ywactn

WKe TeCTUpPOBaHUA
dammnus

Nma

Otyecreo
{NpW HanuuK)

BokymeHT  Cepwus

OrseTul Ha 3apaHNR SANPELWEHS! ucnpasnexns B 06nacTu oTeeToB.
OGpasel HaNMCaHUR MBTKW ByabTe akkypaTHi!. CayuaiiHeif WTPWUX BHYTPU KBAOPAT MOXET BtiTs BOCMIPUHAT KaK MeTKa.

[
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. I TPEHUPOBOYHOE TECTUPOBAHUE YSALLIUXCH 9-X KNACCO8
M" ml| 1' Bnank orsetoB N2 2

Koa
Pernou npeameTa

NepenuwinTe 3Ha4eHUa NONew “pervox”, “koa npeamMeTa”, “HassaHune npeamerTa”,
“Homep BapuanTa”, “HoMep KUM” 3 Bnaxka oteeTtos N2 1.

OTBe4an Ha 3aAaHUA, NULIKTE aKKYPaTHO U pa3topuneo, cobnoaan Pa3MeTky CTPaHUUbL.
He 3a6ynbTe ykasaTe HOMEP 3a4aHWA, Ha KOTopoe Bul 0Teevaerte, Hanpumep, 22.
YcnoBue 3afaHus NepenncHBaTh He HYXHO.

2 LR A Bee 6naHKi v AUCTSE C XOHTPO. marep PacCMaTprBAIOTCA 8 KOMNEeKTe.
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TPpeHUpPoOBO4YHbIN BapuaHT 1

YacTtb 1

Ilpu eévinosnenuu 3adanuti 1-20 yxaxcume uau 3anuuiume moabKo omeemol.

Moayab «Anrebpa»
[f_—] YnpocTuTe BhipaxeHue (3= -, [=.
8 V3 5
OnVLs 033
mENC 415

| 2 I‘Incna a ¥ b oTMedyeHHl TOYKaMU Ha KOOpIMHATHOM npsaMoii. Pacronoxure

11
B NTOpSZIKE BO3pacTaHUs yuciaa —, —, 1, 2.

a b
T 71" i~ H b-— J T
. S S | P B | )L_~
IR N N S
CIn+, 2.+ O3+ 12
b a b a
21 4,12 41,2, 2.2
b a a b

[ 3 | Haiture sHauenue Boipaxenns x> — y* apu x = 0,4 u y = 0,6.

OTBeT:

X +x-2
| 4 ] Peurure ypaBHeHHe —————— =

OtBerT:

0.

E ITo rpaduKy JTHHEHHOU DYHKIIUH y = kX + b ONIpene;TuTe 3HaK1 KO3PPULMEH-

TOB k1 b.
4 P

CJ1k>0,5>0 Loy M it
[]2)k>0,5<0 T
[13)k<0,6>0 fliz

4)k<0,b<0 NG
U | ™
Kaxoe 13 npuBeJeHHBIX YKCeT He SIB/ISETCS WIEHOM apH(pMeTHIecKoi riporpec-
cum 3;7; 11, ...7
123 [J2) 273 [(]3) 231 []14) 327

IIpeo6pa3syiite BeipaxeHue 3a(a + 2) — (a + 3)? B MHOrOWIEH U HaluTe ero
3HAYECHHE TIPU @ = 2.

OTBeT:
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i 8 I Ha pucyrke u3obpaxeH rpadpuk GyHKIHH y = x* + 2x - 3. Wcrionb3ys rpaduk,
peLINTEe HEPABEHCTBO X* + 2x — 3 > 0.

[ 1) (=e0; =3) U (15 +<0)
31D

[13) (—4; +)

[14) (0; +0)

Moxaymn «I'eomeTpHs»

[I] IlepuMeTp TpeyrojibHHKA paBeH &5, a OlHA U3 €TO CTOPOH B 2 pa3a MEHbILE ApY-
rOM ¥ Ha 5 Meublile TpeTbel. HaiinuTe HaUOOIbLUIVIO CTOPOHY TPEYTOJABHHUKA.

OTBeT:

| 10 IBCJ]H‘-II/IHBI YIJIOB BHIIIYKJIOTO YETHIPEXYTOJIbHUKA OTHOCATCSA Kak 1 : 3 :2: 3.
Haiignre 66b1UMIA YTON YETHIPCXYTOIbHUKA, OTBET JaiTe B rpaxycax.

1) 150 [13)90
[12) 120 []14) 60

| i .
11 | B paBibHbI! MHOTOYTOIBHUK BIIMCAHA OKPYXHOCTb. HalmuTe panuyc okpyx-
HOCTH, €CJIM TUTONIAIb MHOTOYTOIBHMKA paBHa 120, a ero mepumerp 48.

OTBeT:

12 |Ha IUTOCKOCTH OTMEYEHBI TOYKHU A(-3; 4), B(6; -2) n C(1; 10). Haiaure nnury
BekTOopa AB — AC.

OtBeT:

i 13 I YKaxuTe HoMepa BEpPHBIX YTBEPXICHHI.

1) Ecinu ooquH M3 CMEXHBIX YIJIOB paBeH 27°, To BTOpoii paBeH 173°.

2) Ecnu 0Opa3oBaHHbBIE IIPH IIEPECEYCHUM ABYX ITPAMBIX TPETbEH HAKPECT JieXKa-
M€ YIJIbl PaBHBI, TO 3TH MPSAMBbIE [TapAJUICIbHEL.

3) Ecimm cTOpOHA M JIBA YIVIa ONHOIO TPEYTOJIbHIKA COOTBETCTBEHHO PaBHAI CTOPO-
He U IBYM yIJIaM IPYroro TpeyrojibHUKA, TO TAKUE TPEYTOIbHUKH PaBHEI.

4) Eciu paccTosiHUE MEXITY LIEHTPaAaMH IBYX OKPYXHOCTEM paBHO 8, a UX paauy-
¢bl 2 4 6, TO OKPYXHOCTH HEe HMEIOT OOLLIMX TOYEK.

OTrBeT:

Monyas «PeaibHas MATEMATHKA»

O6beM Gaka paseH 13,4 m°. Boipasute 06beM B KyOUIECKUX CAHTHMETPAX.

[]1) 134 000 000 cm® [13) 13 400 c™®
[12) 13 400 000 M’ [14) 134 cM®
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E Ha pucyHke u3o6paxeH rpadMx IBUXEHHUsE TYPUCTOB IO XOJIMUCTON MECTHO-
cTH. 1o TOpM3OHTAIBHOM OCH — BpeMs IBMXEHHMS OT MOMEHTA BBIXOIA U3 Ma-
JIAaTOYHOTO JIareps, 1Mo BEPTHUKAJIbHOM OCH — MPONAEHHOE paccTostHHE. CKOJIBKO
KHWJIOMETPOB IPOLUITH TYPUCTHI 3a nepBhie 6 4 roxona?

2 o e el
e

o ide

OTBeT:

W3 80 neBATHKIIaCCHMKOB IIKOJIBI 30 YeJIOBEK NMPHUHSLUIN Y4acTHE B MaTeMaTHye-
cko¥ onumnuane. CKolnbKO MPUMEPHO MPOLEHTOB NEBATUKIACCHUKOB ITPUHSIN
y4acTUE B OJIMMIIUane?

[11)0,37% [(12) 37% []3) 47% [(14)3,7%

Ha ¢onapHoM cTon6Ge Ha BeicoTe 6 M 3aKperuleHa jamina. JleBoyka CTOMT
B 4 wwarax ot croi6a. JiuHa ee TeHu paBHa | wary. Haiimure pocT I€BOYKH
B CAHTHMMETpAX.

OTBeT:

Ha nuarpaMMe nokasaHhl [JUTMHBI KpyniHeinx pek CeBepHOt AMePHKH (B KH-
noMeTpax). JJlaHHbIe OKpyTJieHbl 10 coTeH. OnpenenaunTe Mo IMarpaMMe, CKOJILKO
PEK UMEIOT IIUHY, 6oabiyio 2700 kM.

IOxoH § ;
Puo-I'panne
Muccypu &
Muccucuny g

Konopano

Artabacka-MaxeH3u §

ApKaH3ac

OTBeT;
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Ha 1000 31eXTpHYECKHX JTAMITOUEK B CpeIHEM NPUXOAMUTCS 8 OpaKOBaHHBIX.
KakoBa BEpOSITHOCTb KYTIUTh UCITPABHYIO JIAMIIOUKY?

OTBeT:

Cwuna Toka B uenu / (B amriepax) onpeaenasieTcst HarpsokeHueM B uenu U (B BOMb-
U
Tax) ¥ CONPOTHUBIEHHEM 3ieKTponpubopa R (B oMax) 1o 3akoHy OMma: [ = 3

OnpenenuTe COMPOTUBIEHKHE 3NeKTPONpudopa, MOAKIIOYAEMOTO K PO3ETKE
B 220 B, ecu cuna Toka B LernM 2 A. OTBET BbIpa3uTe B OMaXx.

OTBeT;

YacTtb 2

IIpu evinoanernuu 3adanuiti 21—26 ucnoaviyiime omaoeavusiii aucm. Cuavana yxaxcume Ho-
Mep 3a0aHuA, a 3amem 3anuwume ezo peuerue u omeem. Ilumume wemko u pazéopuueo.

Monyab «Asredpa»

@ ITycTs x| ¥ X, — KOPHM KBaipaTHOT'O YpaBHEHUS x* — 2x — 6 = 0. HaitauTe 3Haye-
HHe BHIPAXEHUA X/ X, + X,X3.

CkoJbKO rpaMMOB BOABI Hafo 100aBUTh K 200 T pacTBOpa, comepxaiuero 25%
COJIM, YTOOBI ITOYYUTh PACTBOP, KOHLIEHTPAIMA KOTOpOro paBHa 20%?

TIpy KaKuX 3HaYEHHAX p TpadHK GYHKIMH y = x° + X+ p2 + 2p — 3nepeceka-
€T och abcuMCcC B TOYKAX, JEXKAlIMX IO pa3Hble CTOPOHBI OT OCH OpIHUHAT?

Moaym «eomerpus»

B tpeyronbuuK ABC BniMcaHa oKpyXHoCTh. OHa KacaeTcd cTopoH AB u BC B ToY-
Kax E u P cootBeTcTBeHHO. Haitnure muHy otpeska EP, eciu AB= BC =10 cM,
AC=6cMm.

I[oxa)KnTe, 4YTO YTOJI MEXIY BHICOTAMHM TMapaJljieJiorpaMMa, IpoBeIe HHBIMHU
W3 BEPILMHBI TYTIOTO yTJia, paBeH OCTPOMY YIIIy MapaJuiejiorpaMMa.

B tpaneunu ABCD ¢ ochoBauusiMmu AD u BC u3BecTHO, 4T0 AD =6, BC = AB =
= CD = 3. Haiingute panuyc oKpyXHOCTH, Kacalouieicsi CTopoHbl BC H npsMbIX
ABwu CD.
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TpeHnpoBO4YHbIK BapMaHT 2

YacTtb 1

Ilpu evinoanenuu 3adanuic 1—20 yxaxcume uau 3anuwume moabko omeems.

Moayap «Anredpa»

1 ! YnpocTture BEIpaxeHHe 1—;71' . J3,_5
(12,5 [13) %
2 f O4) 25

L__Z' Yucaa a u b oTMeyeHH TOYKaMHU Ha KOOpAUHATHOWN IPSMOH. Pacnionoxure

1
B [1IOpsiIKE YOBIBAHMS YKCIa —, 5 L, 2.
a

T i : f ; ‘ o EL_..".,.,.M - J__-L
: Ly 1o
11 1 1
1) -, -, 12 - 2,1, -
[ a b’ 03 h a
I 1 1 1
2)2,1,—, — M4)y—-, 2.1, -
. ) a b
[ 3| Haitnurte 3HaueHue Boipaxennst a’ — b’ npu a=-~0,2 u b=0,8.
OTBeT:
2 — —
[ 4 [Pelume ypaBHeHPlei—}El—-i =0.
S X +
OrBeT:

EI 1o rpacuky nuHelHON DYHKILMHY y = kX + b olpenennTe 3HaKH Ko3hPuumeH-
TOB k v b.

ODk>0,6>0
(02)k>0,6<0
03)k<0,6>0
(04 k<0,6<0

Kakoe 13 IpuBeIEcHHEBIX YHCE ABIIETCI WIEHOM apudMeTHYeCcKOi Nporpeccuu
4;9; 14; ...7

1) 128 []2) 531 []3) 672 []4) 324

[peoGpasyiite BepaxeHue 2a(a — 5) — (@ — 5)° B MHOTOWIEH M HaMIUTE €ro
3HayeHHeE TIpY @ = /3.

OTBeT:
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Ha pucyHke n3obpaxeH rpaduk GyHKUMH y = —x* - 3x + 4. Ucnonsays rpaduk,
peLINTe HEPaBEHCTBO —x* — 3x+ 4 2 0,

YA
1) (—o0; 4] U [1; +o0) 4
[12) [4; 1]
[13) [1; +e0) / \\
[J4) [0; +e) | /
NN I

Monyss «F'eomeTpus»

[Il ITepuMeTp TpeyrosibHUKA paBeH 78, OIHA U3 €ro CTOPOH B 3 pa3a MEHBILE ApY-
roii ¥ Ha 18 MeHbl1e TpeTheil. HallmuTe HaubGONBILYIO CTOPOHY TPEYTOJIbHUKA.

OTBeT:

BeaMYMHBI YTJIOB BHIIIYKJIOTO Y€THIPEXYTOJIbHUKA OTHOCATCA Kak 1 :4:3: 2.
Haitnute 66p1IMIA YTOJ YeTHIPEXyTroIbHUKA. OTBET JaiTe B rpagycax.

1) 72 [J2)90 [13) 144 []4) 150

E B nipaBUIIbHBI MHOTOYTOJTBHMK BIIMCaHA OKPYXHOCTh. Halinure paanyc okpyx-
HOCTH, €CJIY IUIOIIaZb MHOTOYTOJIbBHMKA paBHa 124, a ero nepuMerp 62.

OTBeT:

@ Ha IUIOCKOCTH OTMEYEHbI TOYKH A(=7; 4), B(1; 6) u C(7; -2). Hajinure IIHHY
BekTopa AB — AC.

OTBerT:

@ YKaxuTe HoMepa BEPHBIX YTBEPXIECHHIA.

1) EciiM omMH U3 CMEXHBIX YIJIOB paBeH 127°, To BTopo¥ paBeH 53°.

2) Ecnu o6pa3oBaHHbBIE NPH TIEpECEYEeHHH ABYX NMPAMBIX TPEeTbel OAHOCTOPOH-
HHE YIJIBI PaBHBI, TO 3TH NPAMBbIE Tapa/UICJIbHEL.

3) Ecnu 1Be CTOPOHBI M Yroj MeXI1y HUMH OOHOTO TPEYTrOJIbHHKA COOTBET-
CTBEHHO PaBHBI IByM CTOPOHAM M YIJIy MEXIY HUMH JPYTOrO TPEYTOJIbHHKA,
TO TaKH€ TPEYTOJIbHUKHU DaBHBI.

4) Ecnu paccTosiHMe MEXIY LIEHTPaMH IBYX OKPYXXHOCTEMH paBHO 9, a UX paauy-
CH 2 M 6, TO OKPYXXHOCTH HE MMEIOT OOLLIHX TOYEK.

OTgerT:

Monymb «PeanibHas MATEMATHKA»

OGbeM Gaxa paseH 15,3 M°. BoipasuTte o6beM B KyGUYECKHX CAHTUMETPaX.

1) 153 e’ [13) 15 300 000 cm’
[]2) 15 300 c™® [14) 153 000 000 cm®
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E Ha pucyHke u3o6paxeH rpauk IBUKEHHUS TYPUCTOB 110 XOJIMHUCTON MECTHO-
cTH. [To ropu3oHTaNbHOI OCH — BpeMs IBMXXEHHS? OT MOMEHTA BHIXOAA U3 Ma-
JIATOYHOTO JIarepsl, 110 BEPTUKAILHON OCH — MpoiiieHHoe paccTossHHE, CKOJBKO
KHJIOMETPOB IMPOIIIK TYPUCTHI ITOC/E TIEPBOTO NMpuBana’?

S KMA .
124 -

TR
L8

OTBeT:

2. 3 90 neBATUKIACCHUKOB HIKOJBI 23 YejjoBeKa MPUHSUIM ydyacTue B Gusnye-
ckoii onumnuaze. CKOMbKO NPUMEPHO MPOLEHTOB JIE€BATUKJIACCHUKOB IIPUHSIN
y4acTue B oiuMnuae?

[11)24% [2) 0,24% [3) 32% []4)8,7%

Ha ¢oHapHOM cTonbe Ha BhicOTE 6 M 3aKperuieHa jaMmna. JleBouka CTOUT
B 3 warax ot crtonba. [InuHa ee TeHd pasHa | mary. Haiinute pocT neBOYKH
B CAaHTUMeETpax.

OTBeT:

Ha nuarpamMme nokasaHbl ILTMHBI KpYITHERLINX peK CeBepHOW AMEPUKH (B KH-
JoMeTpax). JJaHHbIe OKpYTJIEHBI 10 COTeH. OnpenenuTe Mo 1MarpaMMe, CKOJIbKO
peK UMEIOT [UTUHY, Oonbilyio 3000 kM.

OxoH §
Puo-IpaHne g
Muccypu BEH
Muccucunu
Konopano f7 7555 P
Atabacka-MakeH3u E e
H i i H
ApKan3ac ; i ! ; A
: L REEE RN AR A N
SOOI OOOOOOOOOooOoOOD
SO0 OOOOOOOCOOOOOOODOOOOOOOOoOOe
O-—-NMVW\DI\OOO\O-NMVW\DI\OOO\O—-nglﬂ\Dl\OOO\O
[\ e\ la\ fa e\ fa Ko\ Fa\ Fa Yo\ U aT e ol ooV e a¥eaTaaYeaWapNo oWl S s ohS ol o <t <t <t~ <t

OTBeT:
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Ha 1000 s3nekrpuyecKux 6aTapeex B CpeIHEM IPUXOIUTCS 7 OpakoBaHHbIX. Ka-
KOBa BEPOSTHOCTb KYTIUTh UCIIPABHYIO GaTapeiiky?

OTBeT:

Cuna toka B uien / (B amriepax) onpeaessieTcst HarpspkeHueM B tenu U (B BoJb-
U
Tax) ¥ COMPOTHUBJIEHUEM 3JieKTporipuoopa R (B oMax) 1o 3akoHy OMma: [ = 3

Onpenenure CONMPOTUBIIEHUE 31eKTpONprdOpa, MOAKIIOYAEMOrO K PO3ETKE
B 220 B, ecnu cuna Toka B uenu 4 A. OTBeT BbIpa3UTE B OMax.

OTBeT:

YacTtb 2

IIpu évinoanenuu 3adanuii 2 1—26 ucnoawvzyiime omoeavubuii aucm. Cnaunasa yxaxcume Ho-
Mep 3a0anus, a 3amem 3anuuiume e2o pewerue u omeem. Iluwume wemxo u paz6op4ueo.

Moayab «Anrebpa»

[TycTs X, ¥ X, — KOPHH KBaZpaTHOrO YpaBHEHUS x* + 3x — 6 = 0. Haiinure 3Haue-
1 |
HHE BbIpaXEHUSI — + —.
X X
CxosbKk0 rpaMMOB BOZBI HaJo H06aBuTh K 600 T pacTBopa, conepxaiuero 30%
KMCIIOTBI, YTOOHI MTOJIYYUTH PacCTBOP, KOHLIEHTpaLMsl KOTOporo pasHa 20%?

IIpu KaKux 3HaYeHUsAX a rpaduK GYHKUHH y = —3x° + 2ax — a* + 6a — 8 nepe-
CEKAET OCh abcLUCe B TOYKAX, JeXallUX [0 pa3Hbie CTOPOHBI OT OCH OpAMHAT?

Moayabs «I'eomeTpus»

B TpeyronbHUK ABC BMHcaHa OKPYXHOCTh, KOTOpass KacaeTcd CTOpoH AB
n BC B Toukax £ u P coorBercTBeHHO. Haiinure niuny orpeska EP, eciu
AB=BC=15cm, AC=12 cm.

lloxa)xme, 4TO yroJl MeXIy BeiCOTaMH MMapaljieJlorpaMMa, pOBENEHHBIMHU
Y3 BEPILUUHBI OCTPOTO yTJIa, paBeH GobIeMy YTy MapauicorpamMa.

B tpaneunu ABCD ¢ ocHoBanuamu AD u BC u3secTHo, 4yto AD =6, BC = AB =
= CD = 3. Haiinurte paanyc OKpyXXHOCTH, Kacalolleics CTOpOHEI AD ¥ mpaMbIx
ABwu CD.
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TPeHUPOBOYHLIA BaAPMaAHT 3

Yactb 1

Ilpu evtnoanenuu 3adanuii 1-20 yxaxcume usu 3anuumiume moabxo omeemoi.

Monyas «Asreopa»

lI) YnpocTure BhipaXeHHe 2-;— . \/1,_5 .

D2 []3)3
[2)2 043
‘I] Yucna a u b otMeyeHBl TOYKaMH Ha KOOpAWHATHOM mpsiMoii. Pacnonoxure

1
B MOpsIIKEe BO3pacTaHHUs YMCIIA 4, 3’ 1, 2.

h -
>

da 2 b

0D La~,2 (03)+,a,1,2
b b

DZ)%,I,a,Z |:]4)1,a,2,-;~
|I] Haitnute 3HaueHue BeIpaxeHusa x° —y* npu x=0,3uy=0,7.
OTBeT:

2+ x —x?
E Peiuiute ypaBHeHUE —————— = (.
x+1

OTBeT:

EI 15. o rpaduky 1uHe#HO#N GYHKIUH y = kx + b onpenennTe 3HakKu Koadduiu-

€HTOB k U b.

[T1)k>0,b>0 ~

[]2)k>0,6<0 T < L
[]3)k<0,6>0 N &

(04 k<0,6<0

Kakoe 13 npuBeIeHHBIX YMCEJT HE SIBJISIETCS WIEHOM apudMeTHYECKOH Iporpec-
cum 5; 8; 11; ...7

1125 []2)578 [3) 361 []4)674

Ipeobpa3syiite BripaxeHue 4x(x + 2) — (x + 4)* B MHOTOWIEH U HalIMTE ero 3Ha-
YyeHHe NIpU x = /5.

OTBeT:
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Ha pucyHKe u3o6paxeH rpaduk byHKumuy y = x* — 6x + 8. Ficrionsays rpaduk,
peILMTe HepaBeHCTBO X* — 6x + 8 2 0.
.__)L+

[11)[2;4]
[12) [0; +e0) \ 1
[13) [4; +e0)

[14) (—eo; 2] U [4; +o0)

Monyas «I'eomeTpusi»

E IlepuMeTp TpeyrospHUKA paBeH 51, 0Ha U3 €ro CTOPOH B 3 pasa Gosbliie Ipyroit
Y Ha 5 Oosbiie Tperbeid. Halimure HanGonbIIyI0 CTOPOHY TPEYTOJIbHHKA.

OTBeT:

BenuyuuHBI YT10B BHIMYKJIOTO YeTHIPEXYTOJIbHHKA OTHOCATCSA Kak 3 :2:3: 4.
Hajinute MeHBIIIHI yron YeThIpeXyrojibHUKa. OTBET HaiiTe B rpaaycax.

(1D 90 ]3) 30
[]2) 60 []4) 45

@ B npaBWIbHBI MHOTOYTOJIBHUK BIIMCaHa OKPYXHOCTb. HaiiiuTe painyc oKpyx-
HOCTH, €CJIY TUTOIIaib MHOTOYTOJIbHMKA paBHa 99, a ero mepumertp 66.

OTBeT:

@ Ha TUIOCKOCTH OTMEYEHBI TOYKH A(=8; 1), B(-1; 9) u C(8; =3). Haiinute mauHy
BekTopa AB — AC.

OTBerT:

YKaxuTe HoMepa HeBePHBIX YTBEPXKICHHIA.

1) Ecnu oovH U3 BEpTUKAIBHBIX YIJIOB paBeH 27°, TO H BTOpo# paBeH 27°,

2) Ecnun cyMMa 06pa30BaHHBIX NpH IIEPECEUYECHHH JBYX MPSAMBIX TPEThEi OTHO-
CTOpOHHMX yIJI0B paBHa 180°, To 3TH NpsAMbIe MapaieJIbHHI.

3) Ecnu n1Be CTOPOHBI OMHOTO TPEYTOJIbHUKA COOTBETCTBEHHO paBHBI ABYM CTO-
POHaM JIPYTOro TPEYTOJbHHUKA, TO TAKKE TPEYTOJIbHUKM PAaBHHI.

4) Ecau paccTosiHME MEXIY LIEHTPAMU JBYX OKPYXHOCTEH paBHO 7, a X paauy-
ChI 2 ¥ 6, TO OKPYXXHOCTH HE HMEIOT OOIIHMX TOYEK.

OTBeT:

Monyas «PeasbHas MaTeMaTHKA»

O6beM Gaka paBeH 17,9 M>. Beipasute 065eM B KyGHUECKHUX CaHTHMeETpax.
1) 179 cm®
[J2) 17 900 cm®
[13) 17 900 000 cm®
[]4) 179 000 000 cm>
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@ Ha pucynke usobpaxeH rpaduk JIBUXEHUS TYPUCTOB MO XOIMHUCTON MECTHO-
cTH. [1o ropusoHTaNbHOM OCH — BpeMsl IBMXEHUS] OT MOMEHTa BBIXOJa U3 Ma-
JIATOYHOTO Jlareps, 1o BEPTUKAIBHON OCH — NpoilaeHHOe paccTosiHue. CKONbKO
KWJIOMETPOB MPOLLUTH TYPUCTbI IO BTOPOTO MpuBana?

S, KMA G

PPV SN S

RET .

OTBeT:

U3 70 1eBATUKIIACCHUKOB LLIKOJbI 25 YeNOBeK TIPUHSIA yJacTHE B OJUMITHAIE
1o ucropru. CKOJIbKO NPUMEPHO MPOLEHTOB AECBATHKIACCHUKOB IMPUHAIH yya-
CTHE B onuMIIMane’?

[11)0,36% [12)4,3% [13)36% []4) 28%

Ha ¢onapHOM cronbe Ha BbicoTe 6,03 M 3akperieHa Jamna. MyXX4uHa CTOUT
B 4 warax ot cron6a. lavMHa ero TeHy pasHa 2 waraM. Hailpute pocT MyX4MHBI
B CAHTMMeETpax.

OTBeT:

| 18 | Ha nuarpaMMe moka3saHbl JIMHBI KPYTIHeuX pek CeBepHoii AMEPHKH (B KH-
noMeTpax). JIaHHbIE OKPYTJIEHbE 10 coTeH. OnpeaenuTe o nuarpaMMe, CKOJIbKO
PEK UMEIOT IUIMHY, 6onbiiyio 2600 kM.

HOxon

Puo-I'panne
Muccypu B
Muccucunu
Konopano §
ATtabacka-MakeH3u §

ApkaH3ac |

OTBeT:
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Ha 1000 snexTpu4ecKMxX JJaMno4yek B CpeIHEM IPUXOAUTCS 12 OpaKOBaHHBIX.
KakoBa BepOsITHOCTb KYITUTb UCIIPABHYIO IAMITOUKY?

OTBeT:

Cwia Toka B ueni [ (B amriepax) onipezieNisieTcs HaripspkeHreM B uernu U (B Bonb-

U
Tax) ¥ COMPOTHUBIACHUEM 3JIeKTponpubopa R (B oMax) 1o 3akoHny OMa: [ = 3

OnpeznenuTe COMPOTUBJIEHUE 3IEKTPONPUOOpa, NOAKIIOYAEMOTrO K PO3eTKe
B 220 B, eciu cuiia Toka B uenu 10 A. OTBET BHIpa3uTe B OMax.

OTBeT:

YacTtb 2

Ilpu eévinoanenuu 3adanuii 21—-26 ucnoav3yiime omoeavnoili aucm. Cuauana yxaxcume Ho-
Mep 3adanus, a 3amem 3anuwume ezo peuterue u omeem. ITuume wemxo u paséopuueo.

Mogayas «Anredpa»

@ I1ycTh X, ¥ X, — KODHM KBaIpaTHOTO YpaBHeHHUs X* — Sx — 7 = 0. Haitnure 3Have-
HUe BHIPAXEHUS x| + X;.

@ Cxonbko rpaMMoB Bonbl Hano g06aBuTh K 800 r pacTBopa, comepxaliero 25%
COJIH, YTOOBI MOJYYUTh PacTBOP, KOHHEHTpauMs KOToporo pasHa 20%?

TIpu KaKuX 3HaYeHMsX p rpaduK GYHKLUMH y = 2x° — 3px + p? — 7p + 10 nepe-
ceKaeT och abCLMCC B TOUKAX, JIEXKALLHX 110 PA3HBIE CTOPOHBI OT OCH OPHAMHAT?

Moayas «I'eomerpus»

B tpeyronbHuk ABC BniucaHa OKpyxHOCTb. OHa KacaeTcsd cTopoH AB u BC B ToY-
Kax £ ¥ P cootBeTcTBeHHO. Haiinute nnuHy orpe3ka EP, eciu AB= BC= 16 cM,
AC=12 cmMm.

@ JlokaxuTe, 4TO NMpH NepeceyeHU OUCCEKTPUC COCEIHMX YITIOB Mapajlieorpam-
Ma 00pa3yioTcs TIpAMBIE YIJIbI.

B paBHOGenpeHHoi Tpaneunu ABCD ¢ ocHoBaHMsIMU AD 1 BC U3BECTHO, 4TO
AD =12, BC =6, a yron mexuy npaMbiMi AB u CD paseH 60°. Haiinute panuyc
OKPYXHOCTH, KacawLuencs cropousl BC v npsimbix AB u CD.
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TpeHnpPoBOUYHbIA BapuaHT 4

YacTtb 1

Ilpu eévinoanenuu 3adanui 1—20 yxaxcume utu 3anuuiume moabKo omeems!.

Moayap «Anredpa»

[ 1 ]| Ynpocrure Boipaxennue 10 J,5.

OnV2 135
[12)2 [14)4
[I| Uucna a u b oTMeueHBI TOYKAMU Ha KOODIUHATHOM NpsiMoii. PacronoxuTte

1
B NOPAIOKE BO3pacTaHMUs YKCHa -, b, 1, 2.
a

|___|1)l,b,l,2 l___|3)b,1,1,2
a a
l___|2)b,l,l,2 l___|4)b,1,2,%
a
[ 3 | Haiiute snauenue Boipaxenus o> — b2 npn a=0,6 u b=0,4.
OTBeT:
2
[ 4 | Peumnte ypasrenue ﬂ—si =0.
x p—
OTBeT:
Iz] Ilo rpaduxy nuHeliHO#M QYHKIMH y = kx + b onpenenuTte 3HaKu KodhdULIUeH-
TOB kK U b.
Yy
11 k>0,5>0 A
[]2)k>0,6<0 TR
[(J3)k<0,6>0
[J9k<0,6<0 4
/ i
Kakoe 13 npHBeneHHBIX YHCEJl ABIIETCA WieHOM apu(METHYECKOMN IIPOTPECCHH
7; 11; 15; ...2
215 [J2) 297 [J3) 401 [J4) 529

ITpeoOpa3yiite BeIpaXeHHE (X + 3)? — 3x(x + 2) B MHOTOWIEH M HalAMTE €ro 3Ha-
YeHHE NP X = 2.

OTBeT:
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Ha pucynke n3o6paxeH rpaduk GyHKLUMH y = —x* + x + 2. Ucrionb3ys rpaduk,
pelLINTe HEPaBEHCTBO —x~ + X + 2 > 0.

Ay
[11) (—o0; —1) U (2; +<0) ﬁ”
J2)(-1;2)
[13) (2; +) - AR
[14) (0; +o) i T

Monyas «I'eomeTpus»

[ 9 ] [MepuMeTp TpeyroabHUKA paBeH 63, OIHA U3 €TO CTOPOH B 2 pa3a 6osbiiie Apyroi
¥ Ha 12 6onbmie TpeThel. HaiiauTe HanbOJbUIYIO0 CTOPOHY TPEYroJIbHUKA.

OTBeT:

| 10 lBeanngl YIJIOB BBITYKJIOTO YETHIPEXYTOJbHHKA OTHOCATCS Kak 1 : 2 : 5: 4.
Haiinure 66npmuit yron yeTsipexyroibHiKa. OTBET 1aiTe B rpaaycax.

[J1)75 [13) 150
[J2) 90 []4) 160

EI B npaBWIBHBIN MHOTOYTOJIBHMK BNIMCaHa OKpyXHOCTb. Hailnure panuyc okpyx-
HOCTH, €CJIY IUTOLIA b MHOTOYTOJIbHHUKA paBHa 126, a ero mepumeTp 42.

OTBeT:

12 | Ha TJIOCKOCTH OTMEYEHBI TOYKH A(=5; 2), B(10; 4) u C(-2; 20). Haitnute njiuHy
BekTopa AB — AC.

OTBeT:

YKaxuTe HoMepa HEBEPHBIX YTBEPXICHUIA.

1) Ecnu oIMH U3 BEpTUKAIBHBIX YIJIOB paBeH 46°, To BTopoit paBeH 134°,

2) Ecnu cymMMa 06pa3soBaHHBIX IIPH TEPECEYEHUH IBYX NPAMBIX TPETHEH HAKPECT
JieXalux yrioB pasHa 180°, To 3TH npsiMble MapaLIEIbHBI.

3) Ecnu Tpu CTOPOHBI ONHOTO TPEYTOJbHMKA COOTBETCTBEHHO [POTOPILIMOHATb-
HBI TPEM CTOPOHAM JAPYTOro TPEYTOIbHHUKA, TO TAKUE TPEYTOJIbHUKY PaBHEI.

4) Eciu paccTOsSIHUE MEXIY LIEHTpaMH IBYX OKPY>XHOCTEH paBHO 5, a MX paguy-
ChI 3 M 4, TO OKPYKHOCTH IT€pECEKAIOTCH.

OTBeT:

Moayab «Peanbhasi MaTeMaTHKAa»

O6beM Gaka paseH 36,7 M°. Bripasute 06beM B KyGHUECKHUX CAHTUMETPAX.
[]1) 36 700 000 cm’
[J2) 367 000 000 cm®
[]3) 36 700 cm®
[]4) 367 cM®
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@ Ha pucynke uzobpaxeH rpaduk IBMXeHHS TyPUCTOB ITO XOJIMHCTO! MECTHO-
ctu. [1o ropu3oHTaIbLHON OCH — BPEMsI IBUXKEHHS OT MOMEHTA BBIXOZAA M3 Ma-
JIATOYHOTO Jiareps, M0 BEPTUKAJIbHOM OCH — NpoitaeHHOe paccTosiHue. CKOJIBKO
KWJIOMETPOB NMPOLLWIX TYPUCTHI 3a NTocAeqHHe 3 Y noxona?

OTsBeT:

N3 60 neBITUKIACCHUKOB HIKOJBI 28 YeoBeK NMPUHSIN YYacTHE B OJUMITHALE
no reorpauu. CKoJbKO NPUMEPHO NMPOLEHTOB AE€BATHKIACCHUKOB NPUHSLIN
yJyacTue B ouMMuazne?

1) 28% [12)0,47% [13) 36% [14)47%

Ha ¢oHapHOM cTonGe Ha BbicoTe 6,96 M 3akperuieHa jaMna. MyxX4yuHa CTOMT
B 6 1arax ot cron6a. JInrHa ero TeHM pasHa 2 araM. Haiaure pocT MyX4uHbI
B CAHTUMETpaXx.

OTseT:

Ha auarpaMMe nokasaHbl JUIMHBI KPYTTHEHIIUX peK CeBepHON AMEpUKH (B KU~
noMertpax). laHHbie OKpYTJEHbI 40 CoTeH. OnpeneauTe 1o AMarpaMMe, CKOJbKO
pPEK UMEIOT JUTUHY, 6obiyr 3300 kM.

IOkoH

Puo-TI'paHze §
Muccypi
Muccucurin
Konopano
Arabacka-MakeH3H f
ApKaH3ac

OTsBerT:
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Ha 1000 anexTpuyeckux 6atapeek B CpelHEM NMPUXONUTCS 14 6GpaKkOBaHHBIX.
KakoBa BepOAATHOCTb KYTIMTh HCIIpaBHYIO GaTapeiKy?

OTBeT:

Cuna Toka B 1ienu / (B amIniepax) ornpenessieTcsi HanpsbkeHUueM B Lenu U (B BOJIb-
U
Tax) U CONMPOTHBJICHUEM 3JIEKTponpubopa R (B oMax) mo 3akoHy Oma: I = R

Onpenennte CONMPOTUBICHUE IIEKTPONIPUOOpa, MOAKIIOYAEMOIO K PO3ETKE
B 220 B, ecnu cuna Toka B uenu SA. OTBeT BhIpa3uTe B OMaXx.

OTBeT:

YacTtb 2

Ilpu evinoanenuu 3aoanuii 21—26 ucnoavsyiime omoeasnuuii sucm. Cnavana yxaxcume no-
Mep 3a0anus, a 3amem 3anuuume ezo peutenue u omeem. Iluwume wemxo u paséopueo.

Moayas «Anre6pa»

|—2_T] ITycTb X, ¥ X, — KOPHH KBaJpaTHOTO YPaBHEHUS x* - 3x — 6 =0. Haitaute 3Haye-
1

HHE BRIDAXEHUS — + —.
X X
@ CKOJILKO rpaMMOB BoIbI Hano 106aBUTh K 1200 r pacTBOpa, conepxaiero 25%
KHCJIOTHI, YTOOBI TTOJIYYUTh PACTBOP, KOHLIEHTpALUsl KOTOpPOro paBHa 15%?

TIp¥ KaKuX 3HAYCHUX @ rpauK GYyHKLUMHU y = —4x? + 3ax — a* + a + 6 nepece-
KaeT oCh aGCLHMCC B TOUKAX, JIEXALIHMX 10 PA3HbIe CTOPOHBI OT OCH OPAUHAT?

Moayan «I'eoMerpusi»

B tpeyronbHuk ABC BMcaHa oKpyxXHocTb. OHa Kacaercs ctopoH AB u BC B Tou-
Kkax F u P cootBeTcTBeHHO. Haiinure nmuHy otpeska EP, ecniu AB= BC =24 cm,
AC=18 cm.

@ JoKaxuTe, YTO NPH NepecedyeHN OUCCEKTPUC YTJIOB, IIpHIEXalUX K O0KOBOIt
CTOPOHE TparneuuH, o0pa3yloTcs IpsiMbIe YTJIbI.

B paBHOoOGenpeHHo# Tpanenuu ABCD ¢ ocHoBaHUsIMU AD U BC U3BeCTHO, YTO
AD =8, BC =4, a yron mexny npambiMu AB u CD pasen 60°. Haiinute paauyc
OKPYXHOCTH, Kacawouleics npaMbix ABu CD u croponsl BC.
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TpeHnpoOBOUYHLIA BAPDUAHT 5

YacTtb 1

Ilpu evinoanenuu 3adanuii 1—20 yxaxcume usu 3anumume moabko omeemsi.

Moaym «Anre6pa»

E BriGepuTe BEIpaXeHHUE, 3HaYEHHE KOTOPOTro — HPPaLMOHANTBHOE YHUCIIO.

2 5
C1/3-V48 02)(7V2) [13)v7-421 [|4)i—
. V125

EI Pacnonoxure B nopsinke Bo3pactaHug yucna 1,38; 1,3; 15; V2.

1) 1,3; 1%; V2; 1,38 [13)1L3:v2; 1%; 1,38

J2)1,3; 1%; 1,382 [74)1,3; 1,38; 1%; 2
E Haiinure 3HaueHue BHIpaXEHUS 5 a nmpua=2,7;6=6,8;,c=-3,2.

-

OTBeT:
E:I Peunre ypaBHeHHe 19 —3x = 1.
OrBeT:

Bj Kaxayio mapa6oy, MOCTpOEHHYIO B KOOPAMHATHOMK TUIOCKOCTH, COOTHECHTE
C €€ YPaBHEHHEM.

a)y=(x—»1)2 6)y=x2+l B)y:=x2—1 r)y=(x+l)2
Di Al Ll AL oAy L 4Ly
VYV \[ 17 /
ONZ1 1 b R/ T
PR S . . ) - ; B R oy et ST _—
“ [ - | ! X
I I S S
OTtBeT:| a 6 B r

‘I] B reomeTrpuyeckoit nporpeccid BOCHbMO#M WIEH paBeH 12, a AEBATHINA WieH pa-
BeH 4. Haifnure ceapMoii wieH 3Toi nmporpeccum.

[71)48 133
[12) 36 14 16
x7T(x* :
HpeﬂCTaBbTe BBIPpa2XkX€HHEC —(T—)—- B BHOE CTEIICHHU C OCHOBaAHUEM X.
X
Opx [13)x
d2x O X
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PenmmTe HepaBEeHCTBO 2); ;i <0.
x
[11) [-1,5; +e0) [13) (—=; 1,5]
[12) [1,5; +0) [14) (—=; ~1,5]
Monayan «I'eomerpus»

] 9 !CropOHa MpaBUIBHOIO MHOTOYTOJIbHUMKA paBHa 5, a yron 120°. Haiiaure nepu-
METP MHOI'OYTOJIBHHKA.

OTBeT:

B tpeyroabuuke ABC naHo: ZC=90°, £ZB=20°, CH — Bboicota, CM — MeanaHa.
Haiinure rpanycHyio Mepy yra HCM.

A
H
M
20°

C B
OTBeT: .
[E B napauienorpamme ABCD nano: AB =15, AC= 25, AD = 20. Haiigure miomanb

napajuieyiorpaMma.

OrBeT:

BepuiMHbI TpeyrojiibHHUKA, BIUCAHHOIO B OKPYXHOCTb, AEJISIT €€ B OTHOIIEHUH
1:5: 3. Haitnure MeHbILUM# yron TpeyroiibHuKa. OTBET JaiTe B rpagycax.

D120 240 [13)20 [J4) 18
E YKaxuTe HoMepa HeBEPHBIX YTBEPXICHHUH.

1) CymMa 00pa30oBaHHBIX NpH NI€PeCEeYEHUH IBYX NMapajUIeIbHBIX MPSIMbIX TPETh-
€l HaKpeCT JieXallMX yIJIoB Bceraa paBHa 180°.

2) Ecim OuccekTpuca TpeyroJIbHHKA SABJISETCS €r0 MEIHAHOM, TO 3TOT TPEYTroJb-
HHUK paBHOOEIpEHHBII.

3) TpeyroabHMKa cO cTOpoHaMH 7, 8, 9 He CylIECTBYeT.

4) YpaBHEHUEM OKDPYXHOCTH ¢ LIEHTpoM ((2; 3) 1 panuycoM 5 sBIISIETCSl ypaB-
HeHue (x — 2)* + (y - 3)* = 5.

OTBeT:

Monyas «PeanbHas MaTeMaTHKA»

ILnomams KOMHATH paBHa 17,4 M2 Bbipa3suTe IU1OLIATE B KBaJIPATHBIX AELIMMETDAX.
1) 174 am? []3) 174 000 om?
[]2) 1740 om> [J4) 17 400 000 am>
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E Ha pucynke u3obpaxeH rpacpuk IBHKEHHsI TYPHCTOB 1O XOJIMUCTON MeCTHO-
cTtd. 1o ropu3oHTaNBHOIM OCH — BpeMs IBMXKEHHs OT MOMEHTA BHIXOIa M3 ma-
JIaTOYHOTO JIarepsi, 10 BEPTUKATbHOH OCH — NMpoHaeHHOE paccTosiHKE. CKOJIBKO
KWJIOMETPOB IPOIUIY TYPHCTHI 3a NMepBhIe 4 4 noxona?

S, KMA_|

; ddo g

S e :
TR TR T "'?6

: H L

gy

I
i
i
NI
<4
o
Ly
9
£
A5 Ay
<y =gt ot
2]

S

OTBeT:

Ha pynoHe 060eB yKa3aHo, 4To AJIHHA 000€B B pyioHe paBHa 10 + 0,1 m. Kakyio
JUTUHY HE MOXET UMETb PYJIOH?

[ODn99sm []3)10m
[]2) 10,05 M [14)9,87 m

Haiinute rpagycHylo Mepy yrjia MexXnay 4acoBOH H MUHYTHOM CTpeJIKaMH 4acoB
B 7 14 30 MHUH.

OTBeT:

Ha rucrorpamme npencraBiieHbl JaHHBIE O KOJTHYECTBE 30JI0THIX Meaaeit, 3a-
BO€BaHHBIX cioprcMeHaMu HopBerun Ha 3UMHUX ONIMMITMACKMX Urpax, HayH-
Hasi ¢ 1994 rona. CKoJbKO 30/I0THIX MeIasiei 3aBoeBaiu crioptcMeHsl Hopseruu
Ha 3UMHUX ONMMIUKCKUX Urpax, HayMHas ¢ 1998 rona?

o

2002 2006 2010

1994 1998

OTBeT:
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CKOJIbKO YeThIpeX3HaYHbIX YHces MOXHO cocTaBUTh U3 Ludp 0, 3, 4, 7? Bee
UMPPHI ZOCKHBI ObITh HCIIOIB30BAHbI.

OTBeT:

OrnopHbie GallIMaKy 1Iaralolliero 3KCKaBaTopa UMEIOT IJIMHY /= 16 M ¥ LIUPUHY
s =3 M kaxnbiii. JlaBneHre sKcKaBaToOpa Ha II0YBY, BbipaxaeMoe B KWiONacka-
. m
JIsiX, onpenensieTcsi GopMynon p = 2—lg’ rIe Macca 3Kckasatopa m = 1440 T,
A

| — nvHa 6aJ10K B MeTpax, s — HIMpyMHa 6aJIoK B MeTpax, g — YCKopeHue cBobon-
HOTro nageHus (cuuraiite g = 10 M/c?). Onpenenute napneHue p. OTBET BHIPa3H-
T€ B KWJIOIIACKaJIsX.

OrBeT:

YacTtb 2

Ilpu svinoanenuu 3adanui 2 1—26 ucnoaviyiime omoeasnbsiii aucm. Crauaaa yxaxcume no-
Mep 3adanusn, a 3amem 3anuuiume ezo pewtenue u omeem. Iluwume yemxo u pasbopueo.

Monyas «Aareépa»

@ Haitaure 3HaueHue BoIpaxeHus 13 + 4\/—3- - 2\/3.

Haitnute Bce mapbl 4Mces X U y, IJISE KOTOPBIX BEPHO HEPABEHCTBO
(x* - 4x + 7)(y2 +2y+10) < 27.

[paduk KkBagpaTHYHOI GYHKLMHM TPOXOOMUT 4epe3 Touku A(4; 0), B(6; 0)
U C(5; —2). Hanuiute ¢popMyity, 3aalonryio 3Ty QyHKUHUIO.

Moxyab «I'eomeTpusi»

I[naronaJm Tpanelyy B3aMMHO NEPrEHANKYISIPHB ¥ paBHH 6 cM 1 V85 cM.
HaiiguTe cpeqHIO0 AMHHUIO TPaleLHH.

Touka B nexur Ha ctopoHe EK tpeyronpHuka CEK, ZCEB=100°, ZCBK=120°,
ZCKE = 20°. Ilokaxute, uto CE* = EB - EK.

Hanbl TpeyronbHuk ABC, B KotopoM AB = BC = 10 cMm, AC = 12 cM, 1 OKpyX-
HOCTb paguyca 6 ¢M ¢ LiIeHTpoM B TouKe B. Bropas oKpyXHOCTb IPOXOAHUT Yepe3
Touku A ¥ C ¥ KacaeTtcs nepBoii. Haiimute pagyyc BTopoii OKpYXKHOCTH.
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TPEeHMPOBOUYHLINA BapuaHT 6

Yactb 1

Ilpu evinoanenuu 3adanuii 1-20 yxaxcume uau 3anuuume moavko omeemsol.

Monyan «Anrebpa»
[I, BriGepuTe BolpaxeHue, 3Hau€HUE KOTOPOTO — UPPALIMOHANIBHOE YUCJIO.
Onv2-vi8  [O2)(sV3) DB)T‘%— (7445 - Vi3
E Pacnonoxure B nopsanke yopBaHUA 4ucia l,6; %; 1,92; V3.
1) 1,92; 1,6; g;\/i 131,92 \/E;g; 1,6
243 1,92;%;1,6 431,92 l,6;§
Haiiaure 3HaueHWe BHIPaXKEHHS 5 Z . npua=3.8;b=10,2; c=-0,2.
OTBeT:
III PemuuTte ypaBHeHUe J26 - 5x = 1.
OTBeT:

! 5 ]Kaxcuylo napa6osy, MOCTPOEHHYI0 B KOOPIMHATHOM IUIOCKOCTH, COOTHECHUTE
C €€ YPaBHEHHUEM.

a) y = x> 6)y=(x-1)° B)y=x—1 r)y=—+1
D YA YA YA
)Xﬂ____, i 2)1 HEEN 3),_,‘...11
> /I N s
N AN ﬂZAﬁ
Y] SN UV A1 BN VAR 1 A VI
OTrBeT:| a 6 B r

B reoMeTpuuecKoii Mporpeccun AEBATHIA WiIEH paBeH 7, a NeCATHIA YIEH pa-
BeH 21. Halinute onMHHAagUAThI WiEH 3TOH IIPOrpecCUM.

1) 14 [12)3 []3) 147 []4) 63
a—3 . a8
HpeﬂCTaBbTe BBIpAXXCHHUE ; 3 B BHIE CTECNICHHU C OCHOBAHHUEM Qa.
a
Onae’ 13)a™!
[12) 4 C14)a
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Pelrnte HepaBeHCTBO X =2 20.
x2+3
[11) [-0,4; +eo) [13) (~e=; -0,4]
[12) [0,4; +e0) [14) (—==; 0,4]
Moayib «['eomerpus»

E CropoHa ITpaBHJIBHOTO MHOTOYTO/IBHMKA paBHa 3, a yron 135°. Haitnure nepn-
MeTp MHOIOYTOJIBHHKA.
OTBeT:

B tpeyroasHuke ABC nano: £C=90°, ZB=25°, CH — BHcoTa, CM — MenuaHa.
Haiinurte rpagycHyio Mepy yria HCM.

A
H
M
25°

C B
OTBeT: .
@ B nmapamnenorpamme ABCD nano: AB= 12, AC =15, AD = 9. Haiinure rutoruanb

NapajuiejiorpaMma.

OTBeT:

EZ] BepiIMHBI TpeyroJbHHKA, BIHCAHHOIO B OKPYXHOCTb, ACJIAT €€ B OTHOLUEHHH
1 : 5: 4. Haitnute MeHbILMIA yroi TpeyrojibHUKa. OTBeT AaifTe B rpagycax.

[JD9o [2) 36 [J3)18 []4)15
E YKaxute HoOMepa HeBEPHBIX YTBEPXICHHIA.

1) CymMa 06pa30BaHHbIX ITPH MEPEeCEYCHUH ABYX MTapaJUIeIbHBIX IIPSIMBIX TPEThb-
eif ONHOCTOPOHHHX YTJIOB paBHa 180°.

2) Ecnmu MenraHa TpeyTroJIbHHKA ABISAETCH ero OMCCEKTPHCOI, TO 3TOT TPEYTO/b-
HHUK paBHOOEIpEHHEIH.

3) CymecTByeT TPEYroJIbHUK CO CTOPOHaMHu 7, 2, 4.

4) YpaBHeHHEM OKPYXHOCTH C LeHTpoM (Q(2; 3) u panuycoM 7 SIBISETCH ypaB-
HeHue (x — 3)2 + (y — 2)* = 49.

OTBeT:

Monayb «PeanlbHas MaTeMaTHKA»

Inoimans KOMHATH paima 32,4 Mm% BripasuTe 1oioiaas B KBaIpaTHLIX JeIMMeTpax.

[]1) 3240 am® []3) 32 400 mm?
[]2) 324 om? []4) 32 400 000 am>
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@ Ha pucyHke u3obpaxeH rpaduk IBUXEHHUS TYPUCTOB II0 XOJIMUCTON MECTHO-
cTi. [To ropU30OHTAIBHOM OCH — BPeMS IBMKEHMSI OT MOMEHTA BBIXOHa U3 Ia-
JIATOYHOTO Jlarepsi, 110 BEPTHKAJIbHON OCH — NpoiineHHoe paccTosiHue. CKOJbKO
KWIOMETPOB MPOILUIH TYPUCTHI ITOCj1€e TIEPBOro npusaia’?

pd

OTtBeT:

Ha pynoHe 060eB yka3aHo, 4To JyIMHA 060€B B py/JoHe paBHa 12 + 0,2 M. Kakyio
JUTMHY MOXET UMETh PYJIOH?

D 12,im [13)12,35m
[12)11,7m (14 11,75m

HaiinuTte rpanycHyio Mepy yIjia MeXIy YaCOBOW M MUHYTHOM CTpeJKaMU YacoB
B 9 4 30 MUH.

OTBeT:

Ha rucrorpamme mpeacTaBieHbl JaHHBIE O KOJIUYECTBE 30JI0THIX MENaJei, 3a-
BOE€BaHHBIX crioprcMeHamMy HopBernu Ha 3uMHMX ONMMIMIACKUX UTpaxX, HAuYU-~
Has ¢ 1994 rona. CKOJBKO 30JI0THIX Mejanei Ha 3SMMHMX OMIMMIIMACKUX Urpax
3aBoeBaJIM criopTcMeHbl HopBeruu B 1994—2006 ronax?

14— e e e e

10
8l

N

[\S]

(=]

1994 1998 2002 2010

OTBeT:
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CXOJbKO TpeX3HaYHBIX YMCeNl MOXHO coCTaBUTb M3 uudp 0, 2, 5? Ludpwl B 3a-
IIMCH MOTYT NOBTOPSITHCS.

OTrBeT:

OnopHbie GalliMaky HIAaralliero 3KCKaBaTopa UMEIOT WIKHY /= 15 M U LUMPHHY
s =3 M Kaxnblii. [lapieHHe 9KCKaBaTopa Ha MOYBY, BbIpaXXaeMo€ B KWIONacKa-

" mg
nsgX, onpenensercs GopMyaoi p = ETR rae Macca 3kckaBaTopa m = 1440 T,
s

/'~ mHa GaJIoK B METpax, § — LIMpUHA OATOK B METpaX, g — YCKOPEHHUE CBODO -
Horo nageHus (cuutaiite g = 10 m/c?). Onpenenute nasieHue p. OTBET BhIpa3U-
Te B KWIOMACKansx.

OTBeT:

YacTtb 2

Ilpu evtnoanenuu 3adanuii 2 1—26 ucnoavzyiime omoeavnoii aucm. Cnauaaa yxaxcume Ho-
Mep 3a0aHus, a 3amem 3anuuiume e2o peuwenue u omeem. Iuuwume wemko u pazbopuuso.

Moayab «Anrebpa»

Haiinure 3HaueHMe BbIpaXXeHUs \/52 +1242 - 3\2.

HaiiguTe Bce mapsl YUCEN X U y, ISt KOTOPBIX BEPHO HEPABEHCTBO
2 2
(x + 6x +l2)(y —4y+8) <12.

I'padpuk KkBagpaTuyHOM (PYHKIUU NPOXOIHUT Yepe3 Touku A(2; 0), B(—4; 0)
u C(-1; 18). Hanmuure popmyny, 3anamiuyio 3Ty GyHKUMIO.

Monyaw «I'eomeTpusi»

,[lnaronajm Tpaneury B3aMMHO NEPNEHIUKYIIPHE U paBHHI 5 cM 1 V119 cMm.
Haitnure cpenHIon TUHUIO TpareLluu.

Touka B nexut Ha ctopoHe EK tpeyronsHuka CEK, ZCEB=95°, ZCBK=120°,
ZCKE = 25°. lokaxwure, uto CE* = EB - EK.

Haup! TpeyronsHuk ABC, B KkoTopoM AB = BC = 15 cm, AC = 18 cM, U OKpyX-
HOCTb paauyca 9 cM ¢ LEHTpOM B Touke B. Bropasi OKpyXHOCTb NpOXOJUT Yepe3
Toukul A 1 C U Kacaercs nepBoil. Haiingute paanyc BTOpoil OKpyXHOCTH.
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TPEeHMPOBOUYHbLIA BapuaHT 7

YacTtb 1

Ipu evinoanenuu 3adanuti 1—20 yxaxcume uau 3anuuume moasko omeemaui.

Moxayns «AnreGpa»

II| BriGepute BoipaxeHue, 3HaY€HHUE KOTOPOTO — MPPallMOHAIBHOE YHCJIO.

OnV5-v12 [12)V3-v27 |:|3)(7\/5)2 O )Jf

[ZI PacnosioxuTe B opsiIKe BO3pacTaHUs qucna \/— 5; 2,1; 2,05.

] 1) 2,05 J§; 2,1; Z 3) 3; 2,05, 2,1;/5
|:|2)205 AL J’ []4)2,05;2,1;\/§;§
E Haiinute 3Ha4eHHe BHIpaXEHUS a-b npua=2,6;,b=-7,4;,c=-2,5.

OrtBeT:
III Peunre ypaBHeHHe m =3,
OTBeT:

III Kaxayio napa6Gony, mocTpOeHHYIO B KOOPAMHATHOM TUIOCKOCTH, COOTHECHUTE
C €€ YPaBHEHHEM.

a)y=x*+1 6) y=(x+1)? B) y = —x* Ny=2-x
1) Y A 2) L YA 3) L YA 4) | YA
\ / 2 > \ /
X
r N
-1 x ol p\ix / \ 1 X
OTBeT:| a 6 B r

E B reoMeTpuyeckoil nporpeccuu OMUHHAALIATHIN WIEH paBeH 18, a ABeHaaLaThIH
wieH paBeH 6. HaiiauTe ecAThIi WICH 3TOH POrpecCHH.

1) 54 [12)2 J3)3 4 12
X L (x - )2
Hpe,IICTaBbTe BBIpAXXCHHUC T — B BUI€ CTCIICHHU C OCHOBAHHUCM X,
X
S [13)x7°
02 x' O4)x
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Pelyte HepaBeHCTBO ;_zi 20.

>
[11) [0,6; ++°) *r [13) (o3 ~0,6]
C12) [-0,6; +) [14) (==; 0,6]

Moayab «I'eomerpus»

[ 9 ] CropoHa npaBiibHOr0 MHOTOYTOIbHMKa paBHa 3, a yron 150°. Haiynre niepH-
METp MHOTOYTOJIbHHKA.

OTBeT:

B tpeyronbHuke ABC naHo: £ZC=90°, LA=15°, CH — Bricota, CM — MennaHa.
Haitnure rpamycHyio Mepy yriia HCM.

B
H
M
15°

C A
OTBeT: .
B napainenorpamme ABCD naHo: AB=6, AC = x/ég , AD = 7. Hatimure 1uiomanb

napajuieJiorpaMma.

OTBeT:

BepuivHbI TpeyroibHHMKA, BITHCAHHOTO B OKPYXXHOCTD, IEJIAT €€ B OTHOLIEHHUH
1:5: 3. Haitnure 66nb1mit yron TpeyrosibHuKa. OTBeT naiTe B rpamycax.

D20 ]2) 100 [13) 120 [14) 200

YKaxuTe HOMepa BEPHBIX YTBEPXKICHUIA.

1) O6pa3oBaHHbIe ITPU MepeceYeHHH ABYX MapaUleIbHBIX MPSAMBIX TPEThEH Ha-
KpECT JIeXXall1e YIJIbl PaBHBI.

2) Ecnu 6ucceKTpuca TpeyrojibHUKA SBJISIETCS €ro BHICOTOM, TO 3TOT TPEYro/ib-
HHUK paBHOOEIPEHHBIIA.

3) TpeyrojbHHKA CO CTOpoHaMu 2, 8. 11 He cyliecTByeT.

4) YpaBHeHHEM OKPYXHOCTH ¢ UeHTpoM ((—2; -3) ¥ paauycoM 5 ABjsgeTcs
ypaBHeHHe (x — 2)* + (y — 3)* = 25.

OrBerT:

Mounyap «PeanbHas MaTeMaTHKA»

TTnoman, KOMHATHI paBHa 21,3 M2 Bbipasure Iomaab B KBaIPATHHIX IELIMETpax.
[]1) 213 oM® []3) 21 300 om®
[]2) 2130 am? [T]4) 21 300 000 om?
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@ Ha pucyHke u3o6paxeH rpadux 1BUXEHUsI TYPUCTOB M0 XOJIMUCTOM MECTHO-
cty. I1o TOpU30OHTANBbHOM OCH — BpeMsl IBHUXKEHMS OT MOMEHTA BBIXOJA M3 Ia-
JIATOYHOTO JIarepsi, 110 BEPTUKAIbHOI OCH — MpoiiieHHOe paccTosiHue. CKObKO
KWIOMETPOB MPOLIY TYPUCTHI 10 BTOPOro 1IpuBaia?

| SR

OTBeT:

Ha pynoHe 060eB yKa3aHo, YTO JJjiiHa 000€B B py/ioHe paBHa 15 * 0,3 M. Kakyio
IJIAHY HE MOXET UMETh PYJIOH?

On14,75m []3)15,1m
[]2)14,6 M [(J4)149m

HaiianTe rpalycHyIO MepY yrjia MeXIy YacOBOW U MUHYTHOM CTpeJIKaMU 4acoB
B 1 4 30 MuH.

OTBeT:

Ha rucrorpamMMe npencraBiieHbl faHHbIE O KOJIWYECTBE 30J0ThIX MeJasiei, 3a-
BOEBaHHbBIX criopTcMeHaMU HopBerun Ha 3uMHUX OMUMIMACKMX UIPax, HAYU-
Has ¢ 1994 rona. CKoJIBKO 30J10THIX MeNasei 3aBoeBajiu crioprcMeHsl HopBernu
Ha 3uMHHX Onumnuiickux urpax B 1998—2006 ronax?

1998

OTrBeT:
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CKOBbKO YeThIPEX3HAYHBIX YHCEJT C HEMOBTOPSIOIMMHUCS LIUPpPaMK MOXHO CO-
CTaBMTh U3 1udp 1, 2,7, 9?

OTBeT:

OnopHbie 6alIMaKy LIATAIOIIET0 3KCKaBaTOpa UMEIOT IJIUHY /= 18 M ¥ LIMPUHY
s=2,5M Kaxnabiid. JlaBlieHue 3KCKaBaTOpa Ha HOYBY, BHIpaXXaeMo€e B KIWJIOHAcKa-

mg
asx, onpenensiercst GopMysoi p = e rae mMacca 3kckasatopa m = 1080 T,

s

/ — nMHa 6aN0K B METpax, s — IIMPUHA 6aIOK B METPaX, £ — YCKOPEHHUE CBODOI -
Horo naneHus (cuuTaiire g = 10 M/c?). Onpenenute naBieHue p. OTBET BhIpasuTe
B KWJIOMACKAJISIX.

OTBeET:

YacTb 2

Ilpu evinoanenuu 3adanuii 21—26 ucnoavayiime omoeavuotii aucm. CHauasa yxaxcume Ho-
Mep 3a0aHUA, a 3ameM 3anumume e2o peuieHue u omeem. ITuwume wemo u pasbopuueo.

Monyns «Anredpa»

@ Haiinute 3HayeHHe BbIpaxeHus v 46 — 65 — 3V/5.

Haiinute Bce naphbl YHUCEN X M Y, 1151 KOTOPBIX BEPHO HEPABEHCTBO
(x2 ~—4x + 6)(y2 -6y + 14) <10.

I'padpuk KkBagpaTUYHON HYHKUMHU NMPOXOAUT yepe3d Touku A(1; 0), B(5; 0)
u C(3; -12). Hanuwure popMy.y, 3aaaiontyio 3Ty GpyHKLMIO.

Moayas «I'eomerpus»

IlnarOHaJm Tpaneuuy B3aUMHO MePHEeHANKYISIPHE M paBHBI 8 ¢M U V105 cM.
Haiioure cpegHIo TUHUIO TpaneLnH.

Touka B nexwurt Ha ctopoHe EK tpeyronsHuka CEK, ZCEB=105°, ZCBK = 140°,
ZCKE = 35°. [Jokaxwurte, yto CE’ = EB - EX.

Hanbl TpeyroabHUK ABC, B KoTOpoM AB = BC = 20 cM, AC = 24 cM, N OKPYX-
HOCTb paauyca 12 cM ¢ LIeHTpoM B Touke B. Bropasi OKpyXXHOCTE ITPOXOIMT Ye-
pe3 Touku A u C v Kacaetcs nepBoii. Haiinute paanyc BTopoit OKpyKHOCTH.
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TpeHMpoOBOYHbLIA BapnaHT 8

YacTtb 1

Ilpu evinoanenuu 3adanuii 1—20 yxaxcume uiu 3anuwume moavKo omeemo.

Moayas «AnreGpa»
|I| Bribepure BoipaxeHHe, 3HAYEHHE KOTOPOro — HPPaIIMOHAJIbHOE YHCIIO.
2

01 (245) 022427 |:|3)‘/‘£ O43V2-8
|I| Pacrnionoxure B nopsinke yObIBAHHA YHCJIA s/i ;1L,4; g; 1,5.

D15 V2; 1,4;% 3 ﬁ;i;l,S; L4

EI2)~/5;1,5;§;1,4 |’_‘|4) :N2;1,5 1,4
ll—l HalinuTe 3HaueHHe BhIpaXXEHHS u IIpM a = —1,7, b=-3,3;c=2,5.

c

OTBeT:
[Il Pewiure ypaBHeHHe V8x + 4 = 6.
OTBeT:

E Kaxnyo napa6oiy, moCTpOeHHYI0 B KOOPIMHATHOM TUIOCKOCTH, COOTHECHTE
C €€ YpPaBHEHHEM.

a)y=-x"+1 6)y=(x— 1) B) y=x" ny=—(x—2)
1) YA 2) | AY 3) AY 4) | YA
SEH e Y S\VIAY,
1 "
| T *
/ \ 1] Ix /[ \ X
OTrBeT:| a 6 B r

B reoMeTpryeckoi nporpecCMi BOCbMOI WiEH paBeH 7, a IEBATHIA WIEH pa-
BeH 14. Haitaure aecaTslii WwieH 3TOH NMPOrpecCcUH.

Ons 022 [J3)28 Os 12
a3'(a2)4
[IpencraBpTe BBIpaXEHUE 7 B BUIIE CTETIEHU C OCHOBAHHMEM 4.
a
Ona O2a' 032 04 a'
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2x -7 .
Pelute HEpaBEeHCTBO P 20

X"+ 2
L11)[3,5; +o0) []3) (=eo; =3.5]
[12) [-3,5; +e0) [ 14) (o= 3,5]

Moayas «I'eomeTpusi»

E] CTOpOHa NPaBWILHOIO MHOFOYIOJIbHMKE paBHa 1, a yroa 160°. Haiiaure nepu-
METP MHOTOYTOJIBHHKA.

OTBeT:

I 10 | B tpeyronnuuke ABC naHo: ZC=90°, £A4=135°, CH — Bvicota, CM — MenuaHa.
Haiinure rpanycHyto Mepy yria HCM.

OTtBeT: __

11 IB napauienorpamme ABCD nano: AB =7, AC = J113, AD = 8. Haitnute mo-
LAk Napa/uiesorpamMma.

OTBeT:

EZ_] BepilnHbl Tpeyro;ibHUKa, BIUCAHHOTO B OKPYXHOCTb, HA€JAT €€ B OTHOLIEHUH
1:6: 3. Haiigure 60ab1M¥ yroj TpeyroibHuka. OTBeT naiTe B rpaqycax.

1D 108 []2) 216 [13)90 [J4) 120
l 13 | Ykaxure HOMEPA BEPHLIX YTBEPXIACHWA.

1) O6pazoBaHHbIE IIPH MEPECEYECHUH IBYX NapaJUIENbHBIX MPSMBIX TPETheH OA-
HOCTOPOHHUE YTJIbl PABHBIL. :

2) Eciu cyMMa IBYX YTJIOR TpeyrojibHuKa paBHa 90°, To 3TOT TpeyroJlbHUK paB-
HOGEIpEHHBINA.

3) Cy1iecTByeT TpeyrojibHUK CO CTOpOHaMH 2, 8, 9.

4) YpaBHEHUEM OKPYXHOCTH € LieHTpoM (Q(—1, —4) u panuycoM 3 aBaseTcs
ypaBHeHHe (x + 1)* + (y +4)* = 9.

-

OTrBerT:

Moayan «PeanbHaa MATEMATHKA»

Inomans KoMHaTs! paBHa 10,3 M2, BolpasuTe IUIOIaAb B KBaAPATHBIX JELIMETPAX.

1) 103 am? [J3) 10 300 nm?
[]2) 1030 am? [J4) 10 300 000 o>

53



@ Ha pucynke u306paxeH rpadmk IBMXEHHUsI TyPUCTOB 110 XOJIMHCTOI MECTHO-
cty. 1o ropusoHTaNbLHOM OCH — BpeMst ABMXEHHS OT MOMEHTA BBIXOJA U3 Ma-
JIATOYHOFO JIareps, 10 BEPTUKAILHON OCH — NpoitieHHOe paccTosiHue. CKOJIbKO
KIWJIOMETPOB MPOLUIY TYPUCTDI 3a nociaeaHue 3 4 noxona?

S kMA N |
1b T A
A ——
]

o T

i
i

1

{

1 !
D

OTBeT:

Ha pynohne 060eB yka3aHo, YTO [IHHA 060€B B py/ioHe paBHa 18 £ 0,2 M. Kakylo
IUTMHY MOXET UMETh PYJIOH?

1) 18,25 m [13)17,9M
[]2)17,75m [(14)17,7 M

Haiinure rpaxycHyio Mepy yrjia MeXIy 4aCOBOW U MUHYTHOM CTpeJIKaMH 4acoB
B 3 4y 30 MuH.

OTrBeT:

Ha tuctorpamme npencTaB/ieHbl JaHHBIE O KOJMYECTBE 30JI0THIX Meaje, 3a-
BOE€BAaHHBIX cliopTrcMeHaMM HopBernu Ha 3uMHUX OJIMMITHMCKUX UTpaxX, HAYU-
Had ¢ 1994 roga. CKoNBKO 30J10ThIX Menaseil 3aBoeBajik crioprcMeHbl HopBernu
Ha 3uMHUX OnuMmuiickux urpax B XXI Beke?

1994 1998 2002 2006 2010

¥

OTBET:
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CKONBKO TPEX3HAYHBIX YHCET MOXHO COCTaBUTh M3 IUPp 3, S, 7? LIudps! B 3a-
ITUCH MOTYT TIOBTOPATHLCS.

OTBeT:

OnopHele 6aluMaKy HIAaraloLIero 3KCKaBaTopa KMEIOT IWIMHY / = 16 M M LUMpUHY

s =2,5 M Kaxapii. JlaBieHHe 3KCKaBaTOpa Ha MOYBY, BbIpa)kaeMoe B KWIOIACKa-
. m
asX, onpenensierca GopMynoin p = 2—1g, IIe Macca 3KckaBatopa m = 1360 T,
: s

| — nnyHa 6a50K B METpax, s — LIMPHUHA 0anoK B METpax, £ — YCKOPEHHeE ¢BOOOI-
HOTO nageHus (cumTaiite g= 10 M/Cz). Onpenenure napiaeHue p. OTBET BbIPA3UTE
B KWIOIACKaIAX. :

OTBerT:

YacTtb 2

Ilpu evinoanenuu 3adanuii 2 1—26 ucnoavsyiime omoeavnsiii 2ucm. Cnavana yxaxcume Ho-
Mep 3a0anusn, a 3amem 3anuuume ezo pewenue u omeem. Ilumume wemxo u pazéop4ueo.

Monyns «Aaredpa»

@ Haiinure 3HaueHHE BHIpAXEHUS /31 — 124/3 = 343.

Haitnure Bce napst YMCeN X M Y, Uil KOTOPbIX BEPHO HEPABEHCTBO
(x2 - 2x + 4)(y2 +4y+ 6) <6.

I'pacduk xBanpaTUYyHOU (GHYHKLMH NPOXOIMUT yepe3 Touku A(2; 0), B(-4; 0)
U C(-1; 27). Hanumwute GopMyny, 3a0alouIyio 3Ty QyHKIHUIO.

Mopayab «I'eomeTpusi»

JIMaroHajIM TpamelyH B3aMMHO TepIICHAMKYJISPHE! U paBHEL 9 cM M V115 cM.
Haiiaute cpeIHIO0 TMHUIO TPATIELIH.

Touka B nexur Ha ctopoHe EK tpeyronvHuka CEK, ZCEB=95°, ZCBK=110°,
ZCKE = 15°. lokaxwure, uto CE* = EB - EK.

Hansi TpeyronsHUK ABC, B koTopoM AB = BC = 25 cMm, AC = 30 cM, H OKpyX-
HOCTb panuyca 15 cM ¢ LieHTpoM B Touke B. BTopasi OKpy>XHOCTb IIPOXOIUT Ye-
pe3 Touku A u C ¥ KacaeTcs nepBoii. Haliaute paguyc BTOpOH OKPYXXHOCTH.
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TPEeHUPOBOYHLINA BapUaHT 9

Yactb 1

Ipu evinoanenuu 3adanui 1—-20 yxaxcume uiu 3anuuwiume moabko omeemot.

Mounysb «Aaredpa»
|I| Haitaure 3HaueHUe BRIpaXeHus 563% — 5622 — 562.
[]1) 562 []3) 564
[]2) 563 []4) 562

@ [lepeunciuTe Bce HaTypaibHbIE YUCTIA, 3aK/IIOYEHHBIE MEXAY HPPALMOHATbHBI -
MU YUCIaMU V2 U J137.

£JD2,3,4,5 [J3)3,4,5
[(12)1,2,3 []4)2,3,4
2 _ .2
HajinyTe 3HaueHUE BBIpAXKEHUS %__y_ +ynpux= 2 Uy= —l.
3x+y 3 9
OTBeT: .
| 4 | Pewmnre ypaBHenue (x2 - 9)\/2 -x=0.
OTBeT:

E Kaxnyio npsiMyic, moCTPOEHHYI0 B KOOPAMHATHOM IUIOCKOCTH, COOTHECHUTE C €€

YpaBHEHHUEM.

a)y=-x 6)y=-2 B)y=x r)x=-2

DL PAL 2. y_? ) PA L 4) YA

i
. A L. - x
+2 X X X
b 2

OrBeT:| a 6 B r

ECKOHBKO OTPHMUATENBHBIX YWIEHOB CONEPXHUT apudMeTHYECKasi nNporpec-
cus -20; -19,2; -18,4; ...?

[J1)18 [13) 25
[]2)20 []4) 30

x+6x-7
Cokparure apo6b —2—3-—;‘- H BBIYHCJIMTE €€ 3HAYEHHE TIPH X = 5.
x“+3x—

OTBerT:
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x-3

Haitnure o6nacts onpeneneHuss GyHKUMH y =

1-x’
11D [3; +o) [13) ;3]
[12) (—e0; 1) L (15 4o0) [14) [0; +eo)
Moayab «I'eomeTpus»

E ITepumMeTp pomba paBeH 72, onMH M3 ero yrioB 120°. Haitnute MeHbLIyIO JHa-
roHaJib pomoa.

OTBeT:

Bricorsl BE v CD tpeyronsuuka ABC nepecexaiorcs B Touke O. Haiinure rpa-
IycHyio Mepy yria DOE, ecnin LA = 117°.

OTBeT:

[_T_G B tpaneumu ABCD ¢ ocHoBaHuAMH BC vi AD nmaroHaim AC v BD nepecekaiorcs
B Touke K, BK : KD =2 : 5. Haliaure mowans TpeyroibHuka AKD, ecny 1wio-
1ans TpeyroabHika BKC paBHa 8.

OTrBeT:

Haiinure paauyc oKpy>XHOCTH, OITHCAHHOI OKOJIO NMPSIMOYTOJIbLHHKa CO CTOPO-
Hamu 7 1 24/30.

OTserT:

@ YKaxuTe HoMepa BEPHBIX YTBEPX/ICHHI.

1) B paBHOOEeApeHHOM TPEYTOJLHHUKE ABA YTJIa PaBHBI.

2) Eciu 1varoHanu napauiesorpaMma paBHbI, TO OH SBISETCS pOMOOM.
3) CyMMa oCTphIX YTJIOB NPSIMOYTOJIBHOIO TPEYroJEHHKA paBHa 180°.

4) Inowans Kpyra paauyca 4 paBHa 161.

OTBeT:

Monyap «PeajibHaf MaTeMaTHKA»

ILnowmams KOMHAThI paBHa 1020 M. BepasuTe Iuiowans B KBagpaTHBIX METpaXx.

[J1) 1,022 []3) 102 M?
[J2) 10,2 m? ] 4) 1020 m?
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E Ha pucynke n3zobpaxeH rpadMk IBMXeHHs BaroHeTKH B IIaXTe OT CTaHLUUH A
10 CTaHLIMU B u ob6paTtHO 6e3 ocTaHOBOK. I10 rop30HTaIBbHOM OCH — BpeMs
IBUXEHUS OT Havyasa pabouyeil CMEHBI, 10 BEPTUKAIBHONW OCH — PacCTOSTHHE
BaroHETKM OT CTaHUUU A. CKONBKO KHJIOMETPOB MpOIilJia BATOHETKA 3a MepBbie
2,5 4 pabothI?

S.KMA L

—

"——-
—r—
sl
et
e

fuae)
-6
Lo
o=

OTBeT:

IIpu nokymnke ToBapa crouMocTsio 6000 py0. nmokymnarteab NoJy4ut CKUIKy 7%.
CKOJbKO pyOJieit OH yIUiaTUI 3a NOKYTKY?

[] 1) 6420 py6. []2) 6007 py6. [13) 5993 py6. [14) 5580 py6.

Kakoit JIMHBI DOMXHa OBITH JJECTHULIA, YTOOBI €€ BEPXHUIM KOHeLl AoCTaBall
JIO KapHM3a JOMa Ha BBICOTE 6 M, a HDKHHMI OTCTOSLT OT CTeHH Ha 2,5 M? OTBer
3afMIINTE B METPaAX.

OTrBeT:

Ha nuarpaMme nokasaHbl IUIMHBI KpynHeiux pek CeBepHoii AMepUKH (B KH-
JnomeTpax). JlaHHbIe OKpYTJieHBI KO coTeH. Onpeneaure o fuarpaMMe camyio
JUTMHHYIO peKy. B oTBeT 3anuiiuTe ee JJIMHY B KIWIOMETpaXx.

OxoH
Puo-I'panne B
Muccypu E

Muccucumu
Konopano
Arabacka-MakeH3u

ApkKaH3ac

2100
2300

2500

2700 - -
2900

3100 }——--
3300

3500
3700} @
3900 ]
4100
4300/~
4500

4700

4900

5100

OTBeT:
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MuineHb IpencTapisieT Co00M TpH Kpyra (OIWH BHYTPH APYTOT0), PaIUyChl KO-
TOpPBIX paBHHI 1, 7 U 8 cM. CTpesioK BHICTPEINA HE LEACh M NONajl B MUIUICHbD.
Hatinurte BEpOATHOCTb TOro, YTO OH MONAJI B CPEAHUA KPYT, HO HE MONAI B Ma-
JIEHBKUM KpPYT.

OTBeT:

Paccrosinme / (B XwioMmeTpax) OT HabmogaTesnsi, HaxOAALErocss Ha HeGOMbIIOH
BbLICOTE 7 METpPOB Haj 3eMJieil, 10 HabM0gaeMONH UM JIMHHUU TOPU3OHTA BBI-

yucasercs no gopmyne / = %h(—) , e R = 6400 xM — panuyc 3emun. Ha xakom

PacCTOSHUM BHAMUT FOPU3OHT HaOMI0AaTeNb, €CJIM OH HaXOAMTCS Ha BLICOTE
h =5 M? OTBeT BBIpa3UTe B KMJIIOMETPaX.

OTBeT:

YacTtb 2

Ilpu eévtnoanenuu 3adanuii 2 1—26 ucnoavsyime omoeavuwtii aucm. Cuauaaa yxaxcume Ho-
Mep 3a0anusn, a 3amem 3anuuwiume e2o peuterue u omeem. Iluwume uemxo u pasbopuueo.

Monyab «Anreopa»
) V10 -2 42+ 410
@ Haiinure 3HaueHMe BbIpaxXeHHst .
V24

[:22:] CosIH Mlagiue oTua B 6 pa3, a yepe3 roll OH CTaHeT MJajlire oTua B 5 pa3. Yepes
CKOJIBKO JIET CbIH OyAeT miaiiue oTua B 3 pa3a?

Hanuiuute ypaBHEeHHE KBaApaTUYHOH PYHKUHMU, rpadMK KOTOPOM MPOXOAUT
yepes TOUKY A(—1; 2) ¥ uMeeT BepIIMHY B TouKe B(2; —7).

Moayas «I'eomerpus»

Nycts AB=7,BC=5,AC= J74. Haitante paccTostHue OT BEpIUMHBI B 10 TOYKH
repeceyeHMst MenuaH TpeyrojibHuka ABC.

Inaronans AC paBHOOGenpeHHoI Tpaneunu ABCD nepneHIUKyasspHa 60KOBOM
cropoHe CD, ZBAD = 60°. Touka K nexXut Ha ocHOBaHNU AD, ABCK — poM6.
Hokaxure, 4T0 Touka K — LIEHTP OKPY>XHOCTH, OITUCAHHOM OKOJIO TPEYTOJIbHHU-
ka ACD. '

B npsaMoyronbHoM TpeyronbHuke A BC kateTbl AC w' CB paBHBI COOTBETCTBEHHO
6 cM u 8 cM. Haitnure paanyc oKpyXXHOCTH, KOTOpasi KacaeTcsl TUIOTEHY3H AB
U cTopoH yria ACB.
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TpeHnpoBOUYHLIN BapuaHT 10

YacTthbh 1

Ilpu evinoanenuu 3adanuu 1—20 yxancume uau 3anuwume moavko omeembl.

Moayab «Anredpa»
|I] Haiinure 3HaueHue BoIpaXeHUst 7447 + 744 — 745,
[11) 745 []3) 744
[12) 746 [14)-745

2 i ITepeuncinTe Bce HaTYpaTbHBIE YUCIIA, 3AKTIOYEHHBIE MEXITY UPPAalMOHAIBHbI-
MW YrcaaMu 3/29 u v/51.

[(dD4,5,6 3)4,5.6,7
[12)3,4,5 L14)5,6,7
y 4x2 _ y2
|__T_I Haiinnre 3Ha4YeHHE BhIpAXEHUS -2xnpux=0,03ny=275.
X~y
OrBeT: .
4 |Pemure ypaBHeHHE (16 - xz)\/3 -x=0.
OrBeT: '

| 5 ] Kaxayio npsiMyIo, I0CTpOEHHYIO B KOOPAMHATHOI IUIOCKOCTH, COOTHECHTE C €€

ypaBHEHHUEM.

a)y=x+1 6)y=-x-1 B)y=1 r)x=-I

Do PA L )L PA 3) YA 4) | VA
: LA i 1
7 . .

-l X ‘ _Ll X —1 1 X X
it I
OTtBeT:| 2 6 B T

E CKOJIBKO MOJIOXHUTEIbHBIX WIEHOB COMEPXUT apudMeTHyYecKas Mporpeccus
21,2; 20,5; 19,8; ...2

(128 [13) 26
(]2) 34 [(J4) 31
Cokpatute 1pobb 12———2;3 ¥ BBIYMCIIUTE €€ 3HaYeHHe Nnpu x = 13.
x°—2x—
OTBeT:
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N 2-x
Haiinure obnactb onpeneneHuss GyHKUUH y = 5
x —

D25 [13) [2; +e)
[12) (=05 5) L (5; +) [14) [2; 5) U (5; +o)

Moayap «I'eomeTpusi»

III ITepumMeTp pomba paBeH 64, onuH U3 ero yrioB 120°. Haiinute MeHbLIyIO THa-
roHanp pomoba.

OTBET:

Bricotsl BE u CD tpeyronbunka ABC nepecekalorcs B Touke O. Haiiaure rpa-
nycHylo Mepy yria DOE, ecniu LA = 127°.

OTBeT:

(E B tpaneuuu ABCD ¢ ocHoBaHusIMH BC u AD nuaroHamu AC u BD nepecekalorcs
B Touke K. BK : KD = 3 : 7. Haitoure 1uiomans TpeyroibsHuka AKD, eciu 1io-
wanb TpeyronsHuka BKC paBHa 18.

OTBeT:

Haitaute paguyc OKpyXHOCTH, ONMCAHHON OKOJIO ITPAMOYTOJIBHMKA CO CTOpPO-
HaMHU S5 ¥ 4\/3 .

OTBerT:

Ykaxute HOMEpa HEBEPHBIX YTBEPXKICHMIA.
1) B paBHOGEIpEHHOM TpeYTrONbHHUKE MEIHAHA ABRISIETCH OMCCEKTPHCOM.
2) Ecnu nuaronany napajutesiorpaMMa paBHBI, TO OH SIBJSIETCSA KBAIPATOM.
3) CymMMa OCTpBIX YIJIOB IPSIMOYTOJIbHOTO TPEYTOBHMKA paBHa 90°.
4) JInvHa OKPYXHOCTH paanyca 3 paBHa OT.

OTBerT:

Moayab «PeanpbHasi MATEeMATHKA»

TTnouans KoMHaThl paBHa 2070 qM2. BbipasuTe IWIOUIAAb B KBAXPATHBIX METPaXx.
[]1) 20 700 m* [J3) 20,7 m?
[]2) 207 M? []4) 2,07 M?
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[15] Ha pucyHke n3obpaxeH rpa@uk JABMXEHHMs BarOHETKHM B ILIAXTE OT CTAaHIMU A
10 cTaHUMU B 1 o6paTHO 6e3 ocTaHOBOK. 10 rOpH30OHTANIbHOM OCH — BpeMs
NBMXEHWsI OT Hayasia paboyeit CMEHBI, IO BEPTHKAJILHOM OCH — pacCTOsSTHHE
BaroHETKHM OT CTaHUUHU A. CKONbKO KMJIOMETPOB IIPOIILIA BATOHETKA 3a ITEPBbIE
3,5 4 pabothsr?

Srp ||| |

OTBeT:

I1pu nokynke ToBapa crouMocTsio 4000 py0. mokymnarenb NOay4w! CKHAKY 8%.
CKonbko pybJieit OH yNJIaTHIT 3a MMOKYIIKY?

[]1) 3680 py6. [12) 3992 py6. ([13) 3720 py6. [14) 3840 py6.

Ha xakoM pacCTOSIHUU OT CTEHBI HYXXHO 3aKPENUTh HYIDKHUH KOHELl JIECTHHIIbI,
4yTOOBI €€ BEPXHMI1 KOHEIl JOCTaBal 10 KApHWU3a J0Ma Ha BHICOTE 6 M, €CJIH JTH-
Ha JIECTHULIBI 6,5 M? OTBeT 3aNUILUTE B METPaX.

OTBeT:

Ha nnarpamme nokasaHbi JIMHBI KpYITHeHILUX pek CeBepHOi AMEPHKU (B KWJIO-
MeTpax). JlaHHbIe OKpYIJIeHbI 10 coTeH. OnpenenuTe Mo AUarpaMMe, Kakasi U3 re-
peYUCIIEHHBIX PEK caMasi KOpoTKasi. B oTBeT 3anuilnTe ee JUIMHY B KWJIOMETpax.

FOkoH §

Puo-T'panne
Muccypu
Muccucunu
Konopano §
Artabacka-MakeH3u

IO i . ‘.
APpKaH3ac IR oo : .
1 H i H i

[ S <= S e B e S o B e S e SN o SR o S e S e S <o S e B o S e SO o

S & S S S © © & & &5 © & &5 © © o©

S N & W o © a4 F © 0o O A :rr O o S

N N N N N & < <t <+

OrBeT:
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MunieHb npeacTapiseT co6o0ii Tpu Kpyra (OIUH BHYTPH IPYIoro), paauycol Ko-
TOpBIX paBHBI 2, 7 ¥ 10 cM. CTpesioK BBICTPEIUI HE LEACH U N0MaJl B MULLEHbD.
Hajinute BeposATHOCTb TOTO, YTO OH MOMNAJT B CPEAHUH KPYT, HO HE Moltal B Ma-
JIEHBKUH KpYT.

OTBeT:

Paccrosinue / (B KnioMeTpax) ot HabjloAarens, HaXOASWErocsi Ha HeGOoJIBLION
BBICOTE # METPOB Hajx 3eMJieii, 10 HabaogaeMON UM JIMHUU FOPU30HTA BbI-

qyucagercs ro dopmyne / = —5%%, rae R = 6400 kM — paauyc 3emum. Ha kakoM

pPacCTOSSHUM BHAMT FOPU30HT Ha0MI0ONaTeNb, €CJIM OH HAaXOAUTCS Ha BBICOTE
h=1,25M? OTBET BBIpa3sUTe B KWIOMETPAX.

OTBeT:

YacTtb 2

Ilpu evinoanenuu 3adanuii 21—26 ucnoasvzyiime omoeavnutii aucm. Cnauasa yxaxcume Ho-
Mep 3a0aHuA, a 3amem 3anuuiume e2o peuenue u omeem. Iuwume wemxo u pazbopuuso.

Monayas «Aaredpa»

J8
\/\/i—l+3-\/«/l—1—3.

@ Oreu crapiue cbiHa B 9 pa3, a yepes rol OH CTAHET CTapliie ChiHa B 7 pa3. Yepes
CKOJIBKO JIET OTell OyAeT cTapliie ChiHa B 5 pa3? .

@ Haitnure 3HauyeHHe BHIpaXEHMS

Hanumunte ypaBHeHHe KBaApaTUYHOU QYHKIUHH, rpadUK KOTOPO ITPOXOIHUT
yepe3 TOuKy A(1; —5) 1 uMmeer BeplIHHY B Touke B(-3; 11).

Monayas «I'eomeTpus»

IMycts AB=7, BC=8, AC =+/113. Haiinure paccTossHHE OT BEpLIMHH B 10 TOY-
KU [iepeceyeHus: MeAraH TpeyrogbHuka ABC.

Huaronans AC paBHOOenpeHHo# Tpaneunu ABCD nepneHAUKyasipHa 60Ko-
Bo# cropoHe CD, £ZBAD = 60°. Touka K 1eXUT Ha OCHOBaHUHM AD M ABASETCS
LIEHTPOM OKPYXHOCTH, ONMCAHHOM OKOJIO TpeyrosbHUuKa ACD. JlokaxuTe, 4To
ABCK — poM0.

B npsamoyronsHOM TpeyronbHuKe ABC kateTsl AC u CB paBHBI COOTBETCTBEHHO
9 cMm u 12 cM. Haliaute pannyc oKpyXHOCTH, KOTOpasi KacaeTcs THIOTEHY3H AB
U CTOpoH yriia ACB.
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TpeHnpoBO4YHbLIK BapuaHT 11

YacTtb 1

Ilpu evinoanenuu 3adanuii 1—20 yxaxcume uau 3anuuiume moasKo omeemsl.

Moayab «Anredpa»
[ 1 ] Haiture 3HaueHue Boipaxenus 6287 — 6272 — 627.
[]1) 628 []2) 627 []3)629 []4) 626

‘II l'lepelmcnme BCC HATypaJIbHbBIC YHCJIa, 3aKJTIOYCHHBIE MEX Y UppALlUOHATBHBI-

My grcaamu 10 u 3219,

[(1D3,4,5 J2)2,3,4 [(13)2,3,4,5 [J4)4,5,6
x? —ay? 1 3
Haiinvte 3HaueHHE BHIpaXEeHUA v X MpH X = 9 Hy= s
-2y
OTBeT: .
|I] Pewiute ypaBHeHUMe (x2 - 25)\/3 -x=0.
OTBeT:

| 5 | Kaxmyio mpsiMy1o, TOCTPOEHHYIO B KOODAWHATHOM ITOCKOCTH, COOTHECHTE C €€

YpaBHEHHEM.
a)y=-x+1 6)y=x-1 B) X =2 Nny=-1
1) YA 2) A N AYL 4) YA
_ 2 ; 1 i ? 1 X x)
]
OTBeT:| a 6 B r

CKOJIbKO OTPHMLATEJBHBIX YWIEHOB CONEPXHUT apudpMeTHYeCcKass Mporpec-
cus —17;-16,4; -15.,8; ...?

D29 [J2)31 [13)27 [J4) 34
x2+6x+5
Cokparure 1po6b —2———2 M BBIYUCIIUTE ee 3HAYEHUE TIPH X = —8.
X —x-
OTBeT:
. x+5
Haiinure obnacTs onpeneaeHUs GyHKLIMH y = 1
L11) [-5; +) [13) (=55 1) U (1; +e0)
[12) (=05 1) U (15 +0) L4 [-5:1)
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Monyab «['eomeTpus»

[Il IMepumeTp pom6a paBeH 68, onuH U3 ero yrios 120°. Haiinute MeHplIyIO TUa-
roHasib pomba.

OTBeT:

Bricotst BE u CD tpeyronsHuka ABC nepecekatotcs B Touke O. Haifnute rpa-
nycHyio Mepy yria DOE, ecnu £A = 124°,

OrBeT:

| 11 ' B Tpaneuuu ABCD c ocHoBanusiMu BC u AD nuaronanu AC u BD nepecekaiorcs
B Touke K, BK : KD = 3 : 5. Haitnure mwiowans TpeyroibHuka BKC, eciu 1wio-
maab TpeyronbHUKa AKD paBHa 75.

OTrBeT:

Haitnute paguyc OKpY>XHOCTH, OIIMCAHHOM OKOJIO MIPSIMOYTONBHHMKA CO CTOPO-
Hamu 6 1 3/5.

OTrBeT:

@ YKaxuTe HoMepa BEpHBIX YTBEPXKICHMIA.

1) B paBHOGEApEHHOM TpPEYTOJbHHUKE BBICOTA, NIPOBEeHHAs K OCHOBaHHIO, SIB-
ngercs MeIUaHoil.

2) Eci oniMH U3 OCTPBIX YTJIOB MPSIMOYTOJIBHOTO TPEeYrojibHHKa paBeH 18°,
TO U OpYyTO# paBeH 18°,

3) Ecniu nuaroHany mapajieiaorpaMma HEepHeHIUKYASAPHBI, TO OH SIBASIETCSA
poMOOM.

4) Inomans Kpyra paauyca 3 paBHa 18m.

OTBerT:

Monyap «Peasibnasi MaTeMaTHKa»

ITno1manps MOBEPXHOCTH CTONA paBHa 73,4 oM~ BbipasuTe rUiomwaap B KBaJpaT-

HBIX MEeTpax.
[J1)0,734 M* [13)73,4M°
[]2) 7,34 M* []4) 73 400 m*
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@ Ha pucyHke n306paxeH rpadMK IBMXEHHs BarOHETKH B LIAaXTE OT CTAHUMM A
10 cTaHUMU B U 06paTHO 6e3 OCTaHOBOK. 10 rOpH30OHTAILHOM OCH — BpeMs
ABHXEHUSA OT Havyajla paboyeit CMEHBI, MO BEPTUKAJIbHON OCH — PACCTOSHHUE
BaroHEeTKH OT CTaHUMH A. CKOJIBKO KHJIOMETPOB MTPOILIUTa BATOHETKA 3a MEPBhIE
4,5 4y paboth1?

OrBeT:

IIpu noxynke ToBapa ctouMocTbio 8000 py6. mokymnaTesib MOJydwwI CKUAKY 12%.
Ckonbko py0sieit OH yNJIaTWiI 3a MOKYTIKY?

[]1) 7988 py6. []2) 7040 py6. []3) 7020 py6. []4) 7160 py6.

Ha xakoM pacCTOSHHH OT CTeHBI HYXKHO 3aKPETUTh HHXKHUI KOHELl TECTHHULHI,
yTOOBI €€ BEpXHMI KOHELl JOCTaBas IO KapHM3a IoMa Ha BbicoTe 12 M, eclu
IUIMHA JIeCTHULBI 12,5 M? OTBeT 3alMIINATE B METPaX.

OTBeT:

Ha auarpaMme moka3aHbl IJIMHBI KpyMmHeHLnx pek CeBepHOW AMEpPHUKH
(8 kunomeTpax). [laHHBIe OKpPYIJIEHHI O coTeH. Onpenenure Mo UarpaMmme,
Ha CKOJIbKO KUJIOMETPOB pexa MHCCHCUITM ITMHHEE PEKM ApPKaH3ac.

IOxoH B
Puo-I'panne f

Miuccypy §
Muccucuny &
Konopano §
Arabacka-MakeH3n

ApKaH3ac

4200 |—

2000
2200
2400
2600
2800 |-
3000+
3200
3400
3600
3800
4000 |-—

OTBeT:
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MuineHs npeacTaBisieT coboil Tpy Kpyra (OAUH BHYTPU APYTOro), paguychl KO-
TOpBIX paBHBI 3, 7 1 10 cM. CTpenoK BBICTPENUI He LEIsICh U NTONal B MUUICHbD.
Hajinurte BepOSITHOCTH TOrO, YTO OH MONAJ B CPEAHUI KPYT, HO HE IOIajl B Ma-
JICHBKUH KpYT.

OTBeT:

PaccrosiHue / (B KWJIOMeTpax) OT Habmoaaress, HaXoasierocsi Ha HeOobIIoH
BBICOTE A METPOB Haj 3eMJIeid, N0 HabJtoJgaeMoit UM JUHHHU FTOPU3OHTA BbI-

yuchasercs o gopmyne / =, f%, rae R = 6400 xm — paguyc 3emnn. Ha kakom

PacCTOSIHUM BUAMUT TOPU3OHT HaOJII0AaTeNb, €CIM OH HAXOLUTCSl Ha BBICOTE
h = 0,8 M? OTBeT BbIpa3uTe B KUWIOMETpPaAX.

OTBeT:

YacTtb 2

Ilpu evinoanenuu 3adanuii 2 1—26 ucnoav3yiime omoeavnsiii aucm. Cnauaaa yxaxcume Ho-
Mep 3adanusn, a 3amem 3anuuume e20 peuenue u omeem. Iuwume uemxo u pazbopuueo.

Monayan «Anredpa»

\/\/l—4+3-\f«/1—4—3‘

I—_if__] Haiinure 3HayeHue BRIpaXEHUst Tas

@ CobIH MitaguIe oTua B 5 pas, a yepe3 2 rola OH CTaHeT MJalile OTua B 4 pasa.
Yepes CKOBKO JIET CHIH OyIeT Mianiie oTHa B 3 pa3a?

@ Hanumure ypaBHeHHe KBanpaTUYHOI (YHKIMHU, rpadUK KOTOPOIl MPOXOIUT
yepe3 ToYKy A(—1; 4) ¥ UMeeT BeplIKHY B Touke B(-3; —8).

Monys «Feomei‘pml»

Ilyctb AB= 11, BC=6, AC=+/157. HaitnuTe paccTOssHHE OT BEPIIMHLI B 10 TOY-
KU fiepeceyeHust MEIHaH TpeyroibHuKa ABC.

@ Huaronaiib AC paBHOOenpeHHOH Tpaneunu ABCD niepneHIUKYIApHa O0KOBOH
ctopoHe CD, ZBAD = 60°. Touka K niexuT Ha ocHoBaHuu AD, ABCK — poM6.
Hoxaxwure, yro AD = 2BC.

B nnpsimoyronbsHOoM TpeyronbHuke ABC kateTbl AC 1 CB paBHBI COOTBETCTBEHHO
12 cMm u 16 cM. HaiinuTe paguyc OKpyXHOCTH, KOTOpasi KacaeTCsi FTHTOTEHY3b
AB u cropoH yrna ACB.
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TPEeHUPOBO4YHbLIA BapuaHT 12

YacTtb 1

ITpu eévinoanenuu 3adanuii 1-20 yxaxcume uau 3anuwiume moavKo omeemst.,

>

Moayab «Anredpa»

243 -2
Haﬁ.HPITC 3HaY€HUE BHIPAXKECHHUA ———— + \/3 .
(1] p =+(+3)

H) £12)2 31,5 04 3V3
E Kaxmoe U3 4icesl COOTHECHTE C COOTBETCTBYIOILEH €My TOUKOM KOOPIMHATHOM
NPSIMOHA.
a) 13 6) V10 B) V19 )8
JLW N 1 %
2
T
OTrBeT:| a ¥ B r

HaiinuTe 3HaueHUe BblpaXeHus va’ + b* + bnpua = % nb= —2.

8
OTBeT:
x—-1 x+3
| 4 |Pemme YPaBHEHUE = .
x+2 x-2
OTBeT:

|_T_] YcraHoBHTE COOTBETCTBHE MEXIY QYHKLIMSAMM U MX rpaukaMHu, eciii GyHKUIMH
3a1aHbl PopMyTaMu:

a)y=—-4x 1) napa6ona
6
6)y=—- 2) npsMast
)y ) ) ipst
B) y=4x’—x 3) runiepbona
rNy=2x+3
OTBeT:| a 6 B r

IaTHIi YIeH reoMeTpUYECKOH Mporpeccuu B 5 pa3 Gobllie €e MEPBOro WicHa.
Bo CKOMBKO pa3 TpPMHAALIATHIA WIEH 3TOM NPOrpeccuu Gosblle ee MAToro wieHa?

] 25 []2)5 [13)V5 [J4)5V5
Pemnre ypaBHeHue 2x* — 5x + 3 =0.
OTrBeT:
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vx+1

I 8 |Ha17u1me obnacTh onpeneneHusi PyHKUUN y = w7
X -~

L11) [-1;2) U (2; +0) [13) [=1; +o0)
[12) (o005 2) U (2; +00) [14) [0; +0)

Monyan «I'eomerpusi»

| 9_J IMepuMeTp napasutesiotpaMma paseH 80, 01Ha U3 €ro CTOPOH B 4 pa3a 0oJbllie
npyroi. Hailayre MEHbIIYIO CTOPOHY NapajijienorpaMmma.

O1BeT:

10 lB TpevrojibHUKe ABC naHo: £A = 18°, OUCCEKTPHCHI
CM wu BK nepecekalotest B Touke £. Haitoure rpaayc-
Hylo Mcpy yrna BEC.

OTsBeT: _ . . C

| 11 IOCHOBaHMH paBHOOEenpEHHOW TpaliclMy paBHB 9 u 19, dokoBasg cTopoHa 13.
Haiigure rwioanb Tpaneuvm.

OreeT: _

@ BepLivHbI YeTBIPEXYTOIbHUKA, BIIHCAHHOTO B OKPVXHOCTb, I€ST €€ B OTHOIIIE-
Huu 1 : 2 : 3 : 4. Haiigure HanOOIBbUIMA YTO1 YeThipeXyroabHUKA (B rpamgycax).

OtseT:

["13 | VKaxuTe HOMepa BEPHBIX YTBEPKACHMIA.

1) Ha npsiMO#t MOXHO OTJIOXHUTD TOJIbKO JBa 0TPE3Ka NJAaHHOM JTUHBI.

2) Ecnu I1Be CTOPOHBI OAHOTO TPEYIONbHHUKA MPONIOPIIMOHANILHBI iBYM CTOPO-
HaM [pyroro TpeyrojibHUKA U yLJibl MCXIY HUMU PaBHbI, TO 3TH TPEYTOJIbHH -
K{ MOAOOHHI,

3) Ecnu ouuH #3 yrioB iipv 60KoBoM CTOpOHE Tpaneuuu paBeH 18°, To apyroii
paseH 72°.

4) Ecin kareTpl 1ipaMoOyrojibHOTO TpeyIroJbHUKA paBHbl 7 U 8, TO ero Tuomaghb
paBHa 28.

OTBeT:

Moayap «PeanbHas MAaTeMATHKA»

B npo6upky Hamumu 10,2 cM’ Bozibl. BeIpasute 06beM BOIBI B KyGHYECKHX MHJI-

JAMeETpax.
J1)0,0102 mm> [J3) 1020 mm?
[12) 102 mM? [J4) 10 200 MM’
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@ Ha pucynke usobpaxeH rpaduk ABMIKEHUSA BarOHYMKa KaHATHOM HOPOrH, KO-
TOPBI ABKKETCS OT CTAHUMUM A 10 cTaHUUM B 1 o6paTHO 6¢3 octaHoBOK. [lo ro-
PU3OHTAJIBHOM OCH — BpeMsi IBHXKEHHS OT Hadyaia pabodero AHsd, 10 BEPTHKAIb-
HOM OCH — pacCTOsTHME BaroHYMkKa oT cTaHUMHU A. CKOJBKO METPOB MpOLLIE
BaroH4uK 3a nepsbie 40 MUH paboThI?

i
i
i

OTrBeT:

daxynbTeT YHUBEPCUTETA MOXET IPUHATD 230 YyenoBeK. YMCIIo mogaHHBIX 3as1B-
neHui coctaBwio 120% ot konuyecTBa MecT Ha pakybTere. CKONBKO YeNIOBEK,
[IOJIaBLIMX 3asiBJIEHHE, HE MOCTYIIWIO Ha (haKyIbTeT?

[1n20 []2)76 [13) 120 [14) 46
Kakoii yron onucbIBaeT 4acopas cTpeika yacoB 3a 4 4? OTBeT 3anuluuTe B Tpa-
Ioycax.
OTBerT:

Ha rucrorpamMme npeacrasieHbl JaHHBIE O KOJUYECTBE 30JI0ThIX Meaasiei, 3a-
BO€BaHHBIX criopTcMeHaMu ['epMaHuK Ha 3MMHUX OJUMITUHCKMX UTpax, HaYu-
Has ¢ 1994 roga. CKoJibKO 30J10ThIX MeIajleif 3aBOeBaJIM CIIOpTcMeHbl I epMaHumn
Ha 3uMHUX OnuMmnuiickux urpax nocie 2000 roxa?

14 e e e e e
12 |
10

SN A~ O\

1994 1998 2002 2006 2010

OTBerT:

70




W3 HaGopa HaTypasibHBIX Ynces oT 1 70 26 BRIGMpAIOT Hayrad aABa yucia. Haii-
IUTE BEPOATHOCTD TOTO, YTO 00a BHIOpaHHBIX YKMCJIa YETHBIE.

OTBeT:

- CKOpOCTb v (B KM/4) aBTOMOOWISI, pa3roHSIOLIETOCs ¢ MECTa cTapTa Mo npa-
MOJIMUHEHHOMY OTPE3KY ny’m JUTHHOM | KM C TTOCTOSIHHBIM YCKOPEHUEM @ KM/4°,
BBIYMCIIsSIETCS TIO hopMyte v2 = 2/a. OrnpenennTe yCKOPeHHE aBTOMOGIIS, €CU
Ha pacCTOSHMU | KM OT CTapTa ero CKOpoCTb cTajia paBHOM 90 kM/4. OTBET BbI-
pasuTe B KM/4’.

OTBeT:

Yactb 2

Ilpu evinoanenuu 3adanui 21—26 ucnoavsyime omoeasvuotii aucm. Cuanaaa yxaxcume Ho-
Mep 3a0anusn, a 3amem 3anuuiume ezo peuienue u omeem. Ilumume wemxo u pazéopuueo.

Moayan «Anredopa»

@ Penryre HepaBeHCTBO (4,7 -J23 )(7 - 3x) > 0.
@ Pewvte ypaBHEHHE (3x — 2)2 + (3x * 2)2 = 222__—4
P ax+3) \ax-3) "l -9

Hajinute nesnbie pelieHUs1 ypaBHEHUs xy + X — 2y = 3.

Moayas «'eomeTpus»

OKpYXHOCTb, BIIUCAHHAs B ITPAMOYTOJIbHAIN TpeyroabHUK ABC, KacaeTcsa runo-
TeHy3bl AB B Touke M, AM =6 M, BM = 20 M. Hailinure pagnyc OKpyXHOCTH.

B tpeyronvauke ABC yron C npsamoii, Touku M, K, P — cependHB CTOpOH AB,
AC u BC cootBeTcTBeHHO. [JoKaxure, uyto yroja XM P ripsiMoii.

B npsiMmoyroibHOM TpeyronsHuKe ABC Katethl AC 1 BC paBHBI COOTBETCTBEHHO
6 cM u 8 cM. Haitnure paguyc oKpy:KHOCTH, KOTopas Kacaercst Kateta AC M cTo-
poH yrna ABC.
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TPpeHMpPOBOUYHbLIN BapuaHT 13

YacTtb 1

Ilpu evinoanenuu 3adanut 1-20 yxaxcume uiu 3anuuume moabko omeemo.

Monyab «Anrebpa»

m Haiinure 3HayeHue BBIPAXECHUSA 3—\/\%—2— + (\/5 )—2.

1 []2)2 [13) 1,5 442
E] Kaxoe U3 yuces COOTHECHTE C COOTBETCTBYIOLLEH €My TOYKOH KOOPAMHATHOMN

MpsAMOH.

a) V15 6) 7 B) V21 V17

OTBeT:| 2 6 B r

5
Haitnure 3HaueHue BoipaxeHus va’ — b° + bnpua = ~7 ub= ;

OTBeT:

E Peiiure ypaBHeHue

OTBeT;

x+3 x-1

x—-1 x+5

YcTaHOBUTE COOTBETCTBHE MEXTY (PYHKUMAMHU M UX rpaduKaMu, eciiy QyHKIIHN
3anaHbl POPMYJIaMU:

a) y=(x—3)* 1) npsimMas
0)y=3-2x 2) napabona
2 3) runiepbona
B)y=-——
xX—-3
y=4x-1
OTBeT.| 2 6 B r

[:Zl TpeTuii WieH reoMeTpUYECKOH NMporpeccuy B 4 pa3a MeHBbLIIE €€ NIEPBOTo WICHA.
Bo CKOJIBKO pa3 HeBATHIM WIEH 3TOI NMPOrpecCM MEHBLIE €€ TPEThero wieHa?

n 4 22 [(J3) 16 [J4) 64
Peurute ypasHeHue 2x> — 1 = x.
OTseT:
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V2-x

Haiigure obnacts onpeneneHus: PyHKIIUM y =

x+1°
(1) (meo; =1) L (=15 +e0) [13)(-1;2]
[12) (—e=; =D U (<15 2] [14) (—=; 2]

Monyab «I'eomeTpus»

| 9 | INepuMeTp nmapaiienorpaMma paBeH 64, oHa M3 ero CTOPOH B 3 pasa Gonblie
apyroi. Haiiaure 661b1yI0 CTOPOHY NapajuieiorpaMma.

OTBeT:

B tpeyronsuuke ABC npano: ZA = 26°, GUCCEKTPHUCH B ‘

CM u BK nepecekaptca B Touke E. Hajinure rpanyc- M

Hy10 Mepy yria BEC. @
(> A
OTBeT: . )
C

K

I 11 lOCHOBaHPlH paBHOOeApeHHOM Tpaneluu paBHBI 4 U 22, 60KoBas cTropoHa 15.
Haiigute ronjanb Tpaneum.

OTBeT:

BepuivHbl YETHIPEXYTONIbHUKA, BIMCAHHOTO B OKPYXHOCTD, JEJIAT €€ B OTHOIIIe-
HuM 1 : 2 :3: 3. Haitnure HAaHGONBILIHIA YTOT 9ETHIPEXYTONBHUKA (B Ipanycax).

OTBeT;

E] YKaxute HOMEpa BEPHBIX YTBEPXACHHIA.

1) Ecnu Tpu CTOPOHBI OTHOI'O TPEYroJibHUKA MPOMOPILIMOHATBHBI TPEM CTOPO-
HaM ApPYIoro TPEYTOJIbHUKA, TO 3TH TPEYTOJIBHMKU MTOKOOHEL.

2) Ha miockocTH MOXHO MOCTPOUTH TOJBKO OJMH YroJ 3aJaHHOM I'padycHO
MeEpBHI.

3) Ecnu onMH U3 YI7ioB ITpH 60KOBO# CTOpOHE Tpanetuu paBeH 102°, To npyroii
paBeH 78°.

4) Ecnv xateTsl NpAMOYTOJIBHOIO TpeyroJbHuKa paBHbl 12 1 7, TO ero ruioianb
paBHa 42.

OTBeT:

Moxayab «PeanbHasi MaTeMaTHKA»

B nipo6upky Hamwm 27,2 cM® Bogsl. BeipasuTe 06beM BOIBI B KyGHUYECKHX MII-
JTUMETpax.
[J1) 27 200 mm*
[]2) 2720 mM*
[]3) 272 mM®
[ 4) 0,0272 mM*

73



Ha pucyHke n3o6paxeH rpadMk ABHXEHHUS BarOHYMKa KaHaTHOM JHOPOIrH, KO-
TOPBI ABUXETCS OT CTAHUMM A 10 CTaHUUHM B 1 o6paTHO 6e3 ocTaHOBOK. I1o ro-
PU3OHTAJILHON OCH — BpeMSI IBHXKEHHsI OT Hayasia paboyero nHs, 110 BepTHKaIb-
HOM OCH — pacCTOAHUE BaroH4YMKa oT cTaHUUHU A. CKOJIBKO METPOB MPOLIET
BaroHYMK 3a MepBbie MOJATOpa Yaca paboTsl?

t‘J‘-l\-’

YRS

OTBeT:

HHcTUTyT MOXeT nMpuHATH 520 yenoBeK. YHcI0 MOTaHHBIX 3asIBIEHUI COCTaBH-
70 140% ot xonuyecTBa MecT B MHCTUTYTe. CKOJIBKO YeJIOBEK, TTONABIIMX 3as1B-
JIeHWe, He TTOCTYITWIO Ha PaKynbTeT?

[]1) 208 []2) 140 []3) 186 []4) 217
Kakoii yros onucbeiBaeT yacoBasi CTpeJsika yacoB 3a 7 4? OTBeT 3anuiLIuTe B rpa-
Iycax.
OTBeT:

Ha rucrorpamme npencTaBieHbl JaHHBIE O KOJIMYECTBE 30JI0THIX Menaiei, 3a-
BOEBaHHBIX CITOPTCMeHaMM ['epMaHMM Ha 3MMHUX OJMMITHHCKHX UTPaX, HAuM-
Hag ¢ 1994 rona. CKoJ1bKO 30JI0THIX Menajieli 3aBOeBav CIIOPTCMeHbI ['epMaHun
Ha 3uMHUX OnuMnuickux urpax B 1998—2006 rogax?

14
12 fo e
10} -

S N B O\ o

45

1994

1998 2002 2006 2010

OTBeT:
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N3 HaGopa HaTypaJbHBIX yuce oT 1 g0 26 BeiGHpaloT Hayraa nBa ukcia. Haii-
IHUTE BEPOATHOCTDb TOTO, YTO CyMMa 3TUX YMCEJI SIBJISIETCS HEYETHBIM YUCIIOM,

OTBeT:

- Cxopocn v (B KM/4) aBTOMOOMJISI, Pa3TOHSIIOLIErOCs C MECTa CTapTa o Hpﬂ-
MOJIMHEMHOMY OTpPE3KY nym JUTMHOM / KM C TOCTOSTHHBIM YCKOPEHUEM @ KM/4,
BBIYMCISIETCA IO hopMysie v’ = 2/a. OnpeneuTe YyCKOpEHME aBTOMOOWIS, €CIIH
Ha pacCTOSIHMHU | KM OT CTapTa ero CKOpocTh cTajia paBHou 80 km/4. OTBeT Bbi-
pasuTe B KM/4°.

OTBeT:

YacTtb 2

Ilpu svinoanenuu 3adanuii 2 1—26 ucnoassyiime omoeavuoiii aucm. Cuauaaa yxaxcume no-
Mep 3a0anun, a 3amem 3anuuiume ezo peutenue u omeem. Iluwume wemxo u pazbopuuso.

Moxyms «Anre6pa»

@ PemnTe HepaBeHCTBO (\/-1—5 - 3,9)(5 - 2x) <0.

[ 22 | Pewmre ypaBHeHue (2x — 3)2 L= 3)2 = 2..‘12‘11.9_.
S5x +4 5x —4 25x% - 16

HaitnuTe uenble pelieHUsl ypaBHEHUs Xy — 5x + 3y = 16.

Monyas «I'eomeTpus»

OKpyXHOCTb, BTUCAHHAs B IPSIMOYTOJIbHBIN TpeyroNbHUK ABC, KacaeTcs rumno-
TeHy3bl AB B Touke M, AM = 6 M, BM =9 M. Haiinute paguyc oOKpyXHOCTH.

B tpeyronsHuke ABC yron ZACB = 45°, Touku M, K, P — cepefuHbI CTOPOH AB,
AC, BC cootBeTcTBeHHO. JJokaxure, uto ZKMP = 45°.

B nipsimoyronbHoM TpeyrosibHuke ABC xatetsl AC U BC paBHBI COOTBETCTBEHHO
9 cMm u 12 cM. Haiigute paamyc oKpyXHOCTH, KOTopasi KacaeTcsa Kareta AC
U cTOpOH yrita ABC.
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TpeHnpoBOUYHbIA BapuaHT 14

HYacTtb 1

IIpu evinoanenuu 3adanun 1-20 yxaxcume uau 3anuuiume moabko omeemol.

Moayas «Anredpa»

[I‘ Hajigure 3HauyeHue BbIpaXeHUS 7,3\% (\/_2- )—2.

V2

[]1) 345 (322 []3)5V2 [(]4) 4

{ 2 | Kaxnoe u3 Yucesl COOTHECHTE C COOTBETCTBYIOLIEH CMY TOUKOH KOOPAMHATHOM
NPSIMOH.
a) \/3 0) V13 B) NE r) \/_7-

E
=
e
&S

OtBeT:| a 6 B r

HaiinuTe 3HaueHMe BEIpaxXeHus va’ + b* — g npua = —g— ub= —%.
OTBeT:
x+2 x+1
[ 4 ] Pewmre ypasHenue =,
x-3 x-5
OTBeT:

E YcTraHoBHUTE COOTBETCTBHE MEXTY (PYHKLMSAMM U UX rpapUuKaMH, €Cii QYHKIIMH
3adaHbl (hOpMySIaMH:

a) y=2x-1)> 1) npsimMas
0)y=-3x+4 2) napabona
B) y = — 7 3) runep6osna
X+ 5
ry=3-x'
OrBeT:| 2 0 B r

E Yer1BepThlil WiEH FeOMETPHYECKOH MporpeccHy B 3 pa3a 60JbIiie ee riepBOro WieHa.
Bo CKONBKO pa3 AecATHIN WIEH 3TOii IIporpeccuy GOJIbLIE €€ YETBEPTOTo WicHa?

HE! 2)9 [13) 27 043
Peumte ypaBHeHue 2x° + 3 + 5x =0.
OTBerT:
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Jx +1

Haitnure obnacts onpeaeneHus GyHKUMH y =

x-5"
[11) [0; +e0) [13) [-1; +e0)
[12) (—o0; 5) LU (5; +0) [14) [-1; 5) U (5; +e0)

Monyab «'eomerpus»

E TlepumeTp mapajuieiorpaMMa paBeH 72, OQHA M3 €ro CTOPOH B 5 pa3 MeHbIIe
apyroii. Haitnute 66b111y10 CTOPOHY MapajuieiorpaMMa.

OTBeT:

B tpeyronsHuke ABC naHo: ZA = 44°, GUCCEKTPHUCHI
CM u BK nepecekaroTtcs B Touke E. Haiinute rpamyc-

HYyIO Mepy yria BEC.

OTBerT:

OcHoBaHMsI paBHOOGeIpEeHHOM Tpaneyu paBHHI 4 U 28, 6G0KOBast CTOpoHa 15.
Haiaure ruiomanb TpaneiuH.

OTBeT:

BepIlInHEl YeTHIPEXYTOJIbHUKA, BIMCAHHOTO B OKPYXHOCTD, JEJISAT €€ B OTHOILIE-
HMM 2 : 3 : 3 : 4. Haiinure HauMEHBIIMIA YTON YETHIPEXYTOAbHHUKA.

OTBET:

E YKaxuTe HOMepa HeBEPHBIX YTBEPXICHHI.

1) Ha npsiMoit OT JaHHO Ha Hel TGYKU MOXHO OTIIOXHUTB TOJILKO JIBa OTPE3Ka
JaHHOM OJIUHBI.

2) Ecnu nBe CTOPOHBI OBHOTO TPEYIOABHUKE REOSHPIIMOHANSHE! BYM CTOPO-
HaM JpYTOro TPEYTOAbHUKA, TO 9TH TPEYTONLHUKH MOJTOOHBI.

3) Ecnu oguH U3 yIiioB Tpareuuy paseH 90°, To M ocTajibHble paBHBI 90°.

4) Ecnu KaTeThl IPAMOYTOJIBHOTO TPEYTOAbHUKA PaBHH 9 U 8, TO €ro Iwioaihb
paBHa 72.

OTBeT:

Monym «PeanbHas MaTeMaTHKa»

B nipo6upKy Hamwu 15,3 cM’ Boabl. BerpasuTte 06beM BOIbI B KyGWISCKMX MIJT-
JUMeTpax.

[]1) 153 mm®
[J2) 1530 mm®
[]3) 15 300 MM
[]4) 0,0153 MM
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l 15 I Ha pucynke nzobpaxeH rpacdvk IBHXEHHS BATOHYMKA KAHATHOM IOPOTH, KO-
TOPbII ABUXKETCA OT CTaHUUU A 10 CTaHUHUM B ¥ o6paTHo 6€3 octaHOBOK. [1o ro-
PU3OHTaIbHOM OCH — BpeMsl IBUXEHMS OT Havyajia pabovero IHs, MO BEPTUKAJ1b-
HOI OCH — PacCTOSIHME BaroHYMKa OT cTaHUMHU A. CKOJbLKO METPOB IpOLIE
BarOHYMK 3a nepsbie 50 MUH paboThI?

SMA b oo L

- 6004 g
B ﬂ_.__;A
L

Or1BEeT

@aKynbTeT UHCTUTYTA MOXET NMPHUHATDH 170 yenoBek. UMCIO MONAHHBIX 3asiBiIe-
HUI cocTaBlwiio 130% oT konnyecTBa MecT Ha pakynabTeTe. CKONMBKO YEIOBEK,
NOAABUINUX 3asiBJICHUE, HE MOCTYIUJI0 Ha (paKyabTeT?

I 130 []2)51 [13)17 1413
Kaxo# yrosn onucbiBaeT MUHYTHAs CTpeJika 4acoB 3a 55 MUH? OTBET 3aIUIIHTE
B Ipajycax.
OTBET:

Ha rucrorpamme rnpencTaBieHbl AaHHBIE O KOJUYECTBE 30JI0THIX Meaaneii, 3a-
BOEBaHHbLIX criopTcMeHamMu ['epMaHny Ha 3MMHMX OJMMIUACKUX HTPaX, HAYH-
Has ¢ 1994 roxa. CKoJIbKO 30JI0ThIX MeAaJIeit 3aBOEBATH CITOPTCMeHH ['epManuu
Ha 3UMHUX OnuMnuiickux urpax nocjie 1994 romga?

1994 1998 2002 2006 2010

OrBeT:
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W3 Habopa BCceX HATYypaJIbHBIX ABY3HAYHBIX YMCEJ HayTal BHIOMPAIOT OJHO YHC-
J0. Hailiute BepOsITHOCTD TOTO, YTO 3TO YUCJIO AeaUTCsl MO0 Ha 10, 6o Ha 11.

OTBeT:

- CxopocTh v (B KM/4) aBTOMOOWIS, pa3rOHSIIOLIErocsi C MecTa crapra no Hpﬂ-—
MOJIMHEHHOMY OTPE3KY nyTn IUTMHOIA / KM C TTOCTOSTHHBIM YCKOPEHHEM a KM/4°,
BBIYMCIISETCS 110 popMyste v* = 2/a. OnpenennTe yCKOpeHHe aBTOMOGWIS, €ClTH
Ha pacCTOSTHUHU | KM OT cTapTa ero CKOpocTh cTana paBHoi 120 xM/4. OTBeT
BBIPA3UTE B KM/4’.

OTBeT:

YacTtb 2

IIpu evinoanenuu 3adanuii 2 1—26 ucnoavsyiime omoeasnwuii aucm. Cuauasa yxaxcume Ho-
Mep 3a0anus, a 3amem 3anuuume ezo pewenue u omeem. I[Tumume wemxo u pazbopuuso.

Monyan «Anrebpa»

@ PemnTe HEPaBEHCTBO (\/19 - 4,5)(3x -5)<0.
3x-2Y (3x+2) . 9x*-4
@ Peuiyte ypaBHEHHUE + = 25—
x+3 x-3 x° -9

Havigure uenble peuieHUs: ypapHeHUs xy + 3x — 2y =7.

Moayns «I'eomeTpusi»

OKpYyXHCCTbh, BITHCAHHAA B PSIMOYTOJIbHBIH TpeyroiabHUK ABC, KacaeTcs rumno-
TeHy3bl AB B Touke M, AM = 6 M, BM = 4 M. Haiinute paguyc oKpy>XHOCTHU.

@ Touku M, K, P — cepenuHbl TpeyronbHuka ABC, ZMKP = 90°. JokaxuTe, YTO
TpeyrodbHUK ABC MpsIMOYTrOnbHLIH.

B npsimoyronbHoM TpeyronbHrKe ABC kateTbl AC u BC paBHBI COOTBETCTBEHHO
12 cMm 1 16 cM. Haitnute paamyc oKpyXHOCTH, KoTopasi Kacaercs kateta AC
U cTOpoH yriia ABC.
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TpeHupoBOYHbIA BapuaHT 15

YacTtb 1

Ilpu svinoanenuu 3adanui 1—20 yxaxcume uau 3anuuume moabKo omeembi.

Monayab «Airedpa»

[ 1 |Kakoe u3 uncen /0,9, /0,09, /0,009, V90 siBnseTCs pauMoHATBHEIM?
[]1) /0,9 [72) /0,09 []3) /0,009 []4) /90
Yucio 326 - 1077 3amMImTe B CTAHAAPTHOM BHIE.

[J1)3,26-107° [13)3,26-107*
[]2)0,326-107° []4)3,26-10°°

HaiinuTe 3HaYeHHe BHIpaXeHUs a~' + b~ npua = % ub= —%.
D1 122 33 4 -2

E Pemute ypaBHeHue x° + x> — 2x = 0.

OTBeT:

E} I'paduk Kakoil U3 nepeyrciaeHHbIX PYHKIIMI H300paxeH Ha pUCYHKe?

YA
O y=x+4x \ |
Dz)J’=x2—4x AN O3
03)y=(x-4)* N /
D4)y= (x+ 2)2 IS -

II) Kaxnoit nocienoBaTebHOCTH, 3alaHHOW GopMyIoit n-TO YeHa, TOCTABbTE
B COOTBETCTBHE BEPHOE YTBEPXKIEHHE.

DopMyEI n-ro YWieHa:

a)x,=3-2" 0)x,=5n-2 B) X, = 2n° r)x,,=3i"

VYTBEepXAcHHUS:

1) IocnenoBatenbHOCTD — apUpMeTHYECKasi TPOrpeccus.

2) IMocnenoBaTeIbHOCTb — FEOMETPUIECKAs TIPOTPECCHS.

3) llocnegoBaTeNbHOCTh HE ABISIETCS HU apUPMETUUYECKO mporpeccuei,
HM TEOMETPUYECKOI Nporpeccuit

OTBeT:| a 6 B r

a
YnpocTuTte BhIpaXeHHe (
a+

OTBET:
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3
IIpsamas y = 2x + 1 nepecekaeT rumnep6oiy y = — B ABYX TOY-
X

Kax: A u B. Haitnute cyMMy aGCIIMCCBI 1 OPOWMHATHI TOYKH A.

OTBeT: . 7<

Moayas «I'eomerpus»

=Y

E IMepuMeTp paBHOGEAPEHHON TpaneLMy paBeH 28, ee cpenHsisi auHus 8. Hannure
OOKOBYIO CTOPOHY TpAIlCLIUU.

OTBeT: y
B tpeyronsHuke MKP BHEINIHWIA YyToJ MpH BepliiiHe M paBeH
118°, BHemtHMii yron npu BepiinHe K paseH 80°. Haiioure rpa-
JYCHYIO Mepy yria MPK.
OTBeT: 18 80
M K

@ OKo0J10 OKPYXHOCTH paauyca 7 onmucaH wectuyroibHUK. Haiinure nepumerp
3TOrO LIECTUYTOJAbHHUKA, €CJIM €T0 ILIOIaAb paBHa 56.

OTrBeT:

@ Ha niockoctu orMedeHbl Touku M(2; 1), K(3; 1) u P(-2; 5). Haiinute ITUHY
BekTopa MK + MP.

OrBeT:

IE YKaxure HoMepa HEBEPHbBIX YTBEPXKICHHUMN.

1) BivcaHHBIi B OKPY>XXHOCTb YTOJ1 paBEH MOJIOBUHE LIEHTPAIBHOTO YIUIa.

2) MenuaHbl TpeyroabHUKA IIEPECEKAIOTCA B OMHOM TOYKE.

3) Eciu ymiel yeTeipexyroibHMKa paBHbl 120°, 120°, 60°, 60°, To OH sABIsAETCA
MapajUieIOrpaMMOM.

4) Ecau CTOpOHB! TPEYTOJAbHHUKA paBHHI 6, 8, 10, TO OH IPSAMOYTOIBHbIA.

OTBeT:

Monyab «PeajibHasi MATEMATHKA»

ITnowaapr KpbiluK 6ecenku paBHa 9,4 M’ Bripa3ute muioiiagb B KBaIpaTHBIX

CaHTUMCETpAX.
[]1)940 cM® [7]3) 9400 cm?
[12) 94 000 cm? [14) 940 000 cm?

@ Ha pucyHke n3zobpaxeHn rpaduk iIBMXeHHs] BATOHYMKA KaHaTHOM JOPOTH,
KOTOPBIi IBUXETCS OT CTAHLUU A 10 cTaHUMU B U o6paTHO Ge3 OCTaHOBOK.
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ITo ropu30oHTaIbHOM OCH — BpeMs JBILKEHMS OT Hayaia paboyero oHs, 1o Bep-
TUKIBHOU OCH — PacCTOSIHME BarOHYMKa OT CTaHUMU A. CKOJIBKO KUJIOMETPOB
NpOLLEJ BarOHYMK 32 nepsbie 30 MUH paboThI?

S,ugg 1
v
MR R 1A VARINY BA VIR IRT IR
T
|
Y
Ly A \]
A

OTBeT:

3a KOHTPOJIBHYIO 110 MaTeMaTHKe 15% HIKOTBHMKOB MOJYYMUIIH OLIEHKY «5»,
18% — «4», 32% — oueHKy «3». OcTalbHble IKOJbHUKH C KOHTPOJBHOHN
He cripaBWIMCh. Kakasi yacTh LIKOJIBHUKOB IMOJIyYHIa HEYZOBJIETBOPUTENbHBIE
orieHk#? OTBeT 3alMUIMTE B BUAE OOBIKHOBEHHOM ApoOH.

3 2 3 7
1) — 2)= 3)= 4) —
On 0 [J2) 5 [J3) 5 14 20
Ckonbko oceil cuMMeTpuu uMeeT 6ykBa H, n3obpaxeHHass Ha pu-
CcyHKe?
OTBeT:

Ha muarpamMe noxa3saHbl Iioniaay KpynHedmnx o3dep CeBepHo AMEPUKH
' (B ThICSIYaX KBaJApaTHHIX KIWIOMETPOB). JlaHHbIE OKpYIJIEHHI I Thicsiy. Ormpe-
" JIeJIATE TI0 AMarpaMMe, Ha CKOJIbKO KBaJpaTHHIX KWIOMETPOB IUIOHIaAb 03¢pa

-‘BuHHMIIEr MeHB11Ie TUTOMIaaAn o3epa ['ypoH.

Spu

Muunran SESEEEEEN

I'ypoH

!
i
i
P
i
i
t
i

BuHHuner §

Bepxuee §§

Bonsinoe HeBonpHMYbE

Bonbuioe Mensexve NS N
20 24 28 32 36 40 44 48 52 56 60 64 68

{ i i

i
i
H
H
1
i

72 76 80 84

O1BeT:
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CKOJIBKO TpPEeX3HAYHbIX YHCeJl MOXHO COCTaBUTL M3 udp 1, 2, 5, 7, 9, ucnonb-
3ys Kaxayio Lugpy He 6ojee omHoro pasa?

OTBeT:

MHXeHepsl MPOEeKTUPYIOT HOBBINM annapat B opMe cdephl UIsi TOTpyxe-
HHA Ha Hebosbmue riy6uHbl. JeiicTByloniasd Ha annapaT BHITaIKMBalolias
(apxumMenoBa) cuna F (B HbIOTOHAX) ornpenendercs no dopmyne: F = 1,2pgr,
A€ p — IUIOTHOCTh BOIBI, § — YCKOPEHHE CBOOOTHOTO NMaXEHHUs, ¥ — paIuyc am-
napata. CuuTaitte, yto p = 1000 xr/mM>, g = 10 H/kr. HaiinuTte BeNMYMHY BbITAN-
KMBaloLIeil CIIbI, KOTOpas JCHCTBYET Ha almapaT paguyca 3 M IIpH ero rnorpy-
XeHHU. OTBET BHIpAa3UTE B HBIOTOHAX.

OTBeT:

YacTtb 2

Ilpu svinoanenuu 3adanuii 2 1—26 ucnoawvsyiime omoeavnuiii sucm. Cnavasa yxaxcume Ho-
Mep 3a0anus, a 3amem 3anuwiume ezo pewenue u omeem. Iluwume wemxo u paséop4ueo.

Monayas «Anredpa»

Penmute ypaBHeHue (x — 5)* — 3(x — 5)2—4=0.
Peummte HepaBeHCTBO (x + 3)° + (x — 5)° 2 2(x - 1)°.

Haiinute npoMexXyTku Bo3pacTaHus GyHKumMM y = 2|x — 3| + 3|x + 2| — 2x.

Moayab «I'eomerpusi»

buccexrpuca yrna A napauenorpamma ABCD nepecekaet ctopoHy BC B To4-
ke K. Haitnure nepumeTp napajienorpaMma, e CK: KB=2:3u CD=12 cm.

llnameTp OKDYXHOCTH nepecekaeT xopay AB B Touke C ¥ NepneHIUKYISIPEH
aroit xopne. lokaxure, yto AC = CB.

B tpeyronvuuke ABC naHo: AB = BC = 10 cMm, AC = 16 cM. Haiinure panuyc
OKPYXHOCTH, Kacalolleiicss ocHoBaHnst AC u ctopoH yria ABC.
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TpeHnpoBO4YHbIK BapuaHT 16

YacTtb 1

Ilpu evinoanenuu 3adanui 1—20 yxaxcume usu 3anuwume moavko omeemol.

Moaynb «Anreopa»

III Kakoe u3 uncen V160, /0,16, \/i,_6, \/0,016 ABJIAETCA pallMOHAIBHBIM?
[]1) 0,016 []2) 160 [13)J1,6 [14) /0,16

@ Yucio 72,3 - 107 3anuuure B CTAaHIAPTHOM BHIE.

]1)7,23-107¢ [13)7,23-107*
[12)0.723 10 []4)7.23- 107
Haiinure 3HaueHHe BeIpaXeHusi @ — b~ npua = % ub= —%.
Cn1 []2)2 [13)3 []4) -1

[ 4 | Pemmre ypasHenue x* — x* — 6x = 0.

OTseT:

'I] I'padhuk Kakoi U3 nepeuyrcyieHHBIX GYHKIIHI H300paXkeH Ha pUCYHKe?

B

O y=—(x+2) -

[(]2)y=—x+4x ~=if \

O3)y=~(x-4)

O4)y=-x"-4x T T »
/ \

|I| Kaxmoit mocyie1oBaTeIbHOCTH, 3aJaHHON (opMyoil n-ro wieHa, NoCcTaBbTe
B COOTBETCTBUE BEPHOE YTBEPXACHHE.

®opMyEI n-TO WieHa:

a)x,=3n"~1 6)x,=5-3" B) x, = (n+ 1)2 rx,=3-5n

YTBepXIeHMS:

1) ITocnenoBaTeIbHOCTh — apU(METHYECKAS TPOTPECCHUS.

2) IlocnenoBaTeIbHOCTh — FEOMETPUUECKAST TPOTPECCHS.

3) ITocnenoBaTeIbHOCTh HE SIBJSAETCA HU apu(dPMETHUECKOM MpOrpeccucH,
HU F'€OMETPUYECKOI NPOTrpeccHil.

OTBeT:| a 6 B r

a_

YIpOCTHTE BBIpAXEHHE (a + z - 1)(a - b).

OTBeT:
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5
IMpamas y = 3 — 2x nepecekaeT runepbony y = —— B IBVX 5
X

To4Kax: A u B. Haliaute cyMMy abCHIMCCH M OpAWHATbLl TOY-
K4 B.

=Y

OTBeT:

Monym «T'eomeTpus»

l 9 | Ilepumetp paBHOGEAPSHHOM TpanieLMu paseH 32, ee cpeanss nunus 9. Hainute
OOKOBYIO CTOPOHY TPAIIELIUM.

P
OTBeT: -
|_10 |B TpeyroibHUKe MKP BHEMIHUH yTON MpY BepuiiHe M paBseH
120°, BHewIHMI1 yroa nipy BepurHe K paBeH 76°. Hainnte rpa-
IYCHYI0 Mepy yriia MPK.
120° 76°
OTBeT: . 77 X

11 IOKOJ'IO OKPYXHOCTH paguyca 9 onucaH uiecTUyronbHUK., Hanure rnepumerp
3TOTO UIECTUYTOJIbHHUKA, €CJIM €ro ILTolank paBHa 45.

OTBeT:.

@ Ha nnockocru oiMedeHbl Touku M(-3; 4), K(-1; 4) u P(3; 10). Haitnute nnuHy
Bektopa MK + MP.

O1BeT:

r 13 | Yxaxyrte HOMEpa BEPHBIX YTBEPKICHMM.

1) BnucaHHBIit B OKpYXHOCTB Yroj B 2 pa3a 0oJibilie UEHTPAIbHOTO YIia, ONMU-
palonierocs Ha Ty Xe OyTy.

2) BbICOTHI TPEYroJIbHUKA IIEPECEKAIOTCH B OTHOM TOYKE.

3) Ecnu yriel yeThipexyronbsHuKa pasusl 100°, 100°, 80°, 80°, To oH aBISETCS
paBHOOEOPEHHOM TparlelHeii.

4) Ecnu cTOpoHbI TpeyrojibHMKa paBHbI 13, 5, 12, TO OH MPSIMOYTOJILHBIINA.

OTBerT:

Monynn «PeanbHas MaTeMaTHKa»

[nomans Kpbimu Gecenku paBHa 8,6 M>. BbIpasuTe IuIoIlanb B KBaIpaTHBIX

CaHTHMETpaXx.
[]1) 860 cm® []3) 86 000 cm?
[]2) 8600 cm? []4) 860 000 cM?

E Ha pucynke usobpaxen rpaduK IBHXEHHs BarOHYMKa KaHATHOM IOpOrH,
KOTODBI ABUXETCS1 OT CTAaHUMHU A 10 CTaHUUM B U 0o6paTHO 6€3 OCTaHOBOK.
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ITo ropu3oHTaNBHOM OCH — BpeMsi IBHKEHUS OT Hayaia paGoyero AHs, 10 Bep-
THKJIBHOM OCH — PacCTOsSIHME BarOHYMKa OT cTaHMU A. CKOJBKO KWIOMETPOB
ApOIIE BarOHYMK 3a MepBLIE NOJITOpa yaca paboThl?

5. S
I\ I\ I\
AL l\

H _»_A'
V] \ L B0 J
| \/ \Vl Y
" ' £yt

OTBeT:

' 3a KOHTPOJIBHYIO 0 U3HUKEe 8% IKOILHUKOB IMOJYYUIH OLEHKY «5», 14% —
«4», 33% — oleHKY «3». OcTaibHbIE HIKOJBHUKHU C KOHTPOJIBHOM HE CIIpaBH-
nuce. Kaxkas yacTh HIKOJbHUKOB MOJyYMJia HEYIOBICTBOPUTEIbHbBIE OLIEHKHU?
OTBeT 3anuIIKTe B BUIe OOBIKHOBEHHOM IpOOH.

4 1 9 7
1) - 2) - 3) — 4) —
O3 025 0355 0955
CKonpKO oceit cuMMeTpuH uMeeT 6ykBa X, u300paxXeHHass Ha pU-
CyHKe?
OTBeT:

Ha nuarpaMMe mokasaHsl ILUTOLIAAM KpyMHeHIInx o3ep CeBepHO AMEpHKHU
(B THICAYAX KBaIpaTHHIX KMJIIOMETPOB). JJaHHbIe OKPYTJIEHH A0 Thicsid. Onpe-
JEeJIUTE MO IUarpaMMe, Ha CKOJIbKO KBaJpaTHBIX KWIOMETPOB IUIOWIAaAb O3¢epa
Bepxuee 6onbule ruiomany o3epa Muuuras.

3OpH

Muuuran

I'ypon

BunHuner

BepxHee

Bonbiroe HeBonbHHYbE

Bonbiuoe Measexse

OTBeT:

86




CKOJBKO TpeX3HAYHBIX YHCeJl MOXHO cocTaBUTh M3 1udp 0, 1, 3, 5, 8, ucrons-
3ys Kaxaylo uudpy He 6oj1ee omHOro pasa’?

OTBeT:

WHxXeHepsl MPOEKTUPYIOT HOBLIM anmapar B ¢opMe chephl Uil TIOrpyxe-
HMSl Ha HebGospmue ryOuHbL. JeicTBylonass Ha anmnapaTr BHITAJIKUBaloIas
(apxumenoBa) cuna F (B HbIOTOHAX) onpenesnsiercs 1o ¢popmyine: F = 1,2pgr,
IZie p — IUIOTHOCTb BOIBI, g — YCKOPEHHE CBOOOTHOIO MaNeHUsl, ¥ — panuyc af-
napara. Cuuraiite, uto p = 1000 xr/M’, g = 10 H/xr. HaitauTe BeTM4HHY BbITAN-
KHUBAIOILEN CWIBI, KOTOpasi IEHCTBYET Ha arnapar paguyca 2 M IpH ero norpy-
xeHuU. OTBET BbIpa3UTe B HHIOTOHAX.

OTBeT:

YacTtb 2

Ilpu evinosnenuu 3adanuii 2 1—26 ucnoavzyime omoeasnuiii aucm. Crnauasa yxaxcume Ho-
Mep 3a0anun, a 3amem 3anuwume ez2o peuenue u omeem. Iuwume wemxo u pasbopuueo.

Moayab «Anredpa»

[ 21 | Pemure ypasHenue (x + 3)* + 8(x + 3)> - 9 =0.

[ 22 | Perumre Hepasenctso (x + 1)° + (x — 7)* < 2(x ~ 3)°.

HaiinuTe npoMeXyTKH YORIBaHUSA QyHKIMH y = 3|x — 2| = 2|x + 3| + x.

Moayab «I'eomeTpus»

buccekrpuca yria A napamenorpamma ABCD nepecekaer cropoHy BC B Tou-
ke K. Haiinure nepuMeTp napauienorpamMMma, ecii CK: KB=2:5u CD=15cm.

IE AnaMeTp OKpyXHOCTH mnepecekaet xopay AB B Touke C, AC = CB. [lokaxure,
YTO JaHHBIN IUAMETp TMepNeHIUKYIsApeH xopae AB.

B tpeyronbHuke ABC naHo: AB = BC = 15 cMm, AC = 24 cMm. Hajinute pagnyc
OKPYXHOCTH, Kacaloluleiicsi ocHoBaHUsi AC ¥ CTopoH yriia ABC.
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TpeHnpoBOYHbIA BapuaHT 17

YacTtb 1

Ilpu evinoanenuu 3adanui 1-20 yxaxcume uau 3anuuiume moasbKo omeemo.

Monyan «Anre6pa»

[ 1 ]Kakoe u3 uncen /2,5, /0,25, /250, /0,025 sBnsieTcs paumoHansHbIM?

[]1)/0,25 []2) 42,5 []3) /250 []4) 0,025
II] Yucno 567 - 10~ 3ammmure B CTaHAAPTHOM BHIE.

[]1)5,67-107° []3)56,7-107°

[]2)5,67-107* []4) 0,567 - 10~°
HaiinuTe 3HayeHMe BoipaxeHsi a  + b npua = —3— nb= —%.

1) -1 ]2)-2 [13)6 144

[Il Peumte ypaBHeHue x° + 2x2 — 3x =0.

OTBeT:

E I'paduk Kakoit U3 nepeyrcaeHHbIX PYHKIIMA H300pakeH Ha pUCYHKE?

A
!
i
|
f

O y=x'-4x 1 TER
[]2)y=x*-4

C]3)y=x*+4x
(04 y=(x+2)

=Y

|
!
1

E Kaxmo# mocienoBaTeIbHOCTH, 3afaHHOH (GOpPMYIOH #-TO WICHA, MOCTaBbTE
B COOTBETCTBUE BEPHOE YTBEPXKICHUE.

@OopMyIbI 1-TO WIEHA:

a) x,=6n+2 6)x,=3—n’ B)x,,=2in, r)x,=5-3n

YTBepXaeHUS:

1) IMocnexoBaTeibHOCTL — apUdMETHYECKAs [TPOTPECCHS.

2) I[MocnenoBaTebHOCTb — FEOMETPUYECKAs IPOIPECCHUS.

3) IlocnenoBaTeJLHOCTh HE SIBJASAETCA HU apUPMETUYECKON NMPOrpeccue,
HHY T€OMETPHUYECKOM MPOrpecCcu.

OTBeT:| a (4] B r

YIpoCcTUTE BhipaXXeHHE (a — II; - l)(a + b).

a+
OTBeT:
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2
Ipsimast y = 3x — 1 nepecekaeT rumnepoboiy y = < B IIBYX TOY~
Kax: A v B. Haiinure cyMMy aGCIIMCCHI M OpAMHATHI TOUKHU A.

OTBerT:

Monymans «['eomeTpus»

[I] ITepumeTp paBHOOEApeHHOM TparteLlMy paBeH 38, ee cpeaHss nuHus 11. Haii-
JuTe GOKOBYIO CTOPOHY TpaIleLiuH.

P
OTBeT:
B tpeyronsHuke MKP BHeLIHHIA yroa Ipu BeplinHe M paBeH
130°, BHenHuMit yron npu BepiuHe K paseH 72°. Hadinure rpa-
IOyCHY10 Mepy yriia MPK.
130° 72°
OTBeT: i e

II] OKOJI0 OKPYXXHOCTU pagudyca S5 onMcaH IIecTUyrojabHukK. Hailaute nepumerp
3TOro HIECTUYTONBHUKA, €CJIU ero IUIONIanbL paBHa 95.

OTBeT:

IE Ha miockoctu orMevenst Touku M(1; 3), K(=2; 3) u P(-1; 15). Haitnure niuHy
BekTopa MK + MP.

OTBerT:

YKaxuTe HoMepa HeBEPHbIX YTBEPXICHH .
1) BniucaHHBIA B OKPYXHOCTb YTOJI PaBEH IIOJIOBUHE LIEHTPAJILHOTO yIJia, OIK-
' palolerocs Ha Ty Xe AyTY.
2) bucceKTpuCH TpEyTrobHUKA TEPECEKAIOTCS B OMHON TOYKE.
3) Ecnu yranbl yeTbipexyroibHuka paBHbel 110°, 110°, 70°, 70°, To oH sABnsercs
Tpareue.
4) Ecnv CTOpPOHBI TPEYTOJIbHUKA paBHHI 9, 12, 16, TO OH NMPSIMOYTOJIbHBI.

OTsBerT:

Monyab «PeajbHaa MaTeMaTHKA»

[Inomaznp Xpeimu 6ecenxu paBHa 11,2 M. BeipasuTe IUIOIUAND B KBaXPaTHBIX

CaHTUMETpaX.
[J1) 1120000 cm® []3) 11 200 cm?
[J2) 112 000 cM? []4) 1120 cm?

@ Ha pucyHke u300paxeH rpapMK IBUXEHHS BaroHYMKa KaHaATHOM JOpOTM,
KOTODBII TBHXETCS OT CTAHLIMU A A0 CTaHLMU B ¥ 0O6paTHO 0Ge3 OCTaHOBOK.
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ITo ropu3oHTaNBHOM OCH — BpeMsi ABHKEHHUS OT Hayajla pabovero AHs, o Bep-
TUKAJIBHOM OCHU — PAcCTOSIHME BarOHYMKa OT CTaHUUU A. CKOJIBKO KIWIOMETPOB
TIPOLLIEJ BarOHYUK 3a nepBbie S0 MUH paboThI?

B.MA %
! TR ATV
T R VRV A VIR DA VRN Y AR
§\r [\ \ \
Y [
AR A N R N AN
1 V \Vl |1/ A Vl

OTBeT:

3a KOHTPOJIBHYIO 110 61onoruu 18% IKONBHUKOB NMOMYYHIH OLEHKY «5», 26% —
«4», 41% — oueHky «3». OcTabHbIE IUKOJBHUKHN C KOHTPOJIBHON HE CIIpaBH-
nuch. Kakasi 4acTh IIKOJBHUKOB TOJYy4YHIa HEYOOBIE€TBOPUTEIbHBIE OLIEHKH?
OTBeT 3anuIIMUTE B BHIE OOBIKHOBEHHOM NpOOH.

3 1 3 4
1) — 2) — 3)— 4) —
D)20 D)5 D)25 l:l)25
Ckonbko oceit cMMMeTpUM uMeeT OykBa I1, uzobpaxeHHast Ha pH-
CyHKe?
OTBeT:

Ha nuarpamMme rokasaHsl IUIOIIAOW KpymnHeiimux o3ep CeBepHOit AMEpUKHU
(B TBICAYAX KBaJpaTHHIX KIWJIOMETPOB). [laHHBIE OKPYTJIEHBI OO Thics4. Onpe-
JIeJIUTe MO AMarpaMMe, Ha CKOJIbKO KBaIpaTHBIX KWIOMETPOB IUIOLIANb O3epa
Bonsinoe Measexne MeHblIe IUTOLIAAN 03epa MUYUTaH.

3Spu

MuunraH

I'ypon

BuHHuner §

BepxHee i

Boasioe HeBosnibHUYBE

Bonbiioe Mensexne E

OTBeT:
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CKONBKO TPEX3HAYHBIX YUCEN MOXHO COCTaBUTh M3 uudp 1, 3, 4, 5, 6, 7, uc-
TOJIb3ys Kaxayio uMbpy He 6ojiee omHoro pa3a?

OTBeT:

UHXxeHepsl MPOEKTHUPYIOT HOBBINM anmnapat B ¢popMe cephl aiad Norpyxe-
HMS Ha HebonbluMe riybuHsl. [deiicTByonias Ha amnmnapaT BHITAJIKMBalOLUast
(apxumMenoBa) cuna F (B HplIOTOHax) omnpeaenseTcs no hopmyine: F = 1,2pgr,
IIe P — IUIOTHOCTB BOIbI, § — YCKOPEHHE CBOOOIHOrO NMaNeHUsl, ¥ — paauyc am-
napara. Cuuraiite, yto p = 1000 kr/M>, g = 10 H/kr. HaiinuTe BeTHYMHY BHITAN-
KHBAIOLIEW CHJIBI, KOTOpas JEMCTBYET HA alapar paxdyca 4 M IpH €ro Nnorpy-
xeHuH. OTBET BBIPA3UTE B HBIOTOHAX.

OrBeT:

Yactb 2

Ilpu evinoanenuu 3adanuii 21—26 ucnoavsyiime omoeavnwtii aucm. Cnanasa yxadxcume no-
Mep 3adanus, a 3amem 3anumume e2o pewenue u omeem. Iluwume wemxo u pasbopuuso.

Moaym «Asireépa»
@ Pemute ypaBHeHue (x + 4)* — 8(x + 4)> -9 =0.
@ Pe1nTe HepaBeHCTBO (x + 5)° + (x — 9)° 2 2(x - 2)°.

Haiinure mpoMeXyTKy Bo3pacTaHusi GYHKUMHU y = 5|x — 4| = 2|x+ 1|+ x.

Moaym «I'eomeTpus»

Buccexrpuca yrna A napamuenorpamma ABCD nepecexaer cropony BC B Tou-
ke K. Hatinute nepumetp napauienorpamma, ecid CK: KB=5:3u CD=18cMm.

@ OxpyxHocTHu ¢ neHTpaMu O 1 Q nepecekalorcsi B TouKax A ¥ B. Jlokaxwure, 4yTo
nipsimbie AB u OQ nepneHANKY/ISIPHHI.

B tpeyrossHuke ABC nanHo: AB = BC = 20 cM, AC = 32 cm. Haitnure panuyc
OKPYXHOCTH, Kacalouleidcsi ocHoBaHust AC u ctopoH yriia ABC.
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. l n ’II II‘ TPEHUPOBOYHOE TECTMPOBAHME YHALLIUXCA 9-X KAIACCOB

Bnauk orBeToB N2 1 {7

Kop 06pa3oeatensHoro Knacc Koa nyHkTa Homep Homep BapuaHTa
yupexgeHus Homep bykea npoBeneHns ayaurtopum . H

Peruon

Kon C NPOUBLYNON DIPOIZE . AR INATHOCTINECKOTO Homep KUM

npeamela Haasanue npeamerta TECTUPOM < 51 OZHAKOMNEH: A)
pea . p A . Cornagenne Huepa KM Ha Gnanke

i € YHUR:NBHBIM HOMEpUM KM nomteepxaar.

TI0ANMG YHBCTHWKE GTPIOTO BHYYDW OKORIKA.

A STABHBIMW NEYATHBIM|

3aN0AHATH FeNeBoN KN KANKANAPHOW PYNKoR HE

BiTIAE:ENCIMMKAMM:

KBAMMU 1o cneayoLyum o6pa3uam:
10:1:2:3:4:5:6:7:8:9:X

Bce BnaHkn U NMCTE C KOHTPO. MIMEPWTL. M PACCMIATPUBAIOTCR B KOMIVIBKTE.

Ceegenus 06 ywacTw

HKe TeCTUPOBAHNSA

Damununa

ima

OtuecTso
(npw HanwunK)

AOKyMeHT Cepus

OteeTsl Ha 3anakus BANPEWENbI nonpaenesus 8 06nacTy 0TBETOS.
O6pasey HANMCaHUS METKH Byaste akkypatHbi. CNyNaitHbii WTPWX BHYTPW KBAAPETA MOXET ObiTb BOCIPUHAT Kak METKA.

[

3amena owmuBouHbIX OTBETOB

ERCRERCRERC

3aMeHa ownGoNHbIX
oTseTos

HEGEE BEEEEM

1 2 3 4
0oog
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TPEHWPOBOYHOE TECTUPOBAHUE YHAULUXCA 8-X K/TACCOB

!' N
Nllmll II"I BnaHk oTBeTroB N2 2

PervoH npeamMeTa Ha3ssaHwe npeamMeTa

Howmep BapuanTa

MepenuwmnTe 3Ha4eHnA nonew “pernon”, “xoa NpeamMeTa’, “"HaapaHve npeamerta”, Homep KUM
“HOMep BapuaHTa®, “homep KMM” u3 Bnawka oteeTos Ne 1. Homep
OTBEYan Ha 3a0aHWUA, NULLKTE aKKYPATHO ¥ Pa36opP4YMBO, COBNIDAAN PA3METKY CTPaHWLILI.
He 3a6yabTe ykasaTh HOMep 3a4aHuA, Ha KoTopoe Bul oTBeYaeTe, Hanpumep, 22.
Ycnosue 3apasus NepenncbiBaTh HE HYXHO.

Bco 6naKKM W INCTH C KOH!

P SR

. 1 Mpu HeaoCTaTKE MECTA ANS OTBETA MCNONb3YiiTe OBOPOTHYIO CTOPOHY BnaHka. I . |




OTBeTbl K TPEHUPOBOYHLIM TECTaAM

Bo- Howmep TecTa

npoc 1 2 3 4 5 6 7 8 9
I 4 1 2 4 3 4 1 2 2
2 1 4 2 3 2 3 4 1 1
3 -0,2 | -0,6 | -04 0,2 0,27 0,38 —4 -2 2
4 1 4 2 -2 6 S 8 4 -3;2
5 4 1 3 2 3412 2413 4132 1243 3421
6 2 4 3 1 2 4 1 3 3
7 -1 =22 -1 1 1 3 2 4 =2
8 1 2 4 2 3 2 4 1 3
9 40 36 24 30 30 24 36 18 18
10 2 3 2 3 50 40 60 20 63
11 5 4 3 6 300 108 42 56 50
12 13 10 15 20 3 3 2 1 6,5
13 23 134 34 123 134 34 123 34 14
14 2 3 3 1 2 1 2 2 2
15 13 7 10 4 10 9 10 3 75
16 2 1 3 4 4 1 2 3 4
17 120 150 201 174 45 105 135 75 6,5
18 5 4 6 3 34 35 25 24 4700
19 | 0,992 | 0,993 | 0,988 | 0,986 18 18 24 27 0,75
20 110 55 22 44 150 160 120 170 8
21 -12 0,5 39 -0,5 1 2 -1 =2 0,5
22 50 300 200 800 2;-1) (=3;2) 2;3) (1;-2) 6 et

2% - -2 - 3x* - -3 -
BAEED | @O @) B | 0048 —dx—16 |- 18x+15| - 6x425 |F "3
24 142cm |72eMm|[7,5em[11,25¢eMm| 5,5¢cm 6 cMm 6,5 cM 7 cM @
26 ﬁ,éﬁ ﬁ;3\/§ \/5;3\/'5 &;2\/3 10 cM 15cMm 20cMm 25cM 2 cM,
272 3 12 cMm

Bo- Howmep Tecra

npoc 10 11 12 13 14 15 16 17
1 4 1 1 2 4 2 4 1
2 3 4 PNQM NMQP MQNP 4 3 2
3 2,5 1,5 0,25 1 1 4 2 1
4 —4;3 -5;3 -0,5 -1,4 -7 -2;0; 1 -2;0;3 -3;0;1
5 2341 3214 2312 2131 2132 2 4 3
6 4 1 1 4 2 2132 3231 1321
7 0,9 0,3 1; 15 -0,5; 1 -1;-1,5 2a 2b -2b
8 1 4 1 2 4 4 —4 3
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Bo- Howmep TecTa o
npoc 10 11 12 13 14 15 16 17
9 16 17 8 24 30 6 7 8
10 53 56 99 103 112 18 16 22.
11 98 27 168 156 144 16 10 38
12 5,5 4,5 144 120 60 5 10 13
13 12 13 24 134 234 13 4 34
14 3 1 4 1 3 2 3 2
15 105 135 1600 3600 2000 1,2 3,6 2
16 1 2 4 1 2 4 3 1
17 2,5 3,5 120 210 330 2 2 1
18 2400 1600 33 35 45 36 000 24 000 28000 |-
19 0,45 0,4 0,24 0,26 0,2 60 48 . 120
20 4 3,2 4050 3200 7200 324 000 96 000 768 000
1 7 5. Y1 o
21 2 5 (§s+°°) ('—°°, 2,5) (E,M) 3, 7 ‘4, "‘2 —7, "'1
22 | 3roma 6 ner 0 0 Q [1; 4o0] | (~o0; 5] [2; +o0]
-x - X+ (3;0) <2:6), | 3;-2) , :
2 ’ ] ] ’ > ’ . - N - i .,
3 cexw2 |18+ 19] (15-2) | a4y | ;) | BT ] ER2A ) 4]
24 _‘”3'3 ——“'357 4u Im M 64cm |- T2om | 132cm
3cMm 4cM -8-CM 4 cMm 1—6-CMV
26 18(»; 24 o 2cM,4cM|3cM,6¢cM|4cem, 8eMm| 3 36(“; 3
24 cM 48 cM
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